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 ١٩١٩   ௩ارد ௩٩٩  ماه ماه     ارد ٩٩  

  

  
  

  

  

  گويي پاسخ زمان  صفحه ي شماره  سؤال ي شماره  تعداد سؤال  نام درس
  عمومي

  دقيقه 15  4- 6  1-20  20  )1( و نگارش فارسي
  دقيقه 15  7- 8  21-40  20  )1عربي زبان قرآن (

  دقيقه 15  9-10  41-60  20  )1دين و زندگي (
  دقيقه 15  11-12  61-80  20  )1زبان انگليسي (

  مشترك
  دقيقه 15  13-14  81-90  10  )1رياضي و آمار (

  دقيقه 15  15-16  91-100  10  اقتصاد
  دقيقه 10  17-18  101-110  10  )1علوم و فنون ادبي (

  دقيقه 10  19-20  111-120  10  ) ايران و جهان باستان1تاريخ (
  دقيقه 10  21-22  121-130  10  جغرافياي ايران

  دقيقه 10  23  131-140  10  )1شناسي ( جامعه
  دقيقه 10  24-25  141-150  10  منطق

  غيرمشترك
  دقيقه 15  26-28  151-160  10  )1رياضي و آمار (

  دقيقه 15  29-30  161-170  10  اقتصاد
  دقيقه 10  31-32  171-180  10  )1علوم و فنون ادبي (

  دقيقه 10  33-34  181-190  10  ) ايران و جهان باستان1تاريخ (
  دقيقه 10  35-36  191-200  10  جغرافياي ايران

  دقيقه 10  37-38  201-210  10  )1شناسي ( جامعه
  دقيقه 10  39-40  211-220  10  منطق

  

 ਍وزड़ی آਖیاد علඅඏی  ی قلمਇ पعام) ف(و  
   

  165داخلي  021-6463ـ تلفن چهار رقمي  923دفتر مركزي: خيابان انقلاب بين صبا و فلسطين پلاك 
    

  »»چي وقف عام است بر گسترش دانش و آموزشچي وقف عام است بر گسترش دانش و آموزش  آموزشي قلمآموزشي قلم    ها و درآمدهاي بنياد علميها و درآمدهاي بنياد علمي  تمام داراييتمام دارايي««

  شماره داوطلبي:    :نام و نام خانوادگي
  دقيقه 220گويي:  مدت پاسخ   220تعداد سؤال: 

 صبح جمعه 

 19/2/99 
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  پديدآورندگان آزمون
   :طراحان

  
  نام طراحان  نام درس

  اي، كاظم كاظمي، مرتضي منشاريمقدم، اسماعيل گنجهحسن پاسيار، اسماعيل تشيعي، سعيد جعفري، ابراهيم رضايي  )1نگارش (فارسي و 

  االله نوروزي پور، خالدمشيرپناهي، مجيد همايي، ولي پرور، سعيد جعفري، خديجه علياكبر ايماندرويشعلي ابراهيمي، مريم آقاياري، علي   )1عربي زبان قرآن (

  فيروز نژاد نجف، كبير رتضي محسني، ممعصومه طبيعي، كاغذي، سكينه گلشنيهباس سيدشبستري، وحيدحامد دوراني، عبقا،محمد آقاصالح، محمد رضايي  )1دين و زندگي (

  حميد محمدي، شيد شفيعي، سپيده عربعلي شكوهي، عبدالرمحمد سهرابي،طلب، ميرحسين زاهداي، بهرام دستگيري،دا بارانفريبا توكلي، ن  )1زبان انگليسي (

  كفش، امير محموديان اميرزراندوز، حميد زرينشقايق راهبريان،فرداد روشني،پور،خانمحمد بحيرايي، هادي پلاور، سهيل حسن  )1رياضي و آمار (

 مرادي كامران الهفاطمه فهيميان، مهدي كاردان، عليرضا رضايي، سارا شريفي،كيميا خادميان، هژبر رحيمي،  اقتصاد 

 نيا اعظم نوريسيدمحمد مدني ديناني، سادات طباطبايي نژاد،  عارفه،يخاني، هژبر رحيمپور، ميثم حسينخانمحسن اصغري، سپهر حسنرعنا اسدي،  )1علوم و فنون ادبي (

 ، حبيبه محبي، آزاده ميرزائي، الهام ميرزائيمهدي كاردانهژبر رحيمي،آباديان، ساناز بركت،عليرضا عوض  ) ايران و جهان باستان1تاريخ (

 ، حبيبه محبي، آذر نوري بروجرديالهام ميرزائينژاد،  محمدابراهيم عليمهدي كاردان،محمدعلي خطيبي، هژبر رحيمي،صفا،معصومه حسيني  جغرافياي ايران

 يا فرخي، آزاده ميرزائي، محمدابراهيم مازني، بهروز يحيي، سيدمحمد مدني دينانيسوفسادات شاهمرادي،صفا،  هژبر رحيمي، مائدهمعصومه حسيني  )1شناسي ( جامعه

  منطق
ربابـه صـالحي،    عاطفـه سـادات شـاهمرادي،   مائدهفاطمه شهميري، كوثر دستوراني، هژبر رحيمي، ناهيد جوهريان،صفا،معصومه حسينيمحمدرضا آذركسب،

 سيدمحمد مدني ديناني

  
  

  :نگزينشگران و ويراستارا
  درس مستندسازي مسئول درس  مسئول گزينشگر  نام درس

  الناز معتمدي  محمدجواد قورچيان محمدجواد قورچيان  )1فارسي و نگارش (
  ليلا ايزدي  مريم آقاياري  مريم آقاياري  )1عربي زبان قرآن (

  زهره قموشي  سكينه گلشني سكينه گلشني  ) 1دين و زندگي (
  پويا گرجي  زاده سارا حسن دهزاسارا حسن  ) 1زبان انگليسي (

  كفش حميد زرين  )1رياضي و آمار (
  كفش حميد زرين

  ، فريده هاشميمحمد بحيراييويراستار: 
  پوپك مقدم

  زهره قموشي  سارا شريفي سارا شريفي  اقتصاد
  الناز معتمدي  نيا اعظم نوري نيااعظم نوري  )1علوم و فنون ادبي (

 محدثه پرهيزكار  مرادي كامران اله  مرادي مران االلهكا ) ايران و جهان باستان1تاريخ (
 جغرافياي ايران

  محمدابراهيم مازني محمدابراهيم مازني  )1شناسي ( جامعه
 زهره قموشي

  محمد شاهوردي شوازي محمد شاهوردي شوازي  منطق
  

  

  گروه فني و توليد
   ليلا فيروزي (عمومي و اختصاصي) مدير گروه:

  ه محبي (عمومي و اختصاصي)حبيب :مسئول دفترچه

  مهشيد ابوالحسني آرايي: نگاري و صفحه حروف

 نسب فاطمه رسولي مدير واحد مستندسازي و مطابقت با مصوبات:

  زهره قموشي ي مستندسازي: مسئول دفترچه

   سوران نعيمي نظارت چاپ:

  
ي مقطع خود مراجعه  دار آزمون به صفحههاي دامآموزان گرامي: براي ديدن سوالدانش* 

  و جايزه بگيريد. دار بنويسيدكنيد و نظر خود را در مورد سؤالات دام
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 است؟ نادرست  معني چند واژه - 1

فروش)،  منش)، (سوداگر: گران وش: كدخدا ابدال: مردان كامل) ، (تلطفّ: كار بيهوده كردن)، (خواجه«(

  »برخي چهارپايان) ةداشتن: باور كردن)، (ندامت: پشيماني)، (زبون: ناتوان)، (سرگين: فضل (مسلمّ

  چهار )4  سه )3  دو )2  يك ) 1

 ؟ندارداملايي وجود  غلط در كدام بيت - 2

 تقـوي و ورع خـطاست مستي و طرب صواب  عـطاّر چمن صباست پيراهن گل قباست )1

  زين ستوران كه به جهل و به سفاحت سمرند  ام از خانة خويش  رم من شده و افتادهمس )2

  فارق بودن ز كفر و دين دين من است  مي خوردن و شاد بودن آيين من است )3

  شمار حـسـاب و عطاي تو بي لـطـف تـو بـي  غياث نـهايـت و فضل تو بي يشـكـر تـو ب )4

 هاست؟  كدام آرايه فاقدبيت زير،  - 3

  »با شكوه كوه فضلت ابر گريان بر جبال/  با وجود جود دستت برق خندان بر سحاب«

  تشخيص، مراعات نظير )4  ، حس آميزيتناسب ايهام )3  استعاره، جناس )2  تشبيه، تضاد )1

 ؟ندارد» جناس«بيت كدام  - 4

 جاي آن هست كه بر چشم نشانند او را  سرو را بر سر سرچشمه اگر جـاي بود )1

  سوخـته در تاب و او از دم دود من دل  من با غم دل ساخته و سوخته در تب )2

  كه عاقبت برود هـر كه او ز مـــادر زاد  بيا و برگ سـفر ساز و زاد ره بـــرگير )3

  به يك خواهد تاخت  اندر سرخاك يك  كه مهتاب بسيخوش باش و مينديش  )4

 در كدام بيت، با ساير ابيات تفاوت دارد؟ » را«كاربرد  - 5

 تو خفته در كجاوه به خواب خوش انـــدري  يد شــگر تشنگان باديه را جان به لب ر )1

  نافه را چندان دهد دم تا جگر پر خون كند   باد بر بوي نسيم زلف سنبل در ختـــن  )2

ــــه  )3   تا رهروان غم را، خار از قدم بــــر آيـــــد  گلدستة اميدي، بر جان عاشقان نـ

  در سلسله شد دجله چون سلسله شد پيچان  تا سلسلـة ايــوان بگسست مدائـــن را  )4

 به كار رفته است؟» ماضي بعيد«در كدام گزينه فعل  - 6

  ته بد نومـيدواربر دكــان بنشســ  بعد سه روز و سه شب حيران و زار )1

  اي نـوايـي، سبز گويا طوطي خوش  اي بــود بــقاّل و وي را طــوطــي )2

  تا كه باشد كانـدر آيـد او به گفت  نمود آن مرغ را هرگون شـگفت مي )3

  تو مگر از شيشــه روغن ريختــي    از چه، اي كل، با كلان آميختي؟ )4

 گذاري قبل از شروع هر درس در دفترچة سؤال هدف
  خود را بنويسيد: 10گذاري چند از  هدف، )1فارسي و نگارش ( هاي درس گويي به سؤال لطفاً قبل از شروع پاسخ

  توانيد پاسخ صحيح بدهيد؟ سؤال به چند سؤال مي 10از هر 
  بوده است؟ 10عملكرد شما در آزمون قبل چند از 

 شما براي آزمون امروز چيست؟گذاري  هدف
براي آزمون امروز10گذاري چند ازهدف آزمون قبل 10چند از 

   

  )1فارسي (
  ) 18) تا پايان درس (14درس (

  149تا  111صفحة 

  
  )1نگارش (

  ) 8) و (7درس (

  123تا  100صفحة 

 )1و نÉرش ( وقت پيشنهادي فارسي
  دقيقه 15 
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 داند؟  م ميشاعرِ ابيات زير چه چيزي را سبب گمراهي مرد - 7

 كار پاكان را قياس از خود مگير / گرچه ماند در نبشتن شير و شير«

  »جمله عالم زين سبب گمراه شد / كم كسي ز ابدال حق آگاه شد
 هاي ناروا ها و قياس سنجش )2    سستي در بندگي مردان حق )1

  نكردنِ مقام والاي حق  درك )4    دنيوي تعلقات )3
 قرابت معنايي دارد؟» كلّ اناء يترشحّ بِما فيه«بيت كدام گزينه با عبارت  - 8

  سرا هم جنس و هم كان جاست جاي مستان،  بــازار را بهــل ســـوي گلـــــزار ران شتــر )1
  شود دلم از حجري چه مي ةآه كــه شيش  ام گريست پيشه ام شيشه من همگي چو شيشه )2
  شــيشه ز حال درون شيشه گواست بــرون  اگــر تــو مست وصالي رخ تو ترش چراست؟ )3
  آب را چـــون يــافــت خـود كوزه شكست  دسـت نامـــد بــه كـــوزه بــودش آب مــي )4

 است؟ هاي زير، درست معنا شدهچه تعداد از مصراع - 9

 هوش شد. وي بي ةالف) بر سرش زد، گشت طوطي كل ز ضرب: بر سر طوطي زد و طوطي از ضرب

  ويي گريخت: طوطي از پايين مغازه به سمتي ديگر پريد و فرار كرد.ب) جست از صدر دكان س
  تر بود. ها پرحرف طوطي ةج) در نواي طوطيان حاذق بدي: از هم

  صفر )4  يك )3  دو )2  سه )1
 ؟نداردبيت كدام گزينه با ديگر ابيات قرابت معنايي  -10

  دهد صلا يليكن دو چشم مست تو درم  صـد جام دركـشيـدي و بـر لـب زدي كـلـوخ )1
 پنهان همي كنيش؟! تو داني، بكن هـلا  رسـد ه دو فرسنگ ميـآن مـي كـه بــوي او ب )2

  پـيـدا شـود نـشـانـش بر روي و در قفا  اي است، نهان كي شود شراب؟ اين خود نشانه )3
  وگوي خم پس به هر محفل چرا دارند گفت  گر نبـودي بـوي آن خم در دماغ خاص و عام )4

 كدام گزينه به تمامي درست است؟ معني لغات -11

  درنگ) الف) (كمُيت: اسب سرخ مايل به سياه) ـ (ابدال: مردان كامل) ـ (ارتجالاً: بي
 ب) (احسنت: بهتر) ـ (طاس: كاسة مسي) ـ (استرحام: طلب رحم كردن)

 پ) (ضمايم: پيوست) ـ (هنگام: زمان) ـ (برزن: محلهّ) 

 ه) ـ (خودرو: لجوج)ت) (دستار: عمامه) ـ (مندرس: كهن

 ) ب ـ پ4  ) ب ـ ت3  ) الف ـ پ 2  ) الف ـ ت1

 املايي وجود دارد؟ غلطدر كدام گزينه  -12

 تاتار و قره قوم، غرق در خون )2    هاي صيادي، نخل و عنب كشتي )1

 اسرارآميز ةسقوط و ويراني، جذب )4    ذائر نامدار، شهر توس )3

 شود؟ يافت مي» تضمين«در كدام گزينه آراية  -13

  ) بر جان عزيزت آفرين باد / بر جسم شريفت اسم اعظم2  ) مهر از تو توان بريد؟ هيهات / كس بر تو توان گزيد؟ حاشاك1
  ) صبحي كه مشام جان عشاّق / خوشبوي كند اذا تنفس4ّ  نرسد به گوش شيرين ) وز لفظ من اين حديث شيرين / گر مي3

 ب در كدام ابيات آمده است؟ترتيبه» جناسمجاز، تشبيه، كنايه، «هاي  آرايه -14

  خندان برخاست ةقفل شرم از دهن پست/ محبوب تو لاف  ةالف) زد هـمان روز كـه بـا غنچ
  گـبر و برهمن آن جاست ةكـه بـت و بـتكد/  ب) سـر مـحراب نـدارم، مـن و كـويت پـس از اين

  پيچ و خم در آستين بندي چند چون گرداب / افشان بايدت چون موج از اين دريا گذشت ج) دامن
  دلي و طرب روي دوستان بشكفتبه خوش/ هاي بـوســـتـان بـشكـفت  د) بـهار آمـد و گـل

  ب، الف، ج، د )4  ب، الف د، ج )3  د، ج، ب، الف )2  ج، الف، ب، د )1
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 تماماً درست است.  … ةگزين جزبهها  گزينه ةشده در همهاي مشخصّ نقش دستوري واژه -15

  آغـــــاز و آخــر انــجــام اســت (نهاد ـ نهاد) اول ي هـــر نـــام اسـت / تداابتو، ك نــام )1

 سـزاوار /  او را چه ســتايم كه بود آتش درخــور؟ (مسند ـ نهاد) نــامبـــنامــم كه بود  چــهاو را  )2

 مم ـ قيد)گذرد (مت از دست دگر مي گر جلوهرا كه اگر هست بقايي نفسي است / هر نفس  ياسمين )3

 (متمم ـ صفت) چون است گرياني در غم دوست تو را ديدهكه كـنون /   خسروز  پرسيدميمردمان باز  )4

 ؟نداردوجود » منادا«در كدام گزينه  -16

    رود حافظ بيــدل به تمــناي تو خوشمي/  در بيابان طلب گرچه ز هرسو خطري است )1

  / متي ما تلق من تهوي دع الدنيا و اهملها حضوري گر همي خواهي از او غايب مشو حافظ )2

  به مستوران (پوشيدگان) مگو اسرار مستي/ خــــداونــــدا دل و دينـم نـــگــــه دار  )3

  بيــفـزاي در حــشر (قيـــامــت) جاه ورا/  الـــهــي عــفـــو كـــن گــنــــــاه ورا )4

   قرابت معنايي دارد؟» هي ديد.هر كجا بروي، جز خدا نخوا« كدام بيت با عبارت  -17

  ما ــس ةد، به زيرِ پردــنبيني جز يكي شاه/ بينت به نورِ عشق، چون روشن شود چشمِ جهان )1

 به شــــمع گو سر خود گير يا ز پا بنشين/  فراغتي است شب وصــــــل را ز نور چـــــراغ )2

 كه بــــرنايد فــــروغ صبحگاهـــي ز شـــب چنـــــدان تــــوان ديـــدن سيـــاهـــي / )3

  در شب تيــــره مرا پرتو مهتاب چه سود؟/ بي فروغ رخ زيباي تــــو در زلــــف سيـــــاه  )4

تناسب معنايي » / پس درهاي اميد و روشنايي را به روي ما بگشاي / مگر تو! !جز تو كسي نمانده است/ مگر تو«بيت كدام گزينه با شعر  -18

 رد؟تري دا دقيق

  رخ امـيد نــتـابد به هيـچ بـــاب از تـو/  دلـم كـه عشق بر او صـــد در بــلا بگشـاد )1

 به دل گفــت اگر بـــا نبــــي و وصــــي / شــوم غـرقـــه دارم دو يــــار وفـــي )2

 ييدر امـيد كـه بگــشايد؟ ار تو نگـــشا/  ام در تــــــو درم گـشاي، كه اميــد بسـته )3

 كـه هرچه بستـه شــود، استوار بگشايـد/  »كمال«چو در به روي تو بندد، اميـد بنــد  )4

  ها آمده است؟ در كدام گزينه ترتيب به» دلي سپر انداختن، چشم بر هم زدن،  لنگ بودن كميت، سنگ«هاي  مفهوم متناسب با كنايه -19

  رحم؛ غريب احوالي است بي الف) هرگزت نيست بر احوال غريبان رحمي / ما غريبيم و تو

   ب) گر بنوازي به لطف ور بگدازي  به قهر / حكم تو بر من روان، زجر تو بر من رواست

   ج) سينة تنگ من و بار غم او هيهات / مرد اين بار گران نيست دل مسكينم

   د) اين يك دو دم كه مهلت ديدار ممكن است/ درياب كار ما كه نه پيداست كار عمر

  ) الف، ب، ج، د4  ) د، ج، الف، ب3   ) ب، ج، د، الف2  ج، الف) ب، د، 1

 . … جز بهمفهوم همه ابيات زير هماهنگ است  -20

  ) بيدل گمان مبر كه نصيحت كند قبول / من گوش استماع ندارم لمن تقول؟ 1

  تر دارند/ جوانان سعادتمند پند پير دانا را  ) نصيحت گوش كن جانا كه از جان دوست2

  گيرد نمي دهم پندش وليكن در گيرد / ز هر در مي رويان طريقي بر نمي ر مه) دلم جز مه3

  ) حكايتي ز دهانت به گوش جان من آمد / دگر نصيحت مردم حكايت است به گوشم4
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 وعي 25-21( ة:لياتّالمفهوم للعبارات ال أوأو التعّريب رجمة تّالجواب لل  الأدقّ في ن الأصَح( 

 »:من النفط الأسود الّذي تُصنَع أشياء كثيرة منه. يصنَع المطّاط« -21

 شود. آيد كه از آن چيزهايي فراوان ساخته مي ) از نفت خالص، كائوچو به وجود مي1

  شود. شود، كائوچو ساخته مي ) از نفت سياهي كه از آن چيزهاي بسياري ساخته مي2
  شوند. بسياري ساخته مياند كه از آن چيزهاي  ها از نفت سياهي ساخته شده ) پلاستيك3
  ) كائوچو از نفت خام ساخته شده است كه از آن اشياء بسياري نيز ساخته شده است.4

 عين الصحيح: -22

 جاست. سيلين اين هاي آمپي ها و كپسول ) الأدوية المكتوبة علي ورقة الوصفة هي الحبوب و كبسول أمبيسيلين.: داروهاي نوشته شده در نسخه و قرص1

  ها بينديش. لقرآن بدقةّ و أتدبر في مفاهيم آياته.: قرآن را با دقّت بخوان و در مفهوم آيه) أقرأ ا2
  دارند. وطنان را از كندن زمين برحذر مي ) اللوّحات التحّذيرية تحذِّر المواطنين من حفر الأرض.: تابلوهاي هشداردهنده هم3
  الأسنان؟: آيا صنعتگران خواهند توانست از نفت صابون بسازند؟) أ يقدر صاحبو الصناعات أن يصنعوا من النّفط معجون 4

 : الخطأعين  -23

 كار گرفته شد. كودي شيميايي براي رشد گياهان به»: اسُتخدم سماد كيمياوي لنمو النباتات.) «1

 از همنشين بد دور شو پس اين كليد موفقيت توست.»: ابتعدي عن جليس السوء فهذا مفتاح نجاحك.) «2

  باشد. كيف بزرگ فؤاد در فرودگاه برايش مناسب نمي»: حقيبة فؤاد الكبيرة لاتناسب له في المطار.) «3
4» (.ة علي الجبل الثلجيجد الفلاّح أعشاباً طبيهاي يخي يافت. كشاورز گياهي دارويي بر روي كوه»: و 

 »:شود. آموزان گشوده مي درِ سالن امتحان براي دانش«عين الصحيح في التّرجمة إلي العربية: -24

  ) باب صالة الإمتحان يفتَح الطلّاّب.2    ) يفتَح باب صالة الامتحان للطلّاّب.1
  ) الطلّاّب يفتَحون باب صالةِ الإمتحانِ.4    ) تُفتَح باب صالةِ الامتحان لطلاّبي.3

  »يعرفَ المجرمون بسيماهم«عين الأقرب من مفهوم هذه الآية الشريفة:  -25
 دهد از سرّ درون! خبر مي ه) رنگ رخسار2  ) از كوزه همان برون تراود كه در اوست!1

 ) اين جهان كوه است و فعل ما ندا / سوي ما آيد نداها را صدا4    ) زينة الباطن خيرٌ من زينةِ الظاّهر.3

 »حتيّ يذهب الزائرونَ إلي دورات المياه. …وقفت الحافلات في «ما هو المناسب للفراغ؟  -26

 ) المحطة4ّ  ) الحاسوب  3  ) السفن2  ) استهلاك1

27- خري في المعني:الكلمات الاُ لا تناسبتي كلمة الّالن عي 

  الماء حنفيات )4  زبدات) 3  آبار) 2  أنابيب) 1
 ؟ المجهول الفعل ماجاءفي أي عبارة  -28

  يفوا. ) الفقراء ض4ُ  لوا.) الأعداء قت3ُ  ) الشهداء فازوا.2  نصُروا.  ) المسلمون1
 »:نَزَلَ«عين المتعدي و المجهول من فعل  -29

 ) تنَازل4َ  ) أنْزَل3َ  ) اُنزِل2َ  ) تتَنَزَّل1ُ

 الحوارات:   حولَ الخطأعين  -30

 ) ما هو رقم غُرفتَك؟ مئتان و عشرونَ.2  ) لمن تَشتري الأدويةَ؟ أشتَريها لزمُلائي في القاَفلةِ.1

3وامةُ دةٌ) ما هي ساعندك ساعجاجٍ.) ما ه4  .ك؟ لَيست عد عم زالغَداء؟ ر طَعام و  

  ) 8) و (7درس (

  97تا  71صفحة 

  دقيقه 15وقت پيشنهادي: 

 ؤالگذاري قبل از شروع هر درس در دفترچة س هدف )1عربي زبان قرآن (
  خود را بنويسيد: 10گذاري چند از  هدف، )1عربي زبان قرآن ( هاي درس گويي به سؤال لطفاً قبل از شروع پاسخ

  توانيد پاسخ صحيح بدهيد؟ سؤال به چند سؤال مي 10از هر 
  بوده است؟ 10عملكرد شما در آزمون قبل چند از 

 شما براي آزمون امروز چيست؟گذاري  هدف
براي آزمون امروز10گذاري چند ازهدف لآزمون قب 10چند از 
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 ) :و الأدقّ في الجواب للتّرجمة أو المفهوم ن الأصح34-31عي( 

 …امروز در كلاس »: لصناعيةِ!اليوم في الصف قَرأنا في موسوعةٍ علميةٍ أنّ قسماً منَ الْمطّاط و السماد الكيمياوي يصدر إلي البلدانِ ا« -31

  گردد! اي علمي خوانديم كه بخشي از پلاستيك و كود شيميايي به كشورهاي صنعتي صادر مي ) در دانشنامه1
  شد! اي علمي خوانديم كه قسمتي از كائوچو و كود شيميايي به كشورهاي صنعتي فرستاده مي نامه ) در فرهنگ2
  كنند! كه بخشي از لاستيك و كود شيميايي را به شهرهاي صنعتي صادر مي) در يك دانشنامه علمي خوانديم 3
  شود! نامه علمي خوانديم كه قسمتي از كائوچو و كودهاي شيميايي به كشورهاي صنعتي ارسال مي ) در يك فرهنگ4

32- »رُنا حركاتُها الجي تُحيلافينَ الّتالد ينا في برنامج تلفزيونع اسُرتم ةُكُنّا نشُاهدنةِ! ماعيو تكلُّمها باستخدامِ الأصوات المعي:«  
 شديم! گفتنشان با به كار گرفتن صداهاي مشخصّ متحير مي ديديم و از حركات گروهي آنها و سخن ها را مي ) در يك برنامه تلويزيوني همراه خانواده خود دلفين1

  كردند! گفتنشان با استفاده از صداهاي معين ما را متحير مي هاي گروهي خود و سخن نها بوديم با حركتمان شاهد آ هايي كه در يك برنامه تلويزيون با خانوده ) دلفين2
  كردند، متحير شديم! هاي گروهي داشتند و با به كارگيري صداي معيني صحبت مي ها در يك برنامه تلويزيوني كه حركت ) ما همراه خانواده خود از مشاهده دلفين3
  كرد! گفتنشان با به كارگيري صداهاي معين، ما را متحير مي هاي گروهي آنها و سخن كرديم كه حركت هايي را تماشا مي مان دلفين مه تلويزيوني با خانواده) در يك برنا4

  :الخطأعين  -33
  خاطر آن فرستاده است. مرا بهبه صفات برتر اخلاقي پايبند باشيد، زيرا پروردگارم »: عليكم بمكارم الأخلاق فإنّ ربي بعثنَي بها.) «1
2 (﴿ركم االله ببَو خدا شما را در ﴾درٍو لَقد نص :).جنگ) بدر ياري كرد  
  بر همه شهروندان لازم است كه از اموال عمومي نگهداري كنند.»: يجب علي كلّ مواطنٍ صيانةَ الأموال العامة.) «3
  پزد. آشپز در رستوران ما غذاهاي خوب و تميزي مي»: عمنا.يطبخُ الطَّباخ أطعمةً طيبة و نظيفةً في مط) «4

  في المفهوم: الخطأعين  -34
 عسل است. عمل مانند زنبور بي عالم بي ﴾العالم بلاعملٍ كالشّجر بلاثمرٍ.﴿) 1

  به مصيبتي گرفتار آيد!قدر عافيت كسي داند كه  ) تُعرَف الأشياء بأِضدادها2
3 عباد بأح ( .هعبادم لهااللهِ إلي االلهِ أنفَع .النَّاس نفَعن يخيرُ الناّسِ م  
  قِ.لكلُّ ذنبٍ توبةٌ إلاّ سوء الخلُ ) شَرَف المرء بالعلمِ و الأدبِ لا باِلأصلِ و النَّسب4

 كلمتان متضادتان؟ ما جاءتفي أي عبارة  -35

1» (كلَقلُْ لا أم	ي نَفعْاًْنَفسل	لا ضَراًّ إِلاَّ ما شاء و نحنُ ننقلُ النّفط2َ  » اللَّه ( .هلاكتنِ الاسنِ الإنتاجِ إلي أمَاكنْ أمَاكم  
  ) إنّ االله أنشأ الناس و خلقَ كلّ شيء بقدرته.4  سماك و تَفرُّقها.) الدلافينُ تسُاعدنا عليَ اكتْشاف أمَاكنِ تَجمعِ الأ3

 الحوارات التّالية:   في الخطأعين  -36

 ين طعام الغَداء؟ ـ في غرفتي في ذلك الفندق الكبير. ) أين تأكل1ُ

2.دة حسينييمسؤول تنظيف الغُرَف؟ ـ نعم، زوجتي، الس هل أنت (  
  الأولي؟ ـ المكيف لايعمل جيداً و الجو حار هناك.  ) ما هي المشكلة في الغرفة3
4.زيارته، إنَّه مريض؟ ـ لكإلي بيت جد بتذَه مل (  

 »فإذا وقَع نظرها علي سمكة القرش تتجمع بسرعة حولها.«عين المجرور بحرف الجرّ في العبارة التالية:  -37

  ) بسِرعة4ٍ  ) تتجمع3  ) سمكة2  ) ها1
 من الحروف الجارة:» اللّام«فيها  ليسبارة عين ع -38

 ) في فصل الرّبيع يسافر الناّس إلي محافظة مازندران لمشاهدة طبيعتها!1

  ) ذَهب المريض إلي الصيدلية ليشتَري الأدوية منها!2
 ) للدلافين ذاكرةٌ قويةٌ و تَكشف بها كثيراً من العجائب و الأسرار تحت البِحار.3

  اس هذه الأسماك من السوق لتناولها مع الأسرة!) يأخذ الن4ّ
 »:يملك«عين حرفاً جاراً معادلاً لفعل  -39

 ) نَشتري لهذه الطاّلبةِ المجدةِ أقلاماً ملونةً.2  ) هذا المهندس يحتاج إلي عدة آلات لتصَليح المكيَف.1

  ﴾لَكُم ما في الأرضِ جميعاً  الذّي خلََقَ هو ﴿) 4  .مثلَهم  ) لحسين أصدقاء أوفياء ما رأيت حتيّ الآن3َ
 الوقاية:   عين الصحيح في نون -40

 ) لاتَحزَني4  ) حذَّروني 3  ) ذَهبنَ 2  ) كتابني 1
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 ؟استترين فايدة روزه  مفهوم مهمدر ارتباط با يك از عبارات قرآني زير،  كدام -41

 »ضوب عليهم و لا الضاّليّنغير المغ) «2    »اهدنا الصراط المستقيم) «1

  »لذكر االله اكبر) «4    »تنهي عن الفحشاء و المنكر) «3
هاي بـزرگ، بـه    هاي دل است و ميزان موفقيت انسان در رسيدن به هدف تمرين صبر و پايداري در برابر خواهش  يك مصداق كامل كدام -42

 چه چيزي بستگي دارد؟

 روزه ـ تسلط انسان بر خود و خودنگهداري )2  ) نماز ـ تسلط انسان بر خود و خودنگهداري1

  ) روزه ـ خودشناسي و اعتماد به نفس4  ) نماز ـ خودشناسي و اعتماد به نفس3
جا برگردد، در خصوص نماز و  داري كه بعد از ظهر مسافرت كند و به بيش از چهار فرسخ به مدت هشت روز برود و از همان شخص روزه -43

 اي دارد؟  روزة آن روزش چه وظيفه

 ) نماز را بايد كامل بخواند و نبايد روزه بگيرد.2  ) نماز را بايد شكسته بخواند و نبايد روزه بگيرد.1

  اش را ادامه دهد. ) نماز را بايد شكسته بخواند و بايد روزه4  اش را ادامه دهد. بايد كامل بخواند و بايد روزه ) نماز را3
 سورة مائده، ابزار شيطان براي ايجاد دشمني و كينه بين مردم چيست؟ 91و  90با توجه به آيات  -44

 ) سگ و خوك2    پرستي ) بت1

  ) شراب و قمار4    ) غفلت از نماز3
 شود؟ رد، باعث باطل شدن روزه ميكدام مو -45

 دار تمام بدن خود را در آب فرو برد، گرچه سرش بيرون باشد. ) روزه2    دار غيبت مسلماني را بكند. ) روزه1

  كند كه تيمم كند. دار واجب بوده و وقت را عمداً تنگ مي ) غسل بر روزه4  دار چيزي را كه لاي دندان مانده عمداً بخورد. ) روزه3
  ؟هاي ظاهري ما كمتر شود و آلودگي هردنظمي را از زندگي خود دور ك شود تا بي باعث مي ترتيب بهرد دربارة نماز امو  كدام -46

  بودن لباس و مكان نمازنانجام به موقع نماز ـ رعايت شرط غصبي ) 1
 هدايت به صراط مستقيم را صادقانه بخواهيم ـ رعايت شرط غصبي نبودن لباس و مكان نماز) 2

    ـ آمادگي براي نماز با لباس و بدن پاكيزه نجام به موقع نماز) ا3
  آمادگي براي نماز با لباس و بدن پاكيزههدايت به صراط مستقيم را صادقانه بخواهيم ـ ) 4

 شود؟ چه موقع حاصل مي» كفّارة جمع«وجوب  -47

 بگيرد. ) وقتي كسي كه غسل بر او واجب است، عمداً تا اذان صبح غسل نكند و نتواند روزه1

  ) هنگامي كه فرد به علت عذر، نتواند روزه بگيرد و تا رمضان آينده هم عمداً قضاي روزه را نگيرد.2
  بلكه عمداً نگيرد.  ) موقعي كه كسي روزة ماه رمضان را نه به خاطر عذر يا بيماري،3
  ) وقتي فرد به چيز حرامي مانند نسبت دروغ دادن به خدا، روزة خود را باطل كند.4

 شرعي انسان است؟  ةكدام وظيف ةاحساس توانايي در سهولت اجراي فرامين الهي ثمر -48

 ) تقوا پيشگي2 ) به جا آوردن نماز با رعايت آداب آن 1

  هاي يوميه  ي نماز ) دوري از گناهان با اقامه4  داري در ماه رمضان  ) روزه3
  اخذ آن كدام است؟ ترين احكام الهي چيست و منابع  ي بيان برخي فوايد مهم فلسفه -49

 قرآن كريم و سخنان معصومين (ع) ـ) به جاي آوردن احكام و وظايف شرعي در ارتباط با خدا، خود، خانواده، جامعه و خلقت 1

  ي پيامبر (ص) و تاريخ اسلام  سيره ـ) به جاي آوردن احكام و وظايف شرعي در ارتباط با خدا، خود، خانواده، جامعه و خلقت 2
  ي پيامبر (ص) و تاريخ اسلام سيره ـانسان به دانستن علت احكام و انجام دستورات الهي با معرفت بيشتر ي  ) علاقه3
  قرآن كريم و سخنان معصومين (ع) ـي انسان به دانستن علت احكام و انجام دستورات الهي با معرفت بيشتر  ) علاقه4

 گذاري قبل از شروع هر درس در دفترچة سؤال هدف
  خود را بنويسيد: 10گذاري چند از  هدف، )1دين و زندگي ( هاي درس گويي به سؤال بل از شروع پاسخلطفاً ق

  توانيد پاسخ صحيح بدهيد؟ سؤال به چند سؤال مي 10از هر 
  بوده است؟ 10عملكرد شما در آزمون قبل چند از 

 شما براي آزمون امروز چيست؟گذاري  هدف
براي آزمون امروز10د ازگذاري چنهدف آزمون قبل 10چند از 

   

  ) 14) تا پايان درس (12درس (

  158تا  128صفحة 

  دقيقه 15وقت پيشنهادي: 

 )1(دين و زندگي 
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 ؟ها پاك شود، چه تعداد درست بيان شده است از آن در مورد نجاساتي كه بدن و لباس نمازگزار بايد قبل از نماز -50

  حيواني كه خون جهنده دارد.انسان و الف) ادرار و مدفوع 
  سگ و خوك زنده و مردةب) 

  است. تج) خون انسان و هر حيواني كه حرام گوش
  آور مايع مستيهر شراب و د) 

1 (3   2 (4   3 (2   4 (1   
شود و  كدام گزاره ما را به آن رهنمون مي» ها تبديل شدند؟ ترين ملت به كدام علت است كه مسلمانان به آراسته«اگر از ما پرسيده شود:  -51

 آوايي دارد؟ با كدام كلام نبوي هم
 »رود، آماده و آراسته باشد. اش به سوي دوستانش مي خداي تعالي دوست دارد وقتي بنده«نان ـ ) عزتمندي و اعتماد به نفس مسلما1
  »بهتر از هفتاد ركعت نماز بدون بوي خوش است.  دو ركعت نماز كه با بوي خوش گزارده شود،«) عزتمندي و اعتماد به نفس مسلمانان ـ 2
  »بهتر از هفتاد ركعت نماز بدون بوي خوش است. نماز كه با بوي خوش گزارده شود، دو ركعت «) شيوة رسول خدا (ص) و ساير پيشوايان ـ 3
  »رود، آماده و آراسته باشد. اش به سوي دوستانش مي  خداي تعالي دوست دارد وقتي بنده«) شيوة رسول خدا (ص) و ساير پيشوايان ـ 4

  اوست؟» دينداري ضعف«و » ضعف روحي«نشان از  ترتيب بهكدام رفتارها از جانب آدمي،  -52
 روي در آراستن خود ) ابراز وجود براي ديگران از راه نادرست ـ زياده1
  ) ابراز وجود براي ديگران از راه نادرست ـ پوشيدن لباس نازك و بدن نما2
  نما ) نيازمند به تحسين ديگران بودن در هر جايگاهي ـ پوشيدن لباس نازك و بدن3
  روي در آراستن خود ن در هر جايگاهي ـ زياده) نيازمند به تحسين ديگران بود4

  ايم و ارتباط اين نياز با عفاف چيست؟ چگونه سخني گفته» نياز به مقبوليت اختصاص به جوانان و نوجوانان ندارد.«اگر بگوييم  -53
 هاي مقبوليت، مربوط به عفاف و آراستگي است. ) درست ـ يكي از جلوه1
 ت، مربوط به عفاف و آراستگي است.هاي مقبولي ) نادرست ـ يكي از جلوه2
  هاي عفاف، مربوط به آراستگي و مقبوليت است. ) درست ـ يكي از جلوه3
  هاي عفاف، مربوط به آراستگي و مقبوليت است. ) نادرست ـ يكي از جلوه4

     يابد؟ در وجود انسان چگونه ظهور مي ترتيب به» تفريط«و » افراط«خروج از اعتدال و گرفتار آمدن به  -54
 روي در آراستگي طور كامل ـ زياده ) غرق شدن در يك نياز دروني به1
  طور كامل ـ غفلت از يك نياز ) غرق شدن در يك نياز دروني به2
  ) يافتن استعدادهاي برتر براي برانگيختن تحسين ديگران ـ غفلت از يك نياز3
  ي در آراستگيرو ) يافتن استعدادهاي برتر براي برانگيختن تحسين ديگران ـ زياده4

 داند؟ تبرّج چيست و قرآن، آن را چگونه امري مي -55
 ) ارتباط آراستگي و مقبوليت ـ طبيعي2    روي در آراستگي ـ طبيعي ) زياده1
  روي در آراستگي ـ جاهلانه ) زياده4  ) ارتباط آراستگي و مقبوليت ـ جاهلانه3

 وجو كرد. جست …توان در عبارت شريفة  ن موضوع را ميحفظ حجاب است و اي …مورد اذيت و آزار هوسرانان قرار نگرفتن  -56
 »يدنين عليهنّ من جلابيبهنّ«) معلول ـ 2  »يدنين عليهنّ من جلابيبهنّ«) علت ـ 1

  »ذلك ادني ان يعرفَنَ فلا يؤذين«) معلول ـ 4  »ذلك ادني ان يعرفَنَ فلا يؤذين«) علت ـ 3
دهد  هاي جنگ براي پرستاري و كمك به مجروحان مي ن پيامبر (ص)، در پشت جبههجا كه تاريخ خبر از حضور زنان مسلمان در زما آن -57

 زند، به كدام شبهه پاسخ داده شده است؟ و قرآن كريم عفت دختران حضرت شعيب را در حال چوپاني و در جمع مردان مثال مي
  شود. ان در جامعه مي) حجاب زنان موجب سلب آزادي و كاهش حضور آن2  ) حجاب اختصاص به مسلمانان دارد.1
  ي عفاف و حجاب دستور خاصي وجود ندارد. ) در قرآن كريم درباره4  ) عفاف و حجاب ويژة زنان و دختران است.3

نما شدن مـرد نـزد    ها و اقوام است و از نظر اسلام، پوشيدن لباسي كه موجب انگشت كدام مورد تا حدود زيادي تابع آداب و رسوم ملت -58
  ي دارد؟ديگران شود، چه حكم

  ) مقدار و حدود پوشش ـ جايز است.2  ) مقدار و حدود پوشش ـ حرام است.1
  ) چگونگي و نوع پوشش ـ حرام است.4  ) چگونگي و نوع پوشش ـ جايز است.3

 هاي چيست و ديدن كدام قسمت از بدن زنان نامحرم، جايز است؟ پوشش مناسب از نشانه -59
 ها تا مچ چهره و دست ) زينت ـ2    ها تا مچ ) عفاف ـ چهره و دست1
  ) زينت ـ صورت و زير چانه4    ) عفاف ـ صورت و زير چانه3

 اي را براي زنان در مقابل مردان نامحرم مقرر كرده است و قرار دادن حدود پوشش براي زنان از جانب خداونـد را  قرآن كريم چه وظيفه -60
 كند؟ يك از صفات الهي حساب مي ي كدام جلوه

 ـ حكمت و عدالت .در برابر نامحرم استفاده كنند ) نبايد از زينت خود1
  ـ حكمت و عدالت .) بايد از نگاه به نامحرم خودداري كنند2
  ـ غفران و رحمت .) نبايد از زينت خود در برابر نامحرم استفاده كنند3
  ـ غفران و رحمت .) بايد از نگاه به نامحرم خودداري كنند4
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61- When I saw grandma … the morning, she was sitting alone … the top of the stairs.  

1) in / in 2) on / on 3) in / on 4) in / out 

62- You seem to be terribly cold. You … go to see a doctor. 

1) should 2) may 3) can 4) must 

63- When you have to get up early … the morning, you … stay up late watching television.  

1) at / can’t 2) in / should  3) in / shouldn’t 4) on / could 

64- The manager is really busy at the moment. … you call back later? 

1) Should    2) Must 

3) May  4) Can 

65- We had no other … but to stay in our host’s house for the whole night. 

1) plain 2) choice  3) attraction 4) culture 

66- Now, if you want to travel to countries in the EU, you do not have to have a … .  

1) booklet 2) nature 3) passport 4) pilgrim 

67- I asked him how long it would … to get to the Eiffel Tower. 

1) take  2) make 3) walk   4) go 

68- When he was speaking to a(n) … visitor, he found it best to speak English a little slower than usual. 

1) local  2) domestic  3) national 4) international 

69- The lion is the most … animal in the jungle. 

1) difficult 2) experimental 3) powerful 4) scientific 

70- We want to spend our summer … in Damavand. 

1) vacation  2) information 3) destination 4) suggestion 

Traveling the World    
  )4كل درس (

  119تا  97 ي صفحه

  دقيقه 15وقت پيشنهادي: 

 گذاري قبل از شروع هر درس در دفترچة سؤال هدف )1(زبان انگليسي 
  ا بنويسيد:خود ر 10گذاري چند از  هدف، )1زبان انگليسي ( هاي درس گويي به سؤال لطفاً قبل از شروع پاسخ

  توانيد پاسخ صحيح بدهيد؟ سؤال به چند سؤال مي 10از هر 
  بوده است؟ 10عملكرد شما در آزمون قبل چند از 

 شما براي آزمون امروز چيست؟گذاري  هدف
براي آزمون امروز10گذاري چند ازهدف آزمون قبل 10چند از 

   

PART A: Vocabulary and Grammar 
Directions: Questions 61-66 are incomplete sentences. Beneath each sentence you will see four words or phrases marked (1), (2), (3) 
and (4). Choose the one word or phrase that best completes the sentence. Then mark your answer sheet. 
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71- The amazing teacher taught the lesson … to help the weaker students.  

1) angrily 2) patiently 3) generously 4) nationally 

 

 

 

Researchers say that traveling abroad makes the brain more creative. Need proof from an expert? 
Here's Columbia Business School Professor, Adam Galinsky, in an interview for The Atlantic: “…(72)… 
experiences increase the ability to make deep connections …(73)…  different forms.” In short, …(74)…  
situations help the brain learn how to move smoothly between different ideas. 

This life skill comes in handy whenever you’re faced with problems that require new ideas. All 
people …(75)… travel once in a while because traveling  can make you reinvent your life from one 
stage to the next.  

72- 1) Domestic 2) Foreign  3) Energetic 4) Hospitable 
73- 1) in front of 2) above 3) between 4) under 
74- 1) careful 2) cloudy  3) unfamiliar  4) famous 
75- 1) must  2) shouldn’t  3) must not 4) should  

 
 

 
 

Thomas A. Edison was born in Milan, Ohio, on February 11, 1847. His family moved to 
Northern Michigan, when he was seven years old, surprisingly, he attended school for only two 
months, his mother, a former teacher, taught him a few things, but Edison was mostly self-educated. 
His natural curiosity led him to start experimenting at a young age with electrical items at home.  

When he was 12 years old, he got his first job he became a newsboy on a train. He set up a 
laboratory in a baggage car of the train so that he could continue his experiments in his free time. 
Edison’s first job did not end well. He was fired when he accidentally set fire to the floor of the 
baggage car. 

Edison then worked for five years as a telegraph operator, but he continued to spend much of 
his time on the job doing experiments. He got his first patent in 1868 for a voice recorder run by 
electricity. However, the voice recorder was not a success. In 1870, he sold another invention a 
stock ticker for $ 40.000. He was then able to build his first shop in Newark, New Jersey. 

Thomas Edison died at the age of 84, in 1931 at New Jersey. He left a lot of invention that 
improved the quality of life.  

76- Thomas Edison received his first patent for inventing what item? 
1) An electric light       2) A phonograph camera 
3) An electric voice recorder   4) motion picture 

77- The word laboratory means … . 
1) The last car in the train              2) A place for doing experiments         
3) A school for inventors  4) An invention name 

78- What is the main idea of the passage? 
1) Thomas Edison was interested in literature and he has written many novels 
2) Thomas Edison could not keep a job and kept getting fired  
3) Thomas Edison worked day and night on his experiments 
4) Deaf people make good inventions because they have more time for work 

79- Why was Edison able to build his first shop in Newark, New Jersey? 
1) He had more free time because he was fired from another job.  
2) He inherited a building after someone in his family died. 
3) He found an investor willing to buy him a building. 
4) He made money when he sold an invention. 

80- We can understand from the passage that … . 
1) Edison was born at the first half of the 19th century 
2) Edison was a lazy person 
3) voice recorder was a successful invention 
4) his family moved to Michigan when he was 12 years old 

PART B: Cloze Test 
Directions: Read the following passage and decide which choice (1), (2), (3), or (4) best fits each space. Then mark the correct choice on
your answer sheet. 

PART B: Reading Comprehension 
Directions: Read the following passage and answer the questions by choosing the best choice (1), (2), (3), or (4). Then mark the correct 
choice on your answer sheet. 
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,هاي  براي داده -81 , , , , , , , , , ,10 15 21 22 10 17 16 15 20 18 9   كدام است؟اول و سوم  هاي از راست به چپ چارك ترتيب به 12
1 (  Q 121  وQ 183     2 (Q  Qو  221  383  
3 (  Q 111  وQ 193    4 (Q 101  وQ  203  

  ؟كدام گزينه صحيح است -82
  شود. ميان چاركي نصف مي ها را دو برابر كنيم، دامنة  اگر داده) 1
   كند. ها مقدار ثابتي اضافه كنيم، دامنة ميان چاركي تغيير نمي داده  اگر به همة) 2
  هاست. ميانه يا همان چارك دوم برابر ميانگين چارك اول و سوم داده) 3
  شود.  شوند كه تحت عنوان آمار توصيفي شناخته مي هاي ميان چاركي از پارامترهايي محسوب مي دامنه) 4

,هاي  اگر در داده -83 , , , , , , , , ,20 19 18 18 18 17 16 16 14 13 چارك اول و سوم چگونه  .واحد اضافه كنيم 3به اعداد كوچكتر از ميانه  13
  كنند؟ تغيير مي

  يابد. واحد افزايش مي 3چارك اول و سوم هر دو ) 1
  يابد. واحد افزايش و چارك سوم يك واحد افزايش مي 3چارك اول  )2
  كنند. چارك اول و چارك سوم تغيير نمي )3
  ماند. چارك اول يك واحد افزايش و چارك سوم ثابت مي) 4

  را بخواهيم برحسب درصد فراواني رسم كنيم، كدام نمودار صحيح است؟ زيراي  اگر نمودار ميله -84
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  م را حذف كنيم، دامنةهاي بزرگتر از چارك سو اي سن بازيكنان يك تيم ورزشي به صورت زير داده شده است. اگر داده نمودار نقطه -85

 ؟هاي باقيمانده كدام است ميان چاركي داده

1/ )2  صفر) 1 5  

3 (3   4 (5   

 گذاري قبل از شروع هر درس در دفترچة سؤال هدف
  را بنويسيد: خود 10گذاري چند از  هدف، )1رياضي و آمار ( هاي درس گويي به سؤال لطفاً قبل از شروع پاسخ

  توانيد پاسخ صحيح بدهيد؟ سؤال به چند سؤال مي 10از هر 
  بوده است؟ 10عملكرد شما در آزمون قبل چند از 

 شما براي آزمون امروز چيست؟گذاري  هدف
براي آزمون امروز10گذاري چند ازهدف آزمون قبل 10چند از 
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


  
 




  



  



  
  




  

27 26 25 24  23 22  21  20  
 

 نمودارهاي يك متغيره ،هاي پراكندگيمعيار
) 1) درس (4فصل () و 3درس () 3فصل (

  109تا  93صفحة 

  دقيقه 15وقت پيشنهادي: 

 )1رياضي و آمار (
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اي توليد ايـن   كند. اگر نمودار دايره توليد مي Dو  A ،B ،Cچهار نوع محصول  ي،يك شركت توليد -86

  ؟ كدام استبه صورت تقريبي اي مربوط به آن  شركت در طول يك هفته به صورت زير باشد، نمودار ميله

1(  
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فراوانه� دريالصد
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نفر باشد، در اين صورت تعداد افراد  A ،30اد يك كلاس است. اگر تعداد افراد گروه خوني اي زير مربوط به گروه خوني افر نمودار دايره -87

 ؟كدام است ABگروه خوني 

1 (45    2 (60   

3 (75    4 (90  

x)دةش  هاي مرتب اي داده زير نمودار جعبهشكل  -88 , ,y , , , z , , , , ,t)11 13 14 20 22 25 xاست. حاصل 27 y z t    كدام است؟ 

1 (81     2 (75  

3 (48     4 (72    

,هاي  اگر داده -89 , , , , , , , , , , , ,16 41 48 16 17 50 41 15 16 12 30 35 25 هـاي   اي نمايش دهيم، ميانگين داده را به صورت نمودار جعبه 21

  ؟هاي قبل از چارك اول چقدر اختلاف دارد داخل جعبه و ميانة داده

1 (6   2 (7   3 (8   4 (9   

,هاي  اگر براي داده -90 , , , , , , , , , , ,1 1 2 3 4 5 6 6 7 8 9 10 هاي سبيل سمت راست (دنبالـة   ميانگين داده .اي رسم كنيم يك نمودار جعبه 10

  ؟هاي سبيل سمت چپ (دنبالة سمت چپ) بيشتر است سمت راست) چقدر از مد داده
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 در خصوص نقش دولت در جريان توسعة ايران در چند قرن اخير، كدام گزينه درست است؟ -91
هاي ديني، اجتمـاعي و فرهنگـي    پارچگي سياسي، اقتصاد يكپارچه و مستقلي شكل گرفت كه با ساير لايه) در دوره پاياني حكومت صفويه، علاوه بر يك1

 كشور هماهنگي داشت.
هـاي حمايـت از    هاي مذهبي و ملي مثل تأسيس دارالفنون و برقراري نظم مالي و اداري توسط اميركبير، تحريم تنباكو و بيانيه ) در دورة قاجار، حركت2

 در اقتصاد ايران بسيار اثر بخش بود.توليد ملي، 
ها و بهبود بهداشت توانست اقتصاد ايران  هاي مواصلاتي، امنيت نسبي، گسترش مدارس و دانشگاه هاي قانوني، زيرساخت ) در دوران پهلوي، ايجاد زمينه3

  را از ضعف ساختاري و هويتي برهاند.
كشور داشت و توانست سازمان و تشكيلات خود را نوسازي كند و شكل جديدتري به خـود   ) در دوران پهلوي دولت حضوري گسترده در عرصة اقتصاد4

  بندي كشور پديد آمد. گيري و بودجه بگيرد؛ در عين حال، نظام نويني در ماليات
  معاصر ايران اشاره دارد؟  به كدام بخش از تاريخ ترتيب بههر يك از عبارات زير  -92

يف خطير تاريخي خود  تصور درستي نداشتند. / ويژگي عمدة اين دوره، جدا شدن اقتصاد ايران از حاكمان وقت از موقعيت جهان و وظا«
كفايتي و عياشي حكام به اوج رسيد و ايران فرصت طلايي خود را بـراي   اجتماعي، تاريخي و ديني خود بود. / بي فرهنگي،   ابعاد هويتي،
ساط حاكمان وابسته به بيگانه از كشور برچيده شد و ملت ايران با تصميم  و عزم خود ماندگي نسبت به اروپا از دست داد. / ب جبران عقب

حركت به سمت پيشرفت را آغاز كرد. / در نتيجة افزايش درآمدهاي نفتي، قدرت اقتصـادي دولـت افـزايش يافـت و دولـت بـه اجـراي        
 »هاي عمراني متعدد در كشور پرداخت. طرح

اقتصاد ايـران از   ـ   1357تا  1300هـ .ش ـ اقتصاد ايران از   1300هاي قبل از  هـ . ش ـ اقتصاد ايران در سال  1300ل از هاي قب ) اقتصاد ايران در سال1
 ـ  اقتصاد ايران بعد از پيروزي انقلاب اسلامي 1357تا  1300

اقتصـاد ايـران بعـد از پيـروزي      ـ   1357تـا   1300ان از هـ .ش ـ اقتصاد اير  1300هاي قبل از  ـ اقتصاد ايران در سال  1357تا  1300) اقتصاد ايران از 2
  اقتصاد ايران بعد از پيروزي انقلاب اسلامي انقلاب اسلامي ـ 

اقتصاد ايران بعد  هـ .ش ـ  1300هاي قبل از  ـ اقتصاد ايران در سال 1357تا  1300هـ . ش ـ اقتصاد ايران از  1300هاي قبل از  ) اقتصاد ايران در سال3
  1357تا  1300ي انقلاب اسلامي ـ اقتصاد ايران از از پيروز

هـ .ش ـ اقتصـاد ايـران از     1300هاي قبل از  هـ .ش ـ اقتصاد ايران در سال  1300هاي قبل از  ـ اقتصاد ايران در سال  1357تا  1300) اقتصاد ايران از 4
 اقتصاد ايران بعد از پيروزي انقلاب اسلامي ـ  1357تا  1300

 يك از اصول قانون اساسي اشاره دارد؟ ت زير به كدامهر يك از عبارا -93
 الف) به مباحث مالي دولت و بحث بودجه تأكيد دارد.

  گونه اعمال بحث شده است. هاي ناشي از اين ب) در اين اصل در زمينه مبارزه با ثروت اندوزي از طريق نامشروع و بازگرداندن ثروت
  در اختيار حكومت اسلامي است. …ها و  هاي موات و جنگل عمومي از قبيل زمينهاي  ج) در اين اصل آمده است انفال و ثروت

  45، ج) اصل 49، ب) اصل 55تا  51) الف) اصول 2  45، ج) اصل 46، ب) اصل 50) الف) اصل 1
  45، ج) اصل 46، ب) اصل 55تا  51) الف) اصول 4  44، ج) اصل 46، ب) اصل 50) الف) اصل 3

   …است و طبق آن مالكيت در كشتيراني، بانكداري و هواپيمايي  …وضوع قانون اساسي حول م 44اصل  -94
 محدودة قوانين اساسي و اسلام خارج نشود مورد حمايت قانون است. ازصورت مالكيت خصوصي است تا جايي كه  به ) محدوده فعاليت اقتصاد مردمي ـ 1
  و در اختيار دولت جمهوري اسلامي ايران خواهد بود. صورت مالكيت عمومي است به هاي اقتصادي ـ  ) محدوده فعاليت بخش2
 صورت مالكيت عمومي است و در اختيار دولت جمهوري اسلامي ايران خواهد بود. ) محدوده فعاليت اقتصاد مردمي ـ به3
م خـارج نشـود مـورد حمايـت     به صورت مالكيت خصوصي است تا جايي كه از محدودة قوانين اساسي و اسـلا  هاي اقتصادي ـ    ) محدوده فعاليت بخش4

  قانون است.
  دهد؟ درستي نشان مي هاي اول بعد از پيروزي انقلاب به كدام گزينه ميزان حضور دولت در اقتصاد را در سال -95

 عنوان كارفرمايي بزرگ در عرصة اقتصاد مطرح شد. ) با افزايش درآمدهاي نفتي، قدرت اقتصادي كشور ايران افزايش يافت و دولت به1
  تر به وظايف و نقش اصلي خود بپردازد. هاي خصوصي و مردمي را افزايش دهد و بيش هاي اول بعد از پيروزي انقلاب، دولت سعي كرد مشاركت بخش سال ) در2
هش دهـد و  هاي صنعتي و توليدي كـا  ) با آغاز جنگ تحميلي عليه ايران، وضعيت اقتصادي ايران باعث شد كه دولت به ناچار فعاليت خود را در عرصه3

  مشاركت بخش خصوصي را افزايش دهد.
ـ تجاري به دولت سپرده شد    ها و مؤسسات توليدي هاي اقتصادي، ادارة تعداد قابل توجهي از كارخانه دنبال اعلام قانوني ملي شدن بعضي از فعاليت ) به4

  و نقش و حضور دولت در اقتصاد افزايش يافت.

 ر درس در دفترچة سؤالگذاري قبل از شروع ه هدف
  خود را بنويسيد: 10گذاري چند از  هدف، اقتصاد هاي درس گويي به سؤال لطفاً قبل از شروع پاسخ
  توانيد پاسخ صحيح بدهيد؟ سؤال به چند سؤال مي 10از هر 

  بوده است؟ 10عملكرد شما در آزمون قبل چند از 
 شما براي آزمون امروز چيست؟گذاري  هدف

براي آزمون امروز10گذاري چند ازهدف ون قبلآزم 10چند از 
   

  اقتصاد ايران
 ) 2) فصل (5بخش (

  134تا  124ي  صفحه
 دقيقه 15وقت پيشنهادي: 

 اقتصاد
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 است؟ نادرست 1357تا  1300  ز سالگزينه در خصوص اقتصاد ايران ا  كدام -96

  ) ويژگي عمدة اين دوره، جدا شدن اقتصاد ايران از ابعاد هويتي، فرهنگي، اجتماعي، تاريخي و ديني خود بود.1

  عنوان كارفرماي بزرگ در عرصة اقتصاد، مطرح شد. ها و مؤسسات زيادي شكل گرفت و دولت به ) در اين دوره، كارخانه2

هاي خصوصي و عمومي و اجراي برنامه موسوم به انقلاب سفيد بـود كـه آخـرين     ين دوره، تعدي حكومت پهلوي بر موقوفات و مالكيتهاي ا ) از ويژگي3

  ضربه را به تجارت و صنعت ايران وارد آورد.

  هاي بزرگ متكي شد. ها و قدرتزاي داخلي و ملي خود به بيرون از مرز هاي بومي و درون جاي تكيه بر پايه ها اقتصاد ايران به  ) در اين سال4

  هر كدام از عبارات زير، به كدام اصل قانون اساسي اشاره دارد؟ ترتيب به -97

  ـ هر منطقه، فراخور نيازها و استعداد رشد خود، بايد سرمايه و امكانات لازم را در دسترس داشته باشد.

  ـ مالكيت شخصي كه از راه مشروع باشد محترم است.

  زيست يا تخريب غيرقابل جبران آن ملازمه پيدا كند، ممنوع است.  دي و غير آن، كه با آلودگي محيطهاي اقتصا ـ فعاليت

  عنوان مالكيت نسبت به كسب و كار خود امكان كسب و كار را از ديگري سلب كند. تواند به كس نمي ـ هيچ
  49 ـ اصل 47ـ اصل  46ـ اصل  45) اصل 2   46ـ اصل  50ـ اصل  48ـ اصل  47) اصل 1

  46ـ اصل  50ـ اصل  47ـ اصل  48) اصل 4  49ـ اصل  50ـ اصل  47ـ اصل  48) اصل 3

  است؟ نادرستچند مورد از عبارات زير  -98

  زيست بوده است. ها به بهاي تخريب شديد محيط  يافته، پيشرفت هاي توسعه الف) در اغلب كشور

كننده و  ها و درآمدهاي دولت، بحث بودجه و نهادهاي تصويب يافتقانون اساسي به مباحث مالي دولت شامل در 55تا  51ب) پنج اصل 

  ناظر بر حسن اجراي آن تأكيد دارد.

هاي خصوصي و مردمي را   ج) پس از جنگ هشت ساله با عراق سعي شد تا دولت به نقش و وظايف اصلي خود بازگردد و مشاركت بخش

  در اقتصاد كشور افزايش دهد.

  المللي شكل گرفت. تصاد ايران در اواخر دهة شصت و با دولتي شدن بازرگاني بيند) دولتي شدن بيش از حد اق
  ) سه4  ) صفر3  ) دو 2  ) يك 1

 است؟  نشدههاي زير در اصل چهل و سوم قانون اساسي مطرح  يك از گزينه كدام -99

  هاي اقتصادي ) محدوده فعاليت بخش2 ) تأمين نيازهاي اساسي براي همه1

 ) جلوگيري از سلطة اقتصادي بيگانه بر اقتصاد كشور4   ب شغل) رعايت آزادي انتخا3

  در ارتباط با اقتصاد در قانون اساسي چند عبارت صحيح است؟ - 100

  سازد. الف) قانون اساسي در هر كشوري، چارچوب كلي نظام اقتصادي، اجتماعي و سياسي آن را معلوم مي

  شده است.تدوين  1357ب) قانون اساسي جمهوري اسلامي ايران در سال 

ج) قانون اساسي با رعايت دو خواست مردم (برچيده شدن روابط غلط اقتصادي ـ طراحي نظـام اقتصـادي ـ اجتمـاعي بـر پايـة اصـول         

 ساز اسلام) تدوين شد. انسان

 شود. گر مي د) نوع نگاه جامعه به اقتصاد و قوانين حاكم بر آن، در اصول اقتصادي قانون اساسي آن كشور جلوه

 شود. حث مرتبط با اقتصاد در قانون اساسي به اصول چهل و سوم تا پنجاه و پنجم محدود ميهـ) مبا

1 (1  2 (2  3 (3  4 (4 
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 است؟» ذوقافيتين«يك از ابيات زير   كدام - 101

  ز جگر بر كشيد) بگفت اين و چادر به سر در كشيد / يكي باد سرد ا2  ) مبادا كه تاج از تو گريان شود / دل انجمن بر تو بريان شود1

  گري روز فرّخ كني ) چنان رو كه پرسند پاسخ كني / به پاسخ4  ) تو كردار خوب از توانا شناس / خرد نيز نزديك دانا شناس3

  قافيه است؟ فاقدشعرهاي زير   يك از قطعه كدام - 102

 ي سرد و سياه / به جهان چشم گشودتاريك زمين / در سحرگاه شب ةخان نامي بود / كز نهان كوچك بي ة) او در اين دشت بزرگ / چشم1

تر از لبخند / شبم را روز كن در زيـر سـرپوش    ) به ديدارم بيا هر شب، در اين تنهايي تنها و تاريك خدامانند / دلم تنگ است / بيا اي روشن، اي روشن2

  ها سياهي

  ت از شب دو كوته پاس) گردها خوابيد / روز رفت و شب فراز آمد / گوهرآجين كبود پير باز آمد / چون گذش3

  چنين دانم / ليك / اي ندانم چون و چند! اي دور / تو بسا كĤراسته باشي به آييني كه دلخواهست چنين دانسته بودم، وين شك هر مسافر را / اين ) بي4

  ؟نداردوجود  »رديف«در كدام گزينه  - 103

 رسان من و توست د فاش كسي آنچه ميان من و توست / تا اشارات نظر نامه) نشو2  داران ياد باد / ياد باد آن روزگاران ياد باد ) روز وصل دوست1

  ) آتش است اين بانگ ناي و نيست باد / هر كه اين آتش ندارد نيست باد4  ) هنوز از دهن بوي شير آيدش / همي راي شمشير و تير آيدش3

 ؟نيستي دوم  در كدام بيت، قافيه براساس قاعده - 104

 رخشان شما / آب روي خوبي از چاه زنخدان شما اي فروغ ماه حسن از روي) 1

  اند اند / خانمان ضعفا سوخته ) آتش قهر برافروخته2

 اي ما را ) صبا به لطف بگو آن غزال رعنا را / كه سر به كوه و بيابان تو داده3

  ارزد ارزد / به مي بفروش دلق ما كزين بهتر نمي سر نمي ) دمي با غم به سر بردن جهان يك4

 تشكيل شده است.» مصوت بلند+ صامت+ مصوت«حروف مشترك قافيه از  …ي گزينه جز بهها ي گزينههدر هم - 105

 ي من ز هجر خاري دگر است) هر روز دلم به زير باري دگر است/ در ديده1

  عذاري خوش ) كنار آب و پاي بيد و طبع شعر و ياري خوش/ معاشر دلبري شيرين و ساقي گل2

  نشيني ر سرزميني/ به لطفش گفت رندي ره) كه روزي رهروي د3

4بهشت ز كويت حكايتي/ شرح جمال حور ز رويت روايتي ة) اي قص  

  براي تشخيص درست قاعدة قافيه، حواستان به حروف الحاقي باشد!اي:  پيام مشاوره

 گذاري قبل از شروع هر درس در دفترچة سؤال هدف
  خود را بنويسيد: 10گذاري چند از  هدف، )1( ادبي علوم و فنون هاي درس گويي به سؤال لطفاً قبل از شروع پاسخ

  توانيد پاسخ صحيح بدهيد؟ سؤال به چند سؤال مي 10از هر 
  بوده است؟ 10عملكرد شما در آزمون قبل چند از 

 شما براي آزمون امروز چيست؟گذاري  هدف
براي آزمون امروز10گذاري چند ازهدف آزمون قبل 10چند از 

   

  قافيه
  )11درس (

  96تا  88ي  صفحه
  دقيقه 10وقت پيشنهادي: 

 )1علوم و فنون ادبي (
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 هستند؟ نادرستهر دو مورد كدام گزينه  - 106

 ) است.)1( ةمع تيغي (قافيه، از نوع  قاعدخوردم دريغي/ زدم بر خويشتن چون ش الف) بدين افسوس مي

  ب) شكرلفظان لبش را نوش خوانند / وليعهد مهين بانوش دانند (بيت ذوقافيتين است.)

  دروني دارد.) ةقافي ،روي بر بام ما (مصراع ج) اي يوسف خوشنام ما خوش مي

  هايي دارد. د) قافيه در شعر نو همانند شعر كهن محدوديت

  ب ـ د        )2    ) الف ـ د   1

  ) ب ـ ج4    ) الف ـ ج     3

  يكسان است. …ي  گزينه جز بهها  گزينه ةقافيه در هم ةنوع قاعد - 107

 ) ساقي به نور باده برافروز جام ما / مطرب بگو كه كار جهان شد به كام ما1

  جاست اي جان من خطا اين شناس نه ) چو بشنوي سخن اهل دل مگو كه خطاست / سخن2

  پرست  ل حمرا و گشت بلبل مست / صلاي سرخوشي اي صوفيان باده) شكفته شد گ3

  ) اي فروغ ماه حسن از روي رخشان شما / آب روي خوبي از چاه زنخدان شما4

 است؟ متفاوتقاعدة قافيه در كدام بيت با ابيات ديگر  - 108

  ) حسن اگر اين است، ناصح همچو ما خواهد شدن / چوب تر، آخر به آتش آشنا خواهد شدن1

  ايم جا به پناه آمده ايم / از بد حادثه اين ) ما به اين در نه پي حشمت و جاه آمده2

  ) پيش از تو آب معني دريا شدن نداشت / شب مانده بود و جرأت فردا شدن نداشت3

  نوا را / مددي كه چشم مستت به خمار كشت ما را ) ز شراب لعل نوشين من رند بي4

  اند؟ )، با يكديگر تشكيل قافيه داده2اس قاعدة (در شعر زير، چند گروه كلمه براس - 109

خورشيد  ةچشم/ « »پرداز سحر مرده است! چهره/ « انديش سرايد مرغ مرگ / مي / وز نهانگاه سياه خويش صبح طلايي را ةبافد/ دامن رقاص نرم مي«

صبح  ة/ دامن رقاص بافد / همچنان آهسته مي خورشيد / دختر شب ة/ وز نهفت پرد / خون سرد اين فريب شوم دواند در رگ شب مي» / افسرده است!

  »…طلايي را 

  ) يك4  ) چهار 3  ) سه  2  ) دو1

  در كدام بيت، قافيه داراي حروف الحاقي است؟  - 110

 ) يك دو جامم دي سحرگه اتفاق افتاده بود / وز لب ساقي شرابم در مذاق افتاده بود1

  گر مشكلي بود) مسلمانان مرا وقتي دلي بود / كه با وي گفتمي 2

  ) صبا ز منزل جانان نظر دريغ مدار / وز او به عاشق بيدل خبر دريغ مدار3

  گل رويت بهار عمر زار عمر / بازآ كه ريخت بي ) اي خرم از فروغ رخت لاله4
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 هاي اعتقادي عصر ساسانيان چه نام داشت و موضوع اين كتاب چه بود؟ ترين كتاب ترين و مفصل مهم - 111

 هش ـ عقايدي مربوط به روح، جهان مادي، تاريكي و رستگاري انسان) بند1

  اي مشتمل بر عقايد زرتشتي ) دينكرد ـ دانشنامه2
  هاي زرتشتي، مسيحي و بودايي هايي از دين ) بندهش ـ تركيبي از آموزه3
  ها دارة آتشكدههاي موبدان زرتشتي مانند اجراي مراسم، آداب مذهبي و ا ) دينكرد ـ شرح و توصيف مسئوليت4

  ؟نيستهاي زير صحيح  چه تعداد از عبارت - 112
 الف) ماني در زمان شاپور يكم، به زندان افتاد و اندكي بعد اعدام شد.

  هايي بود كه در ابتداي دورة اشكانيان در ايران نفوذ پيدا كرد و گسترش چشمگيري يافت. ب) آيين زرتشتي از جمله آيين
  ها بود. مندترين آتشكده ترين و شكوه آذرفرنبغ در فارس، خاص موبدان، يكي از بزرگها، آتشكدة  پ) در ميان آتشكده

  هاي بودا در شمال افغانستان كنوني توسط داعش تخريب شد. ت) تنديس
  سه) 4  ) چهار3  ) يك2  ) دو1

 اي بـود و  ايـن ارتبـاط در چـه زمينـه     هند و چين  ارتباط برقرار كند و با   امپراتوري روم براي نخستين بار در كدام دوره تلاش كرد كه - 113
 وضعيت اقتصاد و معيشت ايران در دوران باستان همواره تحت تأثير كدام عوامل بود؟

  ) ساساني ـ تجاري ـ مديريتي، فرهنگي و سياسي1
  ) اشكاني ـ تجاري ـ سياسي، مديريتي و اقليمي2
  ) ساساني ـ فرهنگي ـ سياسي، مديريتي و اقليمي3
  نگي ـ اجتماعي، مديريتي و سياسياشكاني ـ فره) 4

  درستي ذكر شده است؟ پاسخ سؤالات زير در كدام گزينه به - 114
 كرد؟ ها ساخته شد كه مراكز اصلي حكومت را به يكديگر و همچنين به كشورهاي همسايه وصل مي الف) در كدام دوره شبكة وسيعي از جاده

سند رسيد، يكي از اهالي آسياي صغير به نام اسكيلاكس را مأمور كشف مسيرهاي ب) چه كسي در جريان لشكركشي به هندوستان، وقتي به رود 
  آبي كرد؟

  اي برخوردار بودند؟ العاده ها و وسايل ارتباطي، از اهميت فوق ها راه پ) در دوران كدام فرمانروايي
  گرفت؟ شت و مبادلة كالا به صورت پاياپاي انجام ميت) تا زمان كدام فرمانروا در بيشتر نواحي تحت فرمان حكومت، سكه (پول) رواج چنداني ندا

اي و مسي در مبادلات تجاري در منطقة وسيعي  هاي نقره خصوص در شهرها گسترش يافت و سكه طور ويژه كاربرد پول به ث) در كدام دوران به
  به جريان افتاد؟

  ) الف) ساسانيان ب) كورش پ) اشكانيان و هخامنشيان ت) كورش ث) ساسانيان1
  ) الف) هخامنشيان ب) داريوش پ) اشكانيان و ساسانيان ت) داريوش ث) ساسانيان2
  ) الف) ساسانيان ب) داريوش پ) اشكانيان و ساسانيان ت) كورش ث) اشكانيان3
  ) الف) هخامنشيان ب) كورش پ) اشكانيان و هخامنشيان ت) داريوش ث) اشكانيان4

 ست؟ در رابطه با سؤالات زير گزينه صحيح كدام ا - 115

  الف) كدام پادشاه اشكاني اقدام به گردآوري اوستا نمود؟ 
  ب) عنوان كتابي كه ماني عقايد خود را در آن نوشت چي بود؟ 

  الف) فرهاد چهارم ب) بندهش ) 2    الف) بلاش يكم ب) شاپورگان ) 1
  الف) مهرداد اول ب) دينكرد ) 4    الف) قباديكم ب) آناهيتا) 3

 گذاري قبل از شروع هر درس در دفترچة سؤال هدف
  خود را بنويسيد: 10گذاري چند از  هدف، ) ايران و جهان باستان1تاريخ ( هاي درس گويي به سؤال لطفاً قبل از شروع پاسخ

  توانيد پاسخ صحيح بدهيد؟ چند سؤال ميسؤال به  10از هر 
  بوده است؟ 10عملكرد شما در آزمون قبل چند از 

 شما براي آزمون امروز چيست؟گذاري  هدف
 براي آزمون امروز10گذاري چند ازهدف آزمون قبل 10چند از 

   

  اقتصاد و معيشت /  دين و اعتقادات 
  ) 14) و (13درس (
  135تا  118صفحة 

  دقيقه 10وقت پيشنهادي: 

 ) ايران و جهان باستان1تاريخ (
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  دارد؟ همخوانيقابل آن دربارة دين و عقايد ايرانيان باستان م  كدام گزينه با عبارت - 116

اي معتقدند شاهان ايـن حكومـت بـه     ) دربارة پيروي اين حكومت از دين زرتشتي، ميان پژوهشگران برجستة ايراني و غير ايراني اختلاف نظر وجود دارد و عده1
  ها) اند. (مادي باورهاي كهن ايراني اعتقاد داشته

  شدند. (هخامنشيان) مزدا، خدايان كهن ايراني همچون مهر و آناهيتا ستايش مي دهد در اين دوران، علاوه بر اهوره ود دارد كه نشان مي) شواهدي وج2
ن ي نيز پشتيباني خود را از اي ـد) در اين دوره، آيين زرتشتي گسترش و نفوذ چشمگيري يافت و برخي از پادشاهان به اين آيين روي آوردند و در موار3

  آيين انجام دادند. (اشكانيان)
در اين دوران از حمايت پادشـاهان برخـوردار     هاي بيشتري وجود دارد. دين و سياست به هم گره خوردند. دين زرتشتي، ) از اين دوران، اخبار و آگاهي4

  ند. (سلوكيان)شد و از سوي ديگر روحانيون زرتشتي، قدرت و حاكميت پادشاهان اين حكومت را مورد تأييد قرار داد
هاي  ها به مراتب بيشتر از حكومت يك از سلسله كند و كدام هاي دوران باستان را بيان مي كدام گزينه وضعيت صنعت و تجارت در حكومت - 117

  نمودند؟ پيشين بر كار تجارت نظارت مي
  لاهاي ارزان قيمت را گرفت. ـ سلوكيان) در دوران هخامنشيان، تجارت رونق گذشته را نداشت، و در عوض اشياي تجملي، جاي مبادلة كا1
مركـز  ) در دوران فرمانروايي ساسانيان، تجارت در مسيرهاي زميني و دريايي گسترش چشمگيري يافت و بازرگانان ايراني از چـين تـا شـرق آفريقـا و     2

  اروپا، مشغول داد و ستد بودند. ـ ساسانيان
  كرد. ـ سلوكيان سو، و اروپا از سوي ديگر عمل مي واسطة تجاري بزرگ، ميان چين و هند از يكعنوان  ) ايران در دوران فرمانروايي ساسانيان، به3
  شد. ـ ساسانيان ) در دوران فرمانروايي اشكانيان، قوانين و مقررات مربوط به خريد و فروش اجرا و نيز، عوارض حمل و نقل و راهداري، نصيب اين حكومت مي4

 درستي ذكر شده است؟ در كدام گزينه به هاي زير بودن گزاره غلطصحيح و  - 118

هزار سال پيش شروع به كشـاورزي و اهلـي كـردن     12ها، از جملة نخستين مردماني بودند كه از حدود  الف) بوميان ايران پيش از ورود آريايي
 حيوانات كردند.

م كشاورز بودند و روستاييان عمدة جمعيت ايـران را  رفت؛ بيشتر مرد شمار مي ب) در عصر باستان، كشاورزي اساس زندگي اقتصادي ايرانيان به
  دادند. تشكيل مي

هاي (نهرهاي) متعددي با  خصوص رودهاي دجله، فرات و كارون، بسته و آبراهه بندهاي متعددي بر رودها به ج) در دورة هخامنشيان، سدها و آب
  هاي كشاورزي ايجاد شد. هدف آبياري زمين

ها به آساني بتوانند در  شدند كه ارابه اي ساخته مي ها در آن زمان به گونه سازي پيشرفت كرد؛ جاده هاي جاده ارتد) در دورة ساساني، فنون و مه
  ها حركت كنند. آن

 ) غ ـ غ ـ غ ـ ص4  ) ص ـ ص ـ غ ـ غ 3  ) غ ـ غ ـ ص ـ ص2  ) ص ـ ص ـ ص ـ غ1

 نه بود؟ ك منسوب به كدام دوره است و در عهد هخامنشيان تجارت چگويقالي پازير - 119

 ) هخامنشي ـ شامل انواع مختلفي از مواد اوليه مانند فلزات و چوب بود.1

  شد. اشكاني ـ شامل محصولات كشاورزي و دامي مي) 2
  ) هخامنشي ـ منحصر به اشياي گران قيمت و تجملي بود.3
  شد. ) اشكاني ـ شامل توليدات صنعتي مي4

 )ترتيب بهكند؟ ( درستي مشخص مي ا بههاي زير ر بودن عبارت غلطكدام گزينه صحيح يا  - 120

شدند و اين اقوام اعتقادي به ساختن معبد براي  مرگ)، اهَوره (خدايگان) و امَرتا (جاودانان مقدس) ناميده مي هاي هند، بغ (بي الف) خدايان آريايي
 خدايانشان نداشتند.

  اي. اوستا اغلب جنبة تاريخي دارد تا افسانهب) اخبار و اطلاعات موجود دربارة زندگاني و سرنوشت زرتشت در كتاب 
  كنند. شوند، امَشاسپندان را در امر آفرينش و ادارة امور جهان ياري مي پ) مطابق تعاليم زرتشتي، گروهي از موجودات الهي كه امَرتا خوانده مي

  عاليم زرتشت داشتند.ت) روحانيون مادي كه مغ نام داشتند، نقش مهمي در آميختن باورهاي ديني كهن خود با ت
هاي ارزشمندي دربارة باورها، آداب و مراسم ديني پارسيان  شناسي، آگاهي هاي باستان هاي تاريخ هرودت و نيز كاوش ها، نوشته نوشته ث) سنگ

  كنند. ارائه مي
خط و زبان اوستايي نگارش يافت و اين م . و در زمان شاپور دوم ساساني گردآوري شد و در زمان بلاش يكم به  4اي از اوستا در قرن  ج) نسخه

  هاي ايرانيان نام گرفت. ترين سروده كتاب كهن
  ص ـ غ ـ ص ـ ص ـ غ ـ غ) 4  ) غ ـ غ ـ غ ـ ص ـ ص ـ غ3  ) غ ـ ص ـ غ ـ غ ـ ص ـ ص2  ) غ ـ غ ـ ص ـ ص ـ غ ـ غ1
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موجب ايجاد شهرهاي اوليه  ،هاي روستايي در سكونتگاهترين شهرهاي ايران در گذشته در كدام نواحي شكل گرفته است و چه عاملي  بزرگ - 121

 ؟گرديد

  در كنار سواحل و رودها ـ افزايش جمعيت )1

  رو و بازرگاني داخلي يا خارجي ـ افزايش توليدات كشاورزي هاي كاروان در مسير راه) 2

  افزايش توليدات كشاورزي در كنار سواحل و رودها ـ )3

  بازرگاني داخلي يا خارجي ـ افزايش جمعيت رو و هاي كاروان در مسير راه )4

 ؟كدام گزينه پاسخ صحيح سؤالات زير است ترتيب به  - 122

  هاي ايران كدام است؟ شهر  ملاك جمعيتي براي كلانالف) 

  شود؟ نقش سكونتگاه بر چه اساسي تعيين مي ب)

   است؟ نادرست» هاي روستايي گاه روستاييان و سكونت«كدام مورد در ارتباط با  )پ

  الف) جمعيت بيش از پنج ميليون نفر ب) عرض جغرافيايي پ) وابسته بودن فعاليت اغلب ساكنان آن به زمين )1

  الف) جمعيت بيش از يك ميليون نفر ب) وضع جغرافيايي پ) پايبندي به آداب و رسوم محل زندگي خود) 2

  آداب و رسوم محل زندگي خود الف) جمعيت بيش از پنج ميليون نفر ب) عرض جغرافيايي پ) پايبندي به )3

  الف) جمعيت بيش از يك ميليون نفر ب) وضع جغرافيايي پ) استفادة وسيع از خدمات اجتماعي )4

  …ترين درصد شهرهاي كشورمان در چه ارتفاعي قرار دارند و مهاجرت معكوس همان مهاجرت  بيش  - 123

  روستاها است. تر يا هاي كوچك متر ـ از شهرهاي بزرگ به مكان 2000تا  1000 )1

  متر ـ از كشورهاي بزرگ به كشورهاي كوچك است. 1000تا  500) 2

  متر ـ  از شهرهاي كوچك و روستاها به شهرهاي بزرگ است. 2000تا  1000 )3

  باشد. متر ـ از يك كشور به كشور ديگر مي 1000تا  500 )4

 ؟چه اهميتي بود و چه عاملي سبب از بين رفتن اين شهر بودشهر باستاني بيشاپور در كجا قرار دارد، در زمان ساسانيان داراي   - 124

  شمال غربي كازرون ـ اهميت ارتباطي ـ جنگ و بيماري )1

  شمال شرقي كازرون ـ اهميت سياسي ـ مهاجرت و نامساعد بودن شرايط دفاعي) 2

  شمال غربي قزوين ـ اهميت ارتباطي ـ مهاجرت و نامساعد بودن شرايط دفاعي )3

  قي قزوين ـ اهميت سياسي ـ جنگ و بيماريشمال شر )4

 ؟هاي اطراف خود هستند دارند و كدام روستاها تحت تأثير پديده  هاي متفاوتي شهرها، با توجه به چه عواملي شكل  - 125

  هاي طبيعي و انساني ـ پراكنده چگونگي قرارگيري پديده) 2  ـ پراكنده  وضع جغرافيايي و نقش و كاركرد هر سكونتگاه )1

  چگونگي پيدايش و كاركردهاي مختلف خود ـ متمركز )4  ـ متمركز  گيري و نقش هر سكونتگاه ونگي شكلچگ )3

 گذاري قبل از شروع هر درس در دفترچة سؤال هدف
  خود را بنويسيد: 10گذاري چند از  هدف، جغرافياي ايران هاي درس گويي به سؤال لطفاً قبل از شروع پاسخ

  توانيد پاسخ صحيح بدهيد؟ سؤال به چند سؤال مي 10از هر 
  بوده است؟ 10عملكرد شما در آزمون قبل چند از 

 شما براي آزمون امروز چيست؟ گذاري هدف
براي آزمون امروز10گذاري چند ازهدف آزمون قبل 10چند از 

   

  هاي ايران  سكونتگاه
  ) 9درس (

  85تا  76صفحة 

  دقيقه 10وقت پيشنهادي: 

 ي ايرانجغرافيا
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ترين پراكندگي شهرهاي ايران براساس ارتفاع مربوط به  ها در مسير جادة ابريشم واقع شده بود و كم هاي ذكر شده در گزينه يك از سكونتگاه كدام - 126

 ؟چه سطحي از ارتفاع است

  1000تا  500ماكو در آذربايجان غربي ـ بين ) 2  متر 500تر از  ن ـ پايينشهر همدا )1

  متر 2000تا  1000شهر تالش در استان گيلان ـ بين  )4  متر 2000شهر ري ـ بالاتر از  )3

  است؟ نادرستها  كدام گزينه دربارة نقش سكونتگاه - 127
 كردند. هم ايفا مي ها را با ها چند نقش داشتند و اين نقش در قديم اغلب سكونتگاه )1

  ها در گذر زمان متغير است. نقش سكونتگاه) 2
  . ها منعكس كنندة نقش آنها است سيماي سكونتگاه )3
  .كند به روند تكامل يا توسعة يك سكونتگاه اشاره مي يتبديل شدن سكونتگاه صنعتي به اداري يا سياس) 4

  ؟ درستي ذكر شده است نه بههاي زير در كدام گزي پاسخ صحيح هر يك از پرسش ترتيب به - 128

  اند؟ الف) نتايج رشد سريع جمعيت كدام

  ؟باشد نمي 1395الي  1385ب) كدام مورد از جمله كلان شهرهاي ايران در سال 

  الف) افزوده شدن بر تعداد جمعيت شهرها ـ افزايش تعداد نقاط شهري، ب) قم )1

  رژي، ب) اهوازالف) كاهش توليد مواد غذايي ـ كمبود منابع تأمين ان) 2

  اراك ب) ،يتعداد نقاط شهر شيشهرها ـ افزا تيافزوده شدن بر تعداد جمعالف)  )3

  تهران ب) ،يانرژ نيـ كمبود منابع تأم ييمواد غذا ديكاهش تولالف) ) 4

 ؟كند كامل مي ترتيب بهدرستي و  هاي زير را به كدام گزينه جاهاي خالي عبارت - 129

  است. …كه در ايران شناخته شده، سكونتگاه   ترين نوع سكونتگاه قديميالف) 

  در تمايل انسان به كار كشاورزي و ساكن شدن به صورت دائم نقش مهمي داشته است. …ب) همواره 

  اند. كشور پراكنده شده …ترين تعداد شهرهاي ايران براساس عرض جغرافيايي در نيمه  پ) بيش

  ـ آب در هر مكان ـ شرقي عشايري) 2  ـ موقعيت جغرافيايي ـ شرقي روستايي )1

 ـ آب در هر مكان ـ غربيعشايري  )4  ـ موقعيت جغرافيايي ـ غربي روستايي )3

 ؟باشد هاي ايران مي يك از انواع سكونتگاه با توجه به اطلاعات داده شده، هر يك از موارد زير مربوط به كدام - 130

  ها، آداب و رسوم و شيوة زندگي مردم الف) تفاوت بسيار در ارزش

  ) محدود بودن حمل و نقل عموميب

  ج) داشتن پيوند خويشاوندي

  د) پايبند بودن به آداب و رسوم خود

  ها پرتراكم هستند. ها فشرده و محله هـ) خانه

  روستا ـ شهر ـ عشاير ـ روستا ـ شهر )2  شهر ـ روستا ـ عشاير ـ روستا ـ شهر) 1

  روستا ـ روستا ـ عشاير ـ شهرروستا ـ  )4  شهر ـ عشاير ـ عشاير ـ روستا ـ روستا  )3
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  ؟نيستهاي حكومت ليبرال دموكراسي  كدام گزينه از ويژگي - 131
  شناسد. شمولي را به رسميت نمي ) هيچ حقيقت و فضيلت فطري و جهان2  مردم شكل گرفته است.اكثريت كند با خواست و ارادة  ) ادعا مي1
  جهاني دارد. ) حكومتي دنيوي و اين4  زگار است.گرايانه سا دليل رويكرد انسان ) با فرهنگ غرب به3

  ؟باشد نمي اسلاماجتماعي ها در نظام  هاي انسان كدام گزينه جزء مسئوليت - 132
  براي تقرب به خدا) انجام عبادات 2  هاي غيرالهي ناع از پذيرش طاغوت و قدرتمت) ا1
  و امام ) وظايف متقابل امت4  هاي الهي و احكام اجتماعي ) شناخت و اجراي ارزش3

  گيرد؟ اي صورت مي ، با چه چيزي و به چه وسيلهترتيب بهبه نظر فارابي تعيين حقيقت و شناخته شدن آن  - 133
  هاي اسلامي ) فضيلت و معرفت ـ ارزش2    الهي  ة) عقل و وحي ـ اراد1
  هاي اسلامي ـ فضيلت و معرفت ) ارزش4    الهي ـ عقل و وحي ة) اراد3

  كنند؟ كومت را تبيين ميح لهر يك از موارد زير كدام شك - 134
  ريت بر مدار فضيلتاكثـ حاكميت 

  ـ حاكميت فرد براساس خواست و ميل
  ـ حاكميت اقليت براساس فضيلت

  استبدادي ـ اليگارشي  ) دموكراسي ـ2    ) جمهوري ـ تيراني ـ آريستوكراسي1
  آريستوكراسي ـ اليگارشي  ) دموكراسي ـ4    ) پوليتي ـ آريستوكراسي ـ مونارشي3

  است؟ نادرستيك از عبارات زير  دامك - 135
  گيرد. ) احكام و مقررات نظام اسلامي، با خواست مردم و در ذيل اراده و مشيت خداوند شكل مي1
  هاي عقلاني و الهي هستند. ها و آرمان ) جوامع جاهلي از نظر فارابي، فاقد ارزش2
  ت مونارشي، حكومت تغلبيه است.اندوزي و حكوم مال ة) از نظر فارابي حكومت دموكراسي همان جامع3
  كه ناظر بر مسائل اجتماعي دنيوي هستند، تفسيري دنيوي و سكولار ندارند. هاي اجتماعي اسلامي، با آن شناسي توحيدي، اغلب ارزش ) براساس هستي4

  آمده است؟ ترتيب بههاي زير در كدام گزينه  بودن عبارت غلطصحيح يا  - 136
  باشد. ...هاي ديگر مانند نظام فرهنگي، اقتصادي و  از نظام تواند مستقل الف) نظام سياسي مي

  از هويت سياسي نيز برخوردار است.  ب) هر جهان اجتماعي علاوه بر هويت فرهنگي،
  آيد. پ) قدرت اجتماعي بدون پذيرش و توافق ديگران هم پديد مي

  ديگر باشند. ا از يكتوانند با هم باشند و در برخي موارد جد ت) مقبوليت و مشروعيت حقيقي مي
  ) ص ـ غ ـ غ ـ ص4  ) ص ـ ص ـ غ ـ غ 3  ) غ ـ ص ـ غ ـ ص2  ) غ ـ غ ـ ص ـ ص 1

  در كدام گزينه به صورت كامل آمده است؟» اقتدار«تعريف  - 137
  باشد.ن) قدرتي كه در آن تبعيت افراد ناشي از ترس و تهديد 1
  ند آن را بپذيرند.شود و افراد مجبور ) قدرتي كه با اكراه طرف مقابل اعمال مي2
  ) قدرتي كه با مقبوليت همراه باشد و به صورت رسمي پذيرفته شده باشد.3
  آيد. ) قدرتي كه بدون استفاده از تهديد و با رضايت طرف مقابل به دست مي4

  تري برخوردارند و قدرت انسان چگونه است؟ چه كساني از قدرت اجتماعي بيش - 138
  ديگران دارند ـ نامحدود ةتري بر اراد ) كساني كه در زندگي توان تأثيرگذاري بيش2  ار دارند ـ نامحدود) كساني كه منابع ثروت را در اختي1
  ديگران دارند ـ محدود ةتري بر اراد ) كساني كه در زندگي توان تأثيرگذاري بيش4  ) كساني كه منابع ثروت را در اختيار دارند ـ محدود3

  مفاهيم كدام گزينه مرتبط است؟با  ترتيب بههاي زير  هر يك از عبارت - 139
  الف) اعمال قدرت سازمان يافته براي دستيابي به هدفي معين

  هاي ساختگي بشري ب) قدرت مبتني بر ايدئولوژي
  ها و اصول حاكم بر نظام سياسي ارزش  پ) تعيين عقايد،

  رهنگي) اقتدار ـ قدرت فاقد مقبوليت ـ نظام ف2  ) اقتدار ـ قدرت نامشروع ـ نظام اجتماعي1
  ) سياست ـ داراي مقبوليت دروغين ـ نظام اجتماعي4  ) سياست ـ داراي مشروعيت دروغين ـ نظام فرهنگي3

  مشروعيت قدرت به چه معناست و مدار مقبوليت چيست؟ - 140
  ) قدرت بدون اكراه و بلكه با رضايت افراد باشد ـ حق و باطل بودن است.1
  حق و باطل بودن است.  اعمال شود ـخاص  ي) قدرت براساس يك نظام عقيدتي و ارزش2
  شود. ها اعمال مي كساني است كه قدرت بر آن ة) قدرت بدون اكراه و بلكه با رضايت افراد باشد ـ خواست و اراد3
  شود. ها اعمال مي كساني است كه قدرت بر آن ةخواست و اراد  خاص اعمال شود ـ ي) قدرت براساس يك نظام عقيدتي و ارزش4

 گذاري قبل از شروع هر درس در دفترچة سؤال هدف
  خود را بنويسيد: 10گذاري چند از  هدف، )1شناسي ( جامعه هاي درس گويي به سؤال لطفاً قبل از شروع پاسخ

  توانيد پاسخ صحيح بدهيد؟ ال ميسؤال به چند سؤ 10از هر 
  بوده است؟ 10عملكرد شما در آزمون قبل چند از 

 شما براي آزمون امروز چيست؟گذاري  هدف
براي آزمون امروز10گذاري چند ازهدف آزمون قبل 10چند از 

   

   )3(/  هويت ايراني  )2(هويت ايراني 
  ) 15) و (14درس (
  124تا  111صفحة 

  دقيقه 10: وقت پيشنهادي

 )1( شناسي جامعه
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 در كدام گزينه قضية شرطي متصلي آورده شده كه ترتيب اجزاي آن به صورت تالي ـ مقدم و مقدم ـ تالي است؟ ترتيب به - 141

 ) گر تن بدهي دل ندهي كار خراب است ـ توانا بود هر كه دانا بود1

  ها با شما خواهد بود كه پست را بپذيريد مسئوليت تمام خطا ) گر بروي عدم شود ـ در صورتي2

 اي است  شوند ـ اگر عشق باشد زمان حرف احمقانه ات را حرارت كه بدهيم منبسط مي) فلز3

  بخوري عرش بلرزد  كرد ـ گويند اگر مي شد، اگر طارمي هم بازي مي ) تيم ملي موفق مي4

او يا در اصفهان به دنيا آمده يا شود يا در دنيا ـ  او متولد آبان است يا آذر ـ پاداش انسان يا در آخرت داده مي«هر يك از قضاياي  ترتيب به - 142

  يك از اقسام قضية شرطي منفصل هستند؟ جزء كدام» در تهران

 الرفع مانعة) منفصل حقيقي ـ منفصل حقيقي ـ منفصل 2  الرفع مانعةمنفصل حقيقي ـ منفصل  الجمع ـ  مانعة) منفصل 1

  الجمع مانعةالرفع ـ منفصل  مانعةالجمع ـ منفصل  انعةم) منفصل 4  الرفع ـ منفصل حقيقي مانعةالجمع ـ منفصل  مانعة) منفصل 3

 درستي مشخص شده است؟  نوع قياس و توضيحات مربوط به آن در كدام گزينه به ترتيب به - 143

 »قضيه يا شرطي است يا حملي اگر شرطي باشد حملي نيست و اگر حملي باشد شرطي نيست«

 مقدم و يا رفع تالي معتبر است. ) قياس استثنايي اتصالي ـ تنها دو حالت آن يعني وضع1

  شود. ) قياس استثنايي انفصالي ـ نفي يك طرف قضيه اثبات طرف ديگر را منجر مي2

  ) قياس اقتراني ـ سه شرط براي اعتبار آن نياز است.3

  ) قياس استثنايي ـ همواره عين نتيجه در يكي از مقدمات آمده4

 باشد؟ تبر ميهاي استثنايي اتصالي زير، مع يك از قياس كدام - 144

 اي. اي پس حتماً درس خوانده شوي، موفق شده ) اگر درس بخواني، موفق مي1

  گيري گيري، تلاش نكردي پس نتيجه نمي ) اگر تلاش كني نتيجه مي2

  خوري خوري، لباس گرم پوشيدي پس سرما نمي ) اگر لباس گرم بپوشي، سرما نمي3

  اي ده، اتاقت سرد شده پس از كولر استفاده كرده) اگر از كولر استفاده كرده باشي اتاقت سرد ش4

 …گويند؛ مانند  مي …به قضايايي كه در آن به پيوستگي و اتصال و ملازمة دو نسبت حكم شود،  - 145

  شوي. ) شرطي منفصل ـ اگر درس بخواني، موفق مي2  شوي. ) شرطي متصل ـ اگر درس بخواني، موفق مي1

  ) شرطي منفصل ـ عدد طبيعي يا زوج است يا فرد.4  ا فرد.) شرطي متصل ـ عدد طبيعي يا زوج است ي3

 گذاري قبل از شروع هر درس در دفترچة سؤال هدف
  خود را بنويسيد: 10گذاري چند از  هدف، منطق هاي درس گويي به سؤال لطفاً قبل از شروع پاسخ

  توانيد پاسخ صحيح بدهيد؟ به چند سؤال مي سؤال 10از هر 
  بوده است؟ 10عملكرد شما در آزمون قبل چند از 

 شما براي آزمون امروز چيست؟گذاري  هدف
براي آزمون امروز10گذاري چند ازهدف آزمون قبل 10چند از 

   

  قضية شرطي و  قياس استثنايي  
  ) 9درس (

  96تا  85صفحة 

  دقيقه 10وقت پيشنهادي: 

 منطق
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 نتيجة قياس استثنايي زير، در كدام گزينه به صورت صحيح بيان شده است؟ - 146

شناسي وارد شده است؛ فيلسوفي دربارة اصالت فرد يا  اگر فيلسوفي دربارة اصالت فرد يا اصالت جمع پرسش كند، در حوزه فلسفة جامعه«

 »كند. ياصالت جمع پرسش نم

 ) اثبات تالي2  شناسي وارد نشده است. ) در حوزه فلسفة جامعه1

  ) عدم اعتبار قياس4  شناسي وارد شده است. ) در حوزة فلسفة جامعه3

  سازد؟ عنوان مقدمه، استدلال را معتبر مي  توان تشكيل داد و كدام قضيه به از مقدمة زير، چه قياسي مي - 147

 »يابيم. يم، به تصور جديد دست مياگر از يك تعريف درست استفاده كن«

 ) استثنايي اتصالي ـ به تصور جديد دست يافتيم.2  ) استثنايي اتصالي ـ به تصور جديد دست نيافتيم.1

  ) استثنايي انفصالي ـ از تعريف درست استفاده كرديم.4  ) استثنايي انفصالي ـ از تعريف درست استفاده نكرديم.3

 طي صحيح است؟كدام گزينه پيرامون قضاياي شر - 148

 جملات مقدم بايد در ابتداي قضيه بيايد اما به لحاظ معنا.  ) لزوماً در همة1

  شوند. ) قضاياي شرطي منفصل از دو بخش شرط و جواب شرط تشكيل مي2

  شود. ) در همه قضاياي شرطي به پيوستگي و اتصال دو نسبت حكم مي3

  گويند. شود قضيه مي دو نسبت حكم مي ) به جملاتي كه در آن به اتصال يا به انفصال ميان4

  درست است؟» قياس استثنايي«كدام عبارت دربارة  - 149

  ) مقدمة اول اين قياس حملي و مقدمه دوم، شرطي است.2  ) قياسي كه عين يا نقيض مقدمات در نتيجه ذكر شده است.1

  رطي يا حملي باشد.تواند به شكل ش ) اين قياس مي4  ) با توجه به مقدمه شرطي آن، چهار حالت دارد.3

 ؟در كدام گزينه يك قضية شرطي متصل آمده و كدام توضيح پيرامون آن درست است - 150

 شود. ) گر تن بدهي دل ندهي كار خراب است ـ همواره به اتصال دو نسبت حكم مي1

  دارم اگر بگذاري ـ داراي سه جزء است. ) من تو را دوست نمي2

 شود. يد ـ به بخش شرط آن مقدم گفته مي) يا تن رسد به جانان يا جان ز تن برآ3

  شود. كشد يا تو را دوباره مهربان كنم ـ همواره به ملازمة دو نسبت حكم مي ) يا مرا جدايي تو مي4
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+  

  

  

  
  

  است؟ نادرستكدام گزينه  - 151
  مقادير مثبت باشد.بايد ) متغير سوم در نمودارهاي حبابي فقط 1
    رود. كار مي سه متغير به همزمان) نمودار حبابي فقط براي نمايش 2
  خاصي از پراكنش نگاشت است.  ) نمودار حبابي گونة3
   متناسب با جذر مقادير متغير سوم است. ها ) شعاع دايره4

هـا را   باشد، كدام گزينه نسبت شعاع دايره x3ير سوم در نمودار حبابي اگر متغ .است x3و  x1 ،x2جدول زير مربوط به سه متغير  - 152
  دهد؟ درستي نشان مي بهها  براي مشاهده

1 (r r rC B A 
44 9   

2 (r r rB C A 
164 9   

3 (r r rB C A 
42 3   

4 (r r rC B A 
22 3   

كيلوگرم وزن داشته باشد، در ايـن صـورت    25رين جسم ت وزن اگر كم .باشد در نمودار حبابي زير، متغير سوم متناسب با وزن اشياء مي - 153
   كدام است؟كيلوگرم بر حسب  Cو  A، Bميانگين وزن اشياء 

1 (30   

2 (40     

3 (50   

4 (60   

  ود دارد؟درجه باشد، چند متغير در نمودار وج 36بين دو شعاع مجاور در نمودار راداري   اگر زاوية - 154
1 (  5  2 (10  3 (15  4 (20  

aها  خط باشد، زاوية بين نيم aاگر تعداد متغيرها در يك نمودار راداري  - 155 3 aجه خواهد شد. اگر تعداد متغيرها در 6    زاوية ،باشد 2
  ها چند درجه خواهد شد؟ خط بين نيم

1 (10   2 (15   3 (20   4 (30   
  
 

 محل انجام محاسبات

 گذاري قبل از شروع هر درس در دفترچة سؤال هدف
  خود را بنويسيد: 10گذاري چند از  هدف، )1رياضي و آمار ( هاي درس گويي به سؤال لطفاً قبل از شروع پاسخ

  توانيد پاسخ صحيح بدهيد؟ سؤال به چند سؤال مي 10از هر 
  بوده است؟ 10شما در آزمون قبل چند از عملكرد 
 شما براي آزمون امروز چيست؟گذاري  هدف

براي آزمون امروز10گذاري چند ازهدف آزمون قبل 10چند از 
   

  x1  x2  x3  نام
A  178  74  9  
B  169  83  16  
C  145  69  4  

3 10

4

5
r=1

A

م�عب) (متر حجم

(دلاريال) ق�چمت

B

=r

=r

8

2

3

6

C

ها (نمودارهاي چند متغيره)  نمايش داده
  ) 2) درس (4فصل (

  117تا  110صفحة 

  دقيقه 15وقت پيشنهادي: 

  )1رياضي و آمار (
 (غيرمشترك)
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 چقدر است؟ » B«و ميانگين مصرف بنزين خودروي » A«اعداد مربوط به حداكثر سرعت خودروي  زيري راداري با توجه به نمودارها - 156

سرعت حدا#ثر سرعت حدا#ثر

مصرف م�انهگ�ن مصرف م�انهگ�ن
گاريالانهت� گاريالانهت�

80

20

50

100 100100

100 100

100

70
90

(B)(A)  

kmماكزيمم سرعت تمام خودروها: 

h
300  

  كيلومتر 100ليتر در  15ماكزيمم ميانگين مصرف تمام خودروها: 
  سال 5ماكزيمم گارانتي در تمام خودروها: 

1 (240 ،/13 5   2 (180 ،12   3 (240 ،12  4 (180 ،/13 5  
 در جدول زير كدام است؟ Aنمودار راداري مربوط به مشاهدة  - 157

1(   

وزن
قد

هوش ضر-ب
ماه�انهه حقوق

120�

60�  

2(   

قدوزن

هوش ضر-ب
ماه�انهه حقوق

100�

80�  

3 (

وزن

قد هوش ضر-ب

ماه�انهه حقوق

  

وزن) 4

قد

هوش ضر-ب

ماه�انهه   حقوق

  متغير  A مشاهدة  بيشينه
  وزن  70  100
  قد  160  200

  حقوق ماهيانه  3500000  5000000
  ضريب هوش  180  200
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 آموز چقدر اختلاف دارد؟ دهد. واريانس نمرات اين دو دانش درس مهسا و نرگس را نشان مي 3نمودار راداري زير، نمرات  - 158

    1) 2      ) صفر1

3 (3    4 (6   

، A ،Bهاي  گان بيماري كرونا در طول يك هفته در استان يافته باشد و بيشينة بهبود طبق نمودار راداري زير كه در يك روز خاص مي - 159

C ،D  وE ها كمترين و بيشترين تعداد  كدام استاناز راست به چپ ترتيب  نفر است. به 400 و 200 ،120 ،50، 300ترتيب  به

  گان را دارند؟ بهبود يافته

1 (E B    

2 (A D   

3 (B E   

4 (A C   

ترتيـب   در نظر بگيريد و ماكزيمم مقادير هر يك از متغيرها به zط با نمودار حبابي زير كدام است؟ (متغير سوم را بنمودار راداري مرت - 160

xmax 100  وymax 100  وzmax  20( 

y

x
20 60

20

r=2

r=4

A

B

80

  

1 (
B

A

zy

x

    

2( 
B

A

zy

x

   

3 (
B

A

zy

x

    

4 (

B

A

zy

x

  

10

40

100

100

100 100

100

15
50

70

B

C

D

E

A

نهرگسمهسا

2020

20
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 در دهة دوم عمر انقلاب اسلامي، عزم كشور بر چه بود و دهة چهارم انقلاب چه عنواني دارد؟ - 161

 هاي ناشي از جنگ ـ نوآوري و شكوفايي مانده از زمان پهلوي و بازسازي خرابي ) حل مشكلات اقتصادي برجاي1

 هاي اقتصادي و مولد ـ نوآوري و شكوفايي ) به ثمر رسيدن بسياري از طرح2

 يشرفتهاي ناشي از جنگ ـ عدالت و پ مانده از زمان پهلوي و بازسازي خرابي ) حل مشكلات اقتصادي برجاي3

  هاي اقتصادي و مولد ـ عدالت و پيشرفت ) به ثمر رسيدن بسياري از طرح4
  است؟ نادرستانداز اقتصاد  كدام گزينه درخصوص سند چشم - 162

از  مطلوبي ) اقتصاد كشور بايد پيوسته رشد و شكوفايي مستمر داشته باشد، براي دستيابي به اين منظور، لازم است تمامي فعالان اقتصاد كشور، تصوير1
 آينده داشته باشند.

 آورند. انداز به دست مي تر كشورها هماهنگي بين نخبگان، مردم و فعالان اقتصادي را با تدوين سند چشم ) بيش2

با اين بايد متناسب  …گذاري، درآمد سرانه، ميزان اشتغال، تورم و  هاي سالانه مانند ميزان سرمايه هاي توسعه و بودجه هاي كمي كلان برنامه ) شاخص3
 انداز تنظيم و تعيين شود. سند چشم

چون: كشوري با جايگاه اول اقتصـادي   هـ . ش.) عواملي هم 1410سالة جمهوري اسلامي ايران (وضعيت اقتصادي در افق سال  20انداز  ) در سند چشم4
  بيني شده است. پيشبراي ايران  …در سطح منطقة خاورميانه، ارتقاي سطح توليد ملي، رسيدن به نرخ بيكاري صفر و 

  است؟ نادرستهاي اقتصاد مقاومتي   هاي زير در رابطه با مؤلفه يك از گزينه كدام - 163
كارگيري  بنيان، فراگير شدن دانش در تمام سطوح توليدي و به هاي اقتصاد مقاومتي است، علاوه بر توليد دانش بنيان كه يكي از مؤلفه ) در اقتصاد دانش1

 آورد. ها و افزايش درآمدهاي ملي را به ارمغان مي گان، كاهش هزينهآن توسط تمامي توليدكنند

سـازي اقتصـاد    با اولويت كشورهاي همسايه و شركاي تجاري، بـه مقـاوم    افزودة بالا به كشورهاي متعدد در سراسر جهان، ) صادرات محصولات با ارزش2
 انجامد. كشور مي

  حرك اصلي پيشرفت بايد از درون كشور نشأت بگيرد.عنوان م ) عوامل اصلي توليد در اقتصاد كشور به3
توليدي و پيشرفت اقتصادي با چگونگي استفاده از منابع   چنين قدرت ) اقتصاد مقاوم، تنها بايد در مقابل موانع بيروني استحكام لازم را حفظ كند و هم4

 ها در كشور ارتباط زيادي دارد. گذاري آن خارجي و ميزان سرمايه

  است؟ نادرستهاي اقتصاد مقاومتي  در خصوص اقتصاد مردمي به عنوان يكي از مؤلفه كدام گزينه - 164
 ) پيشرفت اقتصاد هر كشور در گروي پيشرفت اقتصادي آحاد مردم است.1

  زيكي متكي گردد.هاي في كه به رشد توانمندي و ارتقاي قدرت توليدي عموم مردم وابسته باشد، به رشد سرمايه ) بهتر است رشد اقتصادي بيش از اين2
  كند. تر پيشرفت مي هاي اقتصادي مردم، اقتصاد كشور با شتاب، استحكام، گستردگي و عمق بيش ) در اثر رشد توانمندي3
  ساز افزايش مشاركت مردم در اقتصاد است. هاي دولت، زمينه ) در اقتصاد مردمي، برنامه4

 كند؟ عوامل كدام گزينه به تنوع منابع درآمدي يك كشور كمك مي - 165

  گذاري خارجي هاي نفتي ـ افزايش صادرات نفتي ـ تمركز بر سرمايه ) حركت به سمت فروش نفت خام به جاي فرآورده1
 گذاري خارجي ـ متكي بودن تنها بر صادرات يك محصول مهم ـ اصلاح نظام مالياتي ) تمركز بر سرمايه2

  هاي نفتي  مت فروش نفت خام به جاي فرآورده) اصلاح نظام مالياتي ـ كاهش صادرات غيرنفتي ـ حركت به س3
  هاي نفتي به جاي نفت خام ) اصلاح نظام مالياتي ـ افزايش صادرات غيرنفتي ـ حركت به سمت فروش فرآورده4

 هر درس در دفترچة سؤالگذاري قبل از شروع هدف
  خود را بنويسيد: 10گذاري چند از  هدف، اقتصاد هاي درس گويي به سؤال لطفاً قبل از شروع پاسخ
  توانيد پاسخ صحيح بدهيد؟ سؤال به چند سؤال مي 10از هر 

  بوده است؟ 10عملكرد شما در آزمون قبل چند از 
 شما براي آزمون امروز چيست؟گذاري  هدف

براي آزمون امروز10گذاري چند ازهدف زمون قبلآ 10چند از 
   

  اقتصاد ايران در مسير پيشرفت  
  ) 3) فصل (5بخش (
  144تا  135صفحة 

 دقيقه 15وقت پيشنهادي: 

  اقتصاد
 (غيرمشترك)
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 د است؟ها و پيشگيري و برخورد با مفاسد از وظايف كدام قوا در بحث اقتصا ها، اجراي قوانين و برنامه ، تأييد و تصويب برنامهترتيب به - 166

  ) قوه مجريه ـ قوه قضاييه ـ قوه مقننه2  ) مقام معظم رهبري ـ قوه مجريه ـ قوه قضاييه1

 ) مقام معظم رهبري ـ قوه مجريه ـ قوه مقننه4  ) قوه مقننه ـ قوه مجريه ـ قوه قضاييه3

 ؟ نيستهاي دولت در دهه سوم انقلاب  كدام مورد از تلاش - 167

 ) دادن آزادي عمل بيشتر به بخش خصوصي2  )  بازنگري نقش خود در عرصة اقتصاد1

 ) قرار گرفتن اقتصاد در اولويت مسائل كشور4  هاي غيرضروري خود در اقتصاد ) كاهش برخي فعاليت3

  است؟ نادرستدر رابطه با واقعيت كدام گزينه  - 168

 لات بر جاي مانده از دوران قاجار و پهلوي رها نشد. ها، ساختار اقتصادي ايران از تمامي مشك ها و پيشرفت رغم همة تلاش )  در دهة سوم انقلاب به1

 طور مستقيم يا غيرمستقيم به موضوع اقتصاد مربوط است.  )  بيش از نيمي از شعارهاي سال به2

  حدود سازد. تواند اين عوامل اصلي را م ) اگر عوامل اصلي پيشرفت اقتصادي كشور به بيرون وابسته باشد در وضعيت بحراني مثل تحريم، دشمن نمي3

  سازي اقتصادي با سياست انقباضي موسوم به رياضت اقتصادي هيچ ربطي ندارد. ) از نظر اقتصاددانان، مقاوم4

  هاي مختلف الزامي است. فشارها و تكانه …و  …به عنوان عنصر اساسي پيشرفت،  …براي تداوم پيشرفت اقتصادي، علاوه بر  - 169

 ) ارتقاي توان توليد ـ مديريت مصرف ـ تأثيرپذيري از 2  ناپذيري از  صاد ـ آسيبسازي اقت ) ارتقاي توان توليد ـ مقاوم1

 ) ثبات اقتصادي ـ گسترش ارتباطات ـ تأثيرپذيري از 4  شكني ـ درونزايي اقتصاد در برابر   ) ثبات اقتصادي ـ توان تحريم3

  كدام گزينه دربارة اقتصاد مقاومتي صحيح است؟ - 170

  كننده مشكلات جاري در بلندمدت ) رفع2  مدت فت كشور در كوتاهكنندة عزت و پيشر ) تضمين1

 هاي داخلي و بيروني پذير در برابر تهديدات و تكانه ) آسيب4    بنيان ) پيشرفته، مردمي و دانش3
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 : جز بهدر همة ابيات آراية جناس مشهود است  - 171

 ند گدا راهنگام تنگدستي در عيش كوش و مستي / كاين كيمياي هستي قارون ك) 1

  رود بر دل ز تو دلداري است  ) هر چه بر جان من آيد از تو مهر است و وفا / گر جفايي مي2

  ) دل و جان شهيد عشقت به درون گور قالب / سوي گور اين شهيدان بگذر زيارتي كن 3

  ) گويد خرد كه از غم عشقش كنار جو / درياي عشق را چه كنم چون كنار نيست4

  به بيت نسبت داده شده است؟  نادرستاي  هدر كدام بيت آراي - 172

 آرايي، جناس همسان)  كنان، ابر جدا، يار جدا (واژه ) ابر و باران و من و يار ستاده به وداع / من جدا گريه1

  آرايي، جناس ناهمسان اختلافي) اتصال يافت (واج  اختري به منزل وصلت رسد كه او / با بدر و قدر و صدر و شرف ) نيك2

  از خاكي چو گل رنگي برآرد/ گه از آبي چو ما نقشي نگارد (موازنه، تشبيه)  ) گه3

  ) آن زمان كو را عيان جويي نهانست / وان زمان كو را نهان جويي عيانست (ترصيع، تضاد) 4

  ؟ نداردوجود » همسانجناس «در كدام گزينه آراية  - 173

 گ درآيد به خروش) من اگر تار سر زلف تو گيرم در چنگ / تار در ناله رود چن1

  ) منطق و صغري و كبري منتفي شد در زمان / تا كه صرف و نحو خواهد با چه نحوي صرف شد 2

  ) برو اي ترك كه ترك تو ستمگر كردم / حيف از آن عمر كه در پاي تو من سر كردم 3

  ام امشب ز پريشاني دوش  ) دوش گيسوي تو را ريخته ديدم بر دوش / خاطرْ آشفته4

 كار رفته است؟ دو نوع جناس ناهمسان به گزينه، در كدام  - 174

 كند شود / جان به هواي كوي او خدمت تن نمي ) دل به اميد روي او همدم جان نمي1

 كند پر پيچ و خم سهل است اگر بينم ستم / از بند و زنجيرش چه غم هركس كه عياري  ة) زان طر2

  ا انيس و مونس شدما ر ةاي بدرخشيد و ماه مجلس شد / دل رميد ) ستاره3

  اند برند و عقل / پس زاهدان براي چه خلوت گزيده ) گر شاهدان نه دنيي و دين مي4

  شود؟ يافت مي» موازنه ـ تشخيص ـ جناس ناهمسان«هاي  آرايه ةدر كدام بيت هم - 175

 لعل تو هوشيارانند ة) غلام نرگس مست تو تاجدارانند / خراب باد1

 بس حقير است با سخاي تو مال ) بس فقير است با عطاي تو بحر /2

 ) ظلام باد شب و روز دشمن جاهت / به كام باد همه كار دوستانت مدام3

 معني غرق مي ناب اولي ين دفتر بيو) اين خرقه كه من دارم در رهن شراب اولي / 4

  يت) دقت كنيد.ها (واژگان و فضاي ب براي دريافت معناهاي واژگان داراي جناس همسان به قرينهاي:  پيام مشاوره

 گذاري قبل از شروع هر درس در دفترچة سؤال هدف
  خود را بنويسيد: 10گذاري چند از  هدف، )1بي (علوم و فنون اد هاي درس گويي به سؤال لطفاً قبل از شروع پاسخ

  توانيد پاسخ صحيح بدهيد؟ سؤال به چند سؤال مي 10از هر 
  بوده است؟ 10عملكرد شما در آزمون قبل چند از 

 شما براي آزمون امروز چيست؟گذاري  هدف
براي آزمون امروز10گذاري چند ازهدف آزمون قبل 10چند از 

   

  جناس و انواع آن
  )12درس (

  106تا  97ي   صفحه
  دقيقه 10وقت پيشنهادي: 

  )1علوم و فنون ادبي (
 (غيرمشترك)
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 كار رفته است. به »اشتقاق« …گزينة  جز بهها  در ابيات همة گزينه - 176

  اي را لبت از من به دلي قانع نيست / قصد جان كرد به مقصد برسد يا نرسد ) بوسه1

  ) گر ديگران به منظر زيبا نظر كنند / ما را نظر به قدرت پروردگار اوست2

  اين پرها نهد هر سوي دامرحمت مدام / بهر  ) اي بسا صياد بي3

  نوازي كرمش / به گنج فقر و قناعت بود بهشت نعيم ) ز بذل نعمت و مسكين4

  در كدام گزينه جناس ناهمسان اختلافي و افزايشي وجود دارد؟ - 177

  ) آن يار كز او خانة ما جاي پري بود / سر تا قدمش چون پري از عيب بري بود1

  سرا و گشايش در آن در است  دولت در آن) از آستان پير مغان سر چرا كشيم؟ / 2

  بر زبان دوست دهيات كام من كه برآرد در اين طلب / اين بس كه نام من برو) 3

  دار بيارــژدة دلــدوه دل و مــار / ببر انـاك ره يار بيـي از خـا نكهتــ) اي صب4

    در كدام گزينه جناس همسان و جناس ناهمسان اختلافي وجود دارد؟ - 178

  پرده برون شد كجايي اي مطرب / بنال هان كه از اين پرده كار ما به نواست ) دلم ز1

  كند شود ياد سمن نمي كند / همدم گل نمي ) سرو چمان من چرا ميل چمن نمي2

  ) هر كه بار دوش ملتّ گشت مانند صبا / بار نعشش رهروان مرگ را بر دوش باد3

  ه كس داشت او جاي) چو كوه افشرد بر قلب سپه پاي / كه در قلب هم4

  آراية جناس ناهمسان با اشتقاق همراه است. …گزينة جز بهها  در همة گزينه - 179

  دل نفرستاده به تيغ ) پيك عشقم به اشارات دو ابرو مفرست / كس پي عاشق بي1

 ) نه عاشق است در اين گفت و گوي ني معشوق / نه ناظر است در اين جست و جوي ني منظور2

  حريم گردون حرم است / گر خون خوري از ساغر گردون چه غم استكه تو را  ) اي آن3

  ) شعر را خوانند مهمل طعنه بر شاعر زنند / گرچه نگشايند خود الاّ كه بر مهمل دهان4

  است؟  نادرستنوع آراية نسبت داده شده به كدام بيت  - 180

  ، جناس ناهمسان)) دو پاكيزه پيكر چو حور و پري / چو خورشيد و ماه از سديگر بري (تشبيه1

  خوري (تناسب، تشبيه) ) رعيت درخت است اگر پروري / به كام دل دوستان بر2

  ) بر اين چشمه چون ما بسي دم زدند / برفتند چون چشم بر هم زدند (جناس ناهمسان، كنايه)3

  ) نه تدبير محمود و راي نكوست / كه دشمن نداند شهنشه ز دوست (تضاد، تلميح)4
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مانده از زبان فارسي باسـتان،   جاي ترين مدارك بر رسمي و نوشتاري حكومت و تمدن مردمان جنوب غربي فلات ايران چه بود و مهم زبان - 181
 كدام است؟

  شده از تخت جمشيد، به خط ايلامي هاي گلي كشف ) زبان فارسي باستان ـ لوح1
  ميشده از تخت جمشيد، به خط ايلا هاي گلي كشف ) زبان ايلامي ـ لوح2
  هاي پادشاهان هخامنشي، به خط ميخي نوشته ) زبان فارسي باستان ـ سنگ3
  هاي پادشاهان هخامنشي، به خط ميخي نوشته زبان ايلامي ـ سنگ) 4

  كند؟ هاي زير را بيان مي بودن عبارت غلطكدام گزينه صحيح يا  ترتيب به - 182
شـمار   يران متداول بود و زبان رسمي و دربـاري حكومـت ساسـاني بـه    شرق ا الف) زبان پارتي يا پهلوي ساساني، در مناطق شمال و شمال

 رفت. مي

  .گرفت تعليم و تربيت كودكان تا پنج يا هفت سالگي در درون خانواده و زيرنظر مادران انجام ميب) 
  شود. شود و هر كلمه با يك نقطه از كلمة ديگر جدا مي ج) الفباي اوستايي از چپ به راست نوشته مي

توانستند به مدرسه بروند و تحصـيل   د باستان، مخصوصاً هخامنشيان، تنها فرزندان خاندان شاهي، درباريان، اشراف و موبدان ميد) در عه
  كنند.

  ) ص ـ غ ـ ص ـ غ4  ) ص ـ ص ـ غ ـ ص3  ) غ ـ ص ـ غ ـ غ2  ) غ ـ غ ـ ص ـ غ1

دادنـد و چـه    گرفتند، را چه كساني انجام مي رد استفاده قرار ميها و سرودن شاهنامه مو نامه ها كه بعدها در تدوين خداي كار نقل داستان - 183
 سنتي در ايران تا دوران معاصر ادامه يافت؟

 گويي ) بزرگان ديني ـ سنت شاعري و قصه2  گويي ها ـ سنت نقالي و قصه ) گوسان1

  نويسي و كتابت ) بزرگان ديني ـ سنت داستان4  ها ـ سنت نويسندگي و كتابت گوسان) 3

 است؟ نادرسترد از عبارات زير در ارتباط با آموزش يا علوم مراكز آموزشي چند مو - 184

 ـ دربارة وضعيت تعليم و تربيت در دورة اشكانيان به دليل باقي ماندن آثار و منابع مكتوب متعدد، اطلاعات قابل توجهي وجود دارد.

  كرد. مي ـ آيين و فرهنگ ايراني بر اهميت تربيت و ارزش دانايي و خردورزي تأكيد
  دانستند. ـ گروه بسياري از بازرگانان شهرها در زمان ساسانيان دست كم خواندن، نوشتن و حساب مي

  ـ مادران نقش مهمي در آشنايي فرزندان خود با آداب و رسوم خانوادگي، اجتماعي ديني و ميهني داشتند.
  اند. وق جدي دانش و هنر بودهدهد خاندان اشكاني مش اي از گزارشات مورخان يوناني نشان مي ـ پاره

  ) دو4  ) يك3  ) چهار2  ) سه1

 در كدام كشور قرار دارد و از آثار معماري كدام حكومت است؟ » كاخ شهر هترا«معماري ساساني با ساخت چه بنايي به اوج رسيد و  - 185

 ) كاخ تيسفون ـ عراق ـ اشكانيان 2  ) كاخ اردشير ـ افغانستان ـ اشكانيان 1

    ) كاخ تيسفون ـ افغانستان ـ ساسانيان 4    ـ عراق ـ ساسانيان ) كاخ اردشير 3

 گذاري قبل از شروع هر درس در دفترچة سؤال هدف
  خود را بنويسيد: 10گذاري چند از  هدف، ) ايران و جهان باستان1تاريخ ( هاي درس گويي به سؤال لطفاً قبل از شروع پاسخ

  توانيد پاسخ صحيح بدهيد؟ سؤال به چند سؤال مي 10از هر 
  بوده است؟ 10عملكرد شما در آزمون قبل چند از 

 شما براي آزمون امروز چيست؟گذاري  هدف
 براي آزمون امروز10گذاري چند ازهدف آزمون قبل 10چند از 

   

 هنر و معماري  / وزشزبان، علم و آم
  ) 16) و (15درس (
  152تا  136صفحة 

  دقيقه 10وقت پيشنهادي: 

 ) ايران و جهان باستان1تاريخ (
  (غيرمشترك)
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هاي مستحكمي ساختند و يونانيان  سازي تبحر زيادي داشتند و براي مقابله با دشمنان خارجي خود قلعه كدام قوم در عصر باستان در قلعه - 186

  گفتند؟  به پايتخت اين قوم چه مي

 گمتانه ها ـ ه ) اشكاني2    ها ـ صددروازه  ) اشكاني1

  ها ـ اسپدانه ) مادي4    ها ـ اكباتان   ) مادي3

 است؟  نادرستكدام گزينه با توجه به توضيح داده شده  - 187

 سلوكيان   .ما شهرهاي جديدي بر پايه اصول معماري يوناني ساختند  ) در زمان كهن تعدادي از يونانيان پس از مهاجرت به ميهن1

  هخامنشي قوط ساسانيان و ورود اسلام به ايران، هنر اسلامي، تأثير بسزايي از هنر اين حكومت نپذيرفت. ) پس از س2

  كنگاور  .) معبد آناهيتا در اين شهر قرار دارد3

  طاق بستان   .دوره ساساني است ةترين نقش برجست ) معروف4

 باشد؟ هاي ايران باستان مي اطلاعات زير مربوط به كدام خط و زبان - 188

گفتند ـ زبان   شد و در دوران هخامنشي هم رايج بود ـ  زباني كه مردمان نواحي شرقي ايران به آن سخن مي  از چپ به راست نوشته مي«

نواحي جنوب و جنوب غربي ايران و زبان رسمي حكومت ساسـاني ـ    نواحي شمال و شمال شرقي و زبان رسمي حكومت اشكانيان ـ زبان 

 »زبان قوم پارس و نياي زبان فارسي امروزي

  ) ميخي ايلامي ـ اوستايي ـ ايراني نو ـ پهلوي اشكاني ـ فارسي باستان1

 ) ميخي اكدي ـ فارسي باستان ـ فارسي ميانه ـ پارتي ـ ايراني نو2

  رتي ـ پهلوي ساساني ـ فارسي باستان) ميخي ايلامي ـ اوستايي ـ پا3

  ) ميخي اكدي ـ فارسي باستان ـ اوستايي ـ ايراني نو ـ فارسي باستان4

  هاي زير است؟ كدام گزينه پاسخ صحيح سؤال - 189

 عنوان يك شغل رسمي به موبدان اختصاص داشت؟ الف) در كدام دوره آموزگاري به

  هاي ايراني آميخته شد؟ ين، مصر، ايلام، هند و آسياي صغير، با دانشب)  در زمان كدام حكومت، علوم و فنونِ بين النهر

  عنوان يكي از مراكز علمي جهان باستان، شناخته شد؟ پ) شهر دانشگاهي جندي شاپور در كدام عصر به

  ) ساسانيان ـ هخامنشيان ـ ساسانيان2  ) هخامنشيان ـ ساسانيان ـ ساسانيان1

  ) هخامنشيان ـ هخامنشيان ـ ساسانيان4  ان) ساسانيان ـ ساسانيان ـ هخامنشي3

هاي  داستاني يادگار زريران ـ داستان ةمنظومة عاشقانة ويس و رامين ـ منظوم«مانده از ادبيات كهن ايران مانند  در ايران باستان، آثار باقي - 190

  صحيح است؟» خط دين دبيري«به چه خط و زباني نگارش يافته است و كدام گزينه درباره » شاهنامه

 پارتي ـ پهلوي ساساني ـ اشكاني ـ الفباي اين خط از روي الفباي ساساني ساخته شد.  )1

  شد. اشكاني ـ پهلوي ساساني ـ پارتي ـ الفباي اين خط از چپ به راست نوشته مي) 2

    پارتي ـ پهلوي ساساني ـ اشكاني ـ الفباي اين خط در دورة ساساني از روي الفباي پهلوي ساخته شد.) 3

  گردد. شد و هر كلمه با يك نقطه از كلمة ديگر جدا مي ساساني ـ اشكاني ـ پارتي ـ الفباي اين خط از چپ به راست نوشته ميهلوي ) پ4
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 كشور است و هدف از توجه به اقتصاد چيست؟ …ترين اقلام  هاي زيادي برخوردار است كه از مهم از مزيت …كشور ما براي  - 191

  ) توليدات باغي ـ  صادراتي ـ تأمين نيازهاي انسان2  يگزيني صنعت به جاي كشاورزي) زراعت ـ صادراتي ـ جا1

  ) توليدات باغي ـ توليدي ـ تأمين نيازهاي انسان4  ) زراعت ـ  توليدي ـ جايگزيني صنعت به جاي كشاورزي3

   …تغيير يابد، تا  …به  …شود محور توسعة كشاورزي از   امروزه توصيه مي  - 192

  ) باغداري ـ توسعة زراعت ـ سود بيشتري به دست آيد.2  وسعة زراعت ـ مصرف آب كاهش يابد.) باغداري ـ ت1

  ) زراعت ـ توسعة باغداري ـ سود بيشتري به دست آيد.4  ) زراعت ـ توسعة باغداري ـ مصرف آب كاهش يابد.3

  اند؟ كدام موارد زمينة پرورش انواع دام را در ايران فراهم كرده  - 193

 ر در عرض جغرافياييالف) گستردگي كشو

  ب) تنوع اقليمي و رشد صنايع تبديلي

  هاي علمي هاي گياهي و استفاده از روش پ) تنوع گونه

  هاي اقليمي و گياهي ت) تنوع گونه

  ) ـ پ و ت4  ) ب و پ3  ) الف و ت2  ) الف و ب1

  اي قرار داده است؟ در چه رتبه ترتيب به» طبيعي«و » تاريخي و فرهنگي«هاي  سازمان جهاني گردشگري، ايران را از نظر جاذبه  - 194

  ) دهم ـ دهم4  ) پنجم ـ پنجم3  ) پنجم ـ دهم2  ) دهم ـ پنجم1

 ؟باشد هاي زير مي پاسخ صحيح سؤال ترتيب بهكدام گزينه  - 195

  شود؟ اي محسوب مي الف) كدام مورد از مزاياي كشت گلخانه

  ؟المللي فرش دستبافت كدام است دليل اهميت و شهرت بينب) 

  ذوق هنري و خلاقيت فكري بافندگان) كاهش مصرف آب ـ انجام كشت در سطح بسيار وسيع، ب) الف )1

  بافت و نقش و نگار خاصكنترل بهتر وضعيت كشت، ب)  جا ـ الف) توليد در طول سال و همه) 2

  ذوق هنري و خلاقيت فكري بافندگان، ب) هزينهالف) كنترل بهتر وضعيت كشت ـ كاهش  )3

  بافت و نقش و نگار خاصكنترل بهتر وضعيت كشت، ب)  ـ  هاي سال و افزايش سود در برخي ماهتوليد الف) ) 4

 گذاري قبل از شروع هر درس در دفترچة سؤال هدف
  خود را بنويسيد: 10گذاري چند از  هدف، جغرافياي ايران هاي درس گويي به سؤال لطفاً قبل از شروع پاسخ

  توانيد پاسخ صحيح بدهيد؟ سؤال به چند سؤال مي 10از هر 
  بوده است؟ 10ملكرد شما در آزمون قبل چند از ع

 شما براي آزمون امروز چيست؟گذاري  هدف
براي آزمون امروز10گذاري چند ازهدف آزمون قبل 10چند از 

   

  هاي اقتصادي ايران  توان
  ) 10درس (

  98تا  86صفحة 

  دقيقه 10وقت پيشنهادي: 

  جغرافياي ايران
 (غيرمشترك)
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 ؟نيستكدام گزينه صحيح  - 196

  ) اختلاف شديد درجه حرارت روزانه و سالانه در نواحي مختلف ايران، سبب ايجاد تنوع فراوان در توليدات باغي شده است.1

  رود. شمار مي ترين بخش صنعتي كشور به صنعت پتروشيمي بعد از نفت و گاز، بزرگ) 2

  كند. خود را توليد مي ةهاي ويژ توليدات باغي، هر استاني ميوه ة) با توجه به استعدادهاي متفاوت نواحي مختلف كشور در زمين3

ود آفـات و خسـارات طبيعـي،    وري كـم، وج ـ  زراعي در كشورمان بسيار متنوع نيست و علت آن نيز محدوديت در منابع آب و خاك، بهره هاي ) فعاليت4

  باشد. نوسانات آب و هوايي مي

 باشد؟ كدام گزينه در ارتباط با موارد زير مي ترتيب به - 197

انداز به آن توجه خاص شده است ـ از مناطق كشور كه از لحاظ منابع معدني غني امـا از لحـاظ توسـعه،      از صنايعي كه در سند چشم«

  »باشد ضعيف مي
  ) پتروشيمي ـ شرقي و غربي2  مركزي ) خودرو سازي ـ شرقي و1

  ي ـ مركزي و جنوبي) فلزات اساس4    ) آلومينيوم ـ شرقي و جنوبي3

 كدام گزينه تكميل كنندة عبارات زير است؟ - 198

  .گيرد مي شكل آن مناسب …براساس  اقتصادي ةتوسع زيربناي الف) امروزه

 از نظر تجارت قدمت دارد. …ب) ايران به دليل 

  است. نشده توجه كامل طور ايران به محيطي هاي ظرفيت و توان به كه دهد مي نشان كشور سطح در …ج) 

 دارد. را كشور معدن بخش هايي است كه بيشترين شاغلان از استان …د) استان 

  صنعتي ـ يزد هاي قطب پراكندگي در تعادل ارتباطات ـ موقعيت استراتژيكي ويژه و راه ادويه ـ عدم و ونقل حمل ) سيستم1

  صنعتي ـ اصفهان  هاي قطب پراكندگي در تعادل ) صنايع پتروشيمي ـ حمل و نقل مناسب و جاده ابريشم ـ عدم2

  صنعتي ـ اراك هاي قطب پراكندگي در تعادل ) صنايع خودرو سازي ـ انتقال ارزان كالا و راه ادويه ـ عدم3

  جغرافيايي ـ كرمان عرض در گستردگي كشور -ارتباطات ـ عبور جاده ابريشم و راه ادويه  و ونقل حمل ) سيستم4

 ؟است نادرستكدام گزينه دربارة صنايع و معادن  - 199

  يافتگي كشور است. هاي توسعه صنعت خودروسازي يكي از شاخصه) 1

برتر معدني جهان هاي  نوع مادة معدني، يك از قدرت 60با وجود نزديك به  ههاي جهاني در كشف معدن است و امروز ترين تمدن ايران يكي از كهن )2

  است.

  يابي به توسعه توجه شود. ها و توان محيطي براي دست در استفاده از منابع طبيعي، بايد به ويژگي) 3

  بخش معدن يكي از بخش هاي مهم اشتغال در كشورمان است.) 4

 ؟كند اشاره مي نادرستطور  ي بههاي گردشگر هاي متعدد ايران در ارتباط با گسترش جاذبه هاي زير به توانمندي يك از گزينه كدام - 200

 اندازهاي طبيعي شده است. ) موقعيت رياضي كشورمان و گستردگي آن در عرض جغرافيايي باعث تنوع اقليمي و چشم1

  مند خاص خود را دارد. گردشگران علاقه نوع صنايع دستي وجود دارد كه اين توانمندي، 160) در كشور ما بيش از 2

گردي را  هاي وسيع و تنوع قومي، گردشگري زمين هايي در اعماق تاريخ، برخورداري ايران از موقعيت دريايي و خشكي، دشت ) وجود تمدني با ريشه3

  ايجاد كرده است.

  چنين مراكز علمي و تفريحي هر كدام مقصد بسياري از گردشگران داخلي و خارجي است. ) مراكز خريد و درماني و هم4
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 پاسخ هر يك از سؤالات زير در كدام گزينه به درستي ذكر شده است؟ ترتيب به، آن جات اقتصاد ايران و احياي هويتدر ارتباط با راه ن - 201

  الف) در وضعيت جنگ اقتصادي عليه ايران، راه نجات اقتصاد ايران و احياي هويت اقتصادي آن چيست؟
  هاي طبيعي چيست؟ فروشي ثروت ب) منظور از خام

 تواند رشد، شكوفايي و اقتصاد پيشرفته و مستقل را براي جهان اسلام به ارمغان آورد؟ دي ميپ) كدام الگوي اقتصا

  باشد؟ گرايي به چه معنا مي زايي در عين داشتن برون ت) حفظ درون
مي اقتصـاد ـ افـزايش صـادرات و     درآمد ـ تبديل نفت به مواد داراي ارزش افزودة بالاتر ـ الگوي ايرانـي و اسـلا     ة) ايجاد عدالت اقتصادي و توزيع عادلان1

  كاهش واردات
ارزش افزودة بالاتر ـ الگوي اقتصـاد ايرانـي و اسـلامي ـ      داراي هاي اقتصاد مقاومتي ـ تبديل نفت بدون تبديل به مواد   ) اجراي قانون اساسي و سياست2

  ها متعادل با ساير كشور ةمبادل
ـ فروش نفت خام بدون تبديل آن به مواد داراي ارزش افزودة بالاتر ـ الگـوي اقتصـاد مقـاومتي ـ      هاي اقتصاد مقاومتي   ) اجراي قانون اساسي و سياست3

  ها متعادل با ساير كشور ةتوليد داخلي قوي متكي به خود و مبادل
 صادرات و كاهش وارداتدرآمد ـ تبديل نفت به محصولات پتروشيمي ـ الگوي اقتصاد مقاومتي ـ افزايش  ة) ايجاد عدالت اقتصادي و توزيع عادلان4

 كند؟ اي مباهات مي گيرد و پيامبر اسلام (ص) در روز محشر به چه مسئله در چه صورتي با افزايش جمعيت، جامعة فاسق شكل مي ترتيب به  - 202

  ) فرهنگ حق نباشد اما افراد و اعضاي اين فرهنگ حاملان و عاملان معاني حق باشند ـ كثرت پيروان خود1
  اما افراد و اعضاي اين فرهنگ حاملان و عاملان معاني حق نباشند ـ به حق بودن اسلامفرهنگ حق باشد  )2
  شد اما افراد و اعضاي اين فرهنگ حاملان و عاملان معاني حق نباشند ـ كثرت پيروان خود  فرهنگ حق با )3
  ه حق بودن اسلام) فرهنگ حق نباشد اما افراد و اعضاي اين فرهنگ حاملان و عاملان معاني حق باشند ـ ب4

 آيد؟ راه گسترش هر فرهنگ چيست و صرفاً از عهده چه كساني بر مي ترتيب به  - 203

  پذيرفتن و عمل كردن به آن ـ افراد و اعضاي جهان اجتماعي  ) شناختن، 1
  رهبران و مديران جهان اجتماعي  و عمل كردن به آن ـ تقالناشناختن،  )2
  ـ رهبران و مديران جهان اجتماعيشناختن، پذيرفتن و عمل كردن به آن  )3
  و عمل كردن به آن ـ افراد و اعضاي جهان اجتماعي تقال) شناختن، ان4

توان مقصر دانست؟ و اختلال در نهاد خانواده منجر به كدام مشكل  شود كدام نهاد را مي اي كه مشكل جمعيتي آن حل نمي در جامعه ترتيب به - 204
 هاي جمعيتي ايران را به دنبال داشت؟ تتغيير سياس ةشود و كدام مورد زمين مي

  ي جمعيت نهاد سياست ـ كاهش جمعيت ـ كاهش رشد سالانه )2  افول اقتصادي) نهاد سياست ـ كاهش جمعيت ـ 1
  افول اقتصادي) نهاد فرهنگي ـ كاهش قدرت ملي ـ 4  ي جمعيت  نهاد فرهنگي ـ كاهش قدرت ملي ـ كاهش رشد سالانه )3

اي هويتي است و در ديدگاه اسلام، افزايش جمعيت در چه موقعي ضروري  هاي اجتماعي مسئله ب براي جهانچرا تأمين جمعيت مناس - 205
 است؟

هاي اجتماعي ديگر باشد. ـ در مواقعي كه هدف، تأسيس جهان اجتمـاعي توحيـدي و     ساز بسط و تسلط جهان تواند زمينه ) زيرا كاهش جمعيت مي1
  گسترش آن باشد.

يت يك جهان اجتماعي به منزلة گسترش فرهنگ و معاني آن است. ـ در مواقعي كه فرهنگي كه در جهان اجتماعي بـا افـزايش    ) زيرا افزايش جمع2
   .كند جمعيت بسط پيدا مي

هاي اجتماعي ديگر باشد. ـ در مواقعي كـه حـاملان و عـاملان يـك فرهنـگ و معـاني         ساز بسط و تسلط جهان تواند زمينه ) زيرا كاهش جمعيت مي3
  باشد. بيشتر باشند، آن فرهنگ گسترش و بسط بيشتري پيدا مي كند و تنها راه گسترش آن فرهنگ انديشيدن و پذيرش افزايش جمعيت مي

فرهنگي كه در جهـان اجتمـاعي بـا    شود. ـ در مواقعي كه   ها و معناي مشتركي كه بين اعضاي آن است، تشكيل مي زيرا جهان اجتماعي با آگاهي) 4
  كند، حق باشد و اعضاي آن فرهنگ، حاملان و عاملان معاني حق باشند. ت بسط پيدا ميافزايش جمعي

 شروع هر درس در دفترچة سؤالگذاري قبل از هدف
  خود را بنويسيد: 10گذاري چند از  هدف، )1شناسي ( جامعه هاي درس گويي به سؤال لطفاً قبل از شروع پاسخ

  توانيد پاسخ صحيح بدهيد؟ سؤال به چند سؤال مي 10از هر 
  بوده است؟ 10عملكرد شما در آزمون قبل چند از 

 ؟شما براي آزمون امروز چيستگذاري  هدف
 براي آزمون امروز10گذاري چند ازهدف آزمون قبل 10چند از 

   

  )4(هويت ايراني 
  ) 16درس (

  135تا  125صفحة 
  دقيقه 10وقت پيشنهادي: 

  )1( شناسي جامعه
 (غيرمشترك)
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 …و جامعة فاسق  …جامعة مشرك  ترتيب به - 206

ها پايبند  شناسند ولي به آن هاي حق را مي اي كه اعضاي آن عقايد و ارزش گيرد. ـ جامعه هاي باطل شكل مي اي كه براساس عقايد و ارزش ) جامعه1

 نيستند.

هاي باطل شكل  اي كه براساس عقايد و ارزش ها پايبند نيستند. ـ جامعه شناسند ولي به آن هاي حق را مي اي كه اعضاي آن عقايد و ارزش ) جامعه2

  گيرد. مي

  گ نيستند.اي كه اعضاي آن با پايبندي به فرهنگ حق، مروج آن فرهن اي كه اعضاي آن عاملان و حاملان فرهنگ حق نباشند. ـ جامعه ) جامعه3

  اي كه اعضاي آن عاملان و حاملان فرهنگ حق نباشند. كه اعضاي آن با پايبندي به فرهنگ حق، مروج آن فرهنگ نيستند. ـ جامعهاي  ) جامعه4

 در كدام گزينه آمده است؟ ترتيب بهبودن عبارات زير  غلطصحيح يا  - 207

  د.هاي اقتصادي ما هستن هاي اجتماعي، قسمت اعظمي از كنش الف) كنش

  هاي آن در ساير جوامع، تناسب اقتصاد هر جامعه با ساير نهادهاي خودش است. ب) دليل تمايز اقتصاد و مؤلفه

  باشد. ج) اقتصاد روزنة ورود استعمار و نابودي هويت فرهنگي، اجتماعي و سياسي جامعه مي

  .گيرد اي جمعيتي پي ميه از طريق اعمال سياستد) ايران اسلامي، آرمان بازسازي هويت اقتصادي خود را 

  ) ص ـ ص ـ غ ـ ص4  ) غ ـ ص ـ غ ـ غ3  ) غ ـ ص ـ ص ـ غ2  ) ص ـ غ ـ ص ـ ص 1

 كدام گزينه در رابطه با هويت اقتصادي جامعه درست است؟ - 208

 يابي افراد و جوامع غربي است.  داري عامل اصلي هويت دهد و سرمايه اقتصاد شكل مي ) جهان غرب هويت خود را براساس1

  اند.  دانند از اين رو جنگ فرهنگي تمام عياري را عليه كشور ما آغاز كرده اسلامي را فرهنگ اسلامي مي يگر غرب پاشنة آشيل ايران ورهاي سلطه) كش2

  هاي توليد ملي ايران بود. بنيان  صورت انتقال صنايع مونتاژ و تخريب ي قاجار به ) هجوم اقتصادي به ايران در دوره3

  شود. گيري توليد ملي با ثبات و مستقر مي كند باعث شكل جا كه درآمد هنگفت و بدون زحمتي ايجاد مي ه به نفت از آن) اقتصاد وابست4

 با چه هدف و با چه رويكردي اجرا شده است؟ ترتيب بههاي اقتصادي نفتي و مالي عليه ايران  انواع تحريم - 209

  زدايي نفتي ـ هويت يآمدهامحدود كردن در )2  ) كاهش درآمدهاي نفتي ـ هجوم اقتصادي1

  ) ممانعت از انتقال درآمدهاي نفتي به كشور ـ ايجاد فشار بر جامعه4  محصولي گيري اقتصاد تك هاي توليد ملي ـ شكل تخريب بنيان )3

 …رو جنگ  دانند؛ از اين ايران اسلامي مي نقطة ضعفرا  …گر غرب،  برخي از كشورهاي سلطه - 210

  اند. را عليه كشور ما به راه انداختهسياست ـ نظامي تمام عياري ) 1

  فرهنگ ـ نرم را عليه كشور ما به راه انداختند.) 2

  اقتصاد ـ نظامي تمام عياري را عليه كشور ما به راه انداختند.) 3

  اقتصاد ـ اقتصادي تمام عياري را عليه كشور ما به راه انداختند.) 4
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   39ي:  صفحه                                   ي دهم انساني) (پايهي دوم  ي متوسطه رهدو    ارديبهشت 19 زمونآ -)7ي ( پروژه

 
 

  

  

  

 

 است؟ نادرستكدام گزينه پيرامون تفكر نقادانه  - 211

 ) تفاوت مهم ميان متفكر نقاّد و غيرنقاّد، جدي گرفتن فرايند تفكر است.1

  شود سؤالات سقراطي نام دارد. ) سؤالات اصلي كه توسط متفكر نقاد مطرح مي2

 منطق است. دانش) تفكر نقادانه همان فراگيري تفكر دربارة اصول و قواعد 3

  وجهي عمل كند. گيري بايد تك كند اما هنگام تصميم وجوه مختلف بررسي مي) متفكر نقاد هنگام شنيدن يك مطلب آن را از 4

  دانست؟» توسل به احساسات«مغالطة  توان نميهاي زير را  كدام يك از عبارت - 212
 ها ) ايجاد طمع در افراد براي فريب دادن آن1

  ) حمايت يك قبيله از اعضاي خود با تهديد طرف مقابل.2

 وسط فردي سودجو براي جلب ترحم) استفاده از لباس مندرس ت3

  ) نسبت دادن ويژگي عاقل بودن به طرفداران نظرية باطل مسطح بودن كرة زمين4

 درستي بيان شده است؟ بار ارزشي كلمات مشخص شده در عبارات زير در كدام گزينه به  ترتيب به - 213

 فت.يزيد محاصرة شهر مكه پايان يا درك واصل شدنـ در هنگام محاصرة كعبه با به 

  .به ملكوت اعلي پيوست 1368خرداد  13گذار جمهوري اسلامي در تاريخ  خميني بنيان ـ امام

  .فوت شدـ پدر يكي از بستگانم ديروز 
 ) منفي ـ مثبت ـ خنثي4  ) منفي ـ خنثي ـ منفي3  ) منفي ـ مثبت ـ منفي2  ) منفي ـ خنثي ـ خنثي1

 ستي مشخص شده است؟صحيح يا غلط بودن عبارات زير در كدام گزينه به در - 214

 شود. الف) در علومي مانند فلسفه، رياضيات و فن بيان از برهان استفاده مي

  ها در پي اقناع طرف مقابل هستيم. ب) در جريان مناظرة تلويزيوني و سخنراني

بزند؛ و ناگهان با طرح نتيجة كنيم كه طرف مقابل نتواند نتيجة مورد نظر ما را زودتر حدس  اي مقدمات را مطرح مي گونه ج) در خطابه به

  كنيم. گير مي مورد نظرمان وي را غافل

  .كاربرد داردتر و زباني اثرگذارتر در اقناع ديگران  د) تأثير كلامي قوي
  ) ص ـ غ ـ غ ـ غ 4  ) غ ـ غ ـ غ ـ ص3  ) غ ـ ص ـ غ ـ غ2  ص ـ غ  ) ص ـ غ ـ1

 ؟ستنيدر كدام گزينه، مغالطة موجود از نوع توسل به احساسات  - 215

  گويد. وقت دروغ نمي كني چون پسر من هيچ ) تو اشتباه مي1

  ها نيست) ) من مادر اين چهار يتيم هستم. به من كمك كنيد. (او مادر بچه2

  ) اگر رقيب من مدير عامل شركت شود، شركت به سرعت ورشكست خواهد شد.3

  خفيف بگيريد.توانيد در خريد كالاها تا هفتاد درصد ت ) با عضويت در اين سايت مي4

 گذاري قبل از شروع هر درس در دفترچة سؤال هدف
  خود را بنويسيد: 10ند از گذاري چ هدف، منطق هاي درس گويي به سؤال لطفاً قبل از شروع پاسخ

  توانيد پاسخ صحيح بدهيد؟ سؤال به چند سؤال مي 10از هر 
  بوده است؟ 10عملكرد شما در آزمون قبل چند از 

 شما براي آزمون امروز چيست؟گذاري  هدف
براي آزمون امروز10گذاري چند ازهدف آزمون قبل 10چند از 

   

  سنجشگري در تفكر  
  ) 10درس (

  113تا  99صفحة 

  دقيقه 15وقت پيشنهادي: 

  منطق
 (غيرمشترك)
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  مغالطة ذكر شده در كدام گزينه از نوع مسموم كردن چاه است؟ - 216

  ) هر كس در اين شركت وارد شده، بعد از دو ماه بنز خريده است.1

  ) اعتقاد يك مشت تازه به دوران رسيده، ارزش نقد و بررسي ندارد.2

  نيد.ك كنم كه اين شايعات را باور مي ) من از شما با اين كمالات تعجب مي3

  ) چه بدقول هستي! دو ساعت منتظرت بودم. (فقط پنج دقيقه منتظر بوده است)4

  دارد؟ متفاوتيفعل بيان شده در كدام گزينه، بار ارزشي  - 217

  ) اعضاي سازمان در جلسة ديروز، يك ساعت و نيم گفتگو كردند.1

  كنم. ) من معمولاً در مورد زندگي شخصي، زياد با دوستانم صحبت نمي2

  مي كه به محضر استاد رسيدم، مطالبي را دربارة درس ديروز فرمود.) هنگا3

  قدر با برادرش حرف بزند. گاه نشده بود كه دربارة يك مسئلة كوچك، اين ) هيچ4

  است؟ متفاوتهاي ديگر  در كدام گزينه، هدف از استدلال با گزينه - 218

  ت.) الف با ب مساوي است و ب با ج مساوي است؛ پس الف با ج مساوي اس1

  شدند. هاي شما مرتكب جنايت نمي مذهب ) اگر مذهب شما مذهب حق بود، هم2

  تواني فساد در جناح ما را نقد كني. ) در جناح شما هم فساد وجود دارد، پس تو نمي3

  ) شما روزي طرفدار اقتصاد دولتي بوديد، پس الان در دفاع از بازار آزاد، صادق نيستيد.4

  است؟ نادرستمورد تفكر نقادانه كدام يك از عبارات زير در  - 219

  جا ناتوانند. ) متفكران غيرنقاد در پرسيدن سؤالات درست و به1

  ) تفكر نقادانه يعني ياد بگيريم نحوة صحيح تفكر كردن چگونه است.2

  ها و لوازم است. فرض ) پرسش (گوينده چه مقدماتي را ذكر نكرده است؟) مربوط به تشخيص پيش3

  جة اصلي موردنظر گوينده مربوط به تشخيص مقدمات و نتيجه است.) پرسش در مورد نتي4

  هايي به كار رفته است؟ در متن زير چه مغالطه - 220

كند و  دهد. در اين برنامه از افراد ناشناسي مصاحبه مي اي براي تبليغ فروشگاه خود يك برنامة تلويزيوني ترتيب مي يك فروشگاه زنجيره«

قدر مناسب است كه  هاي اين فروشگاه آن گويد قيمت ها مي كنند. يكي از آن اين فروشگاه فقط تعريف ميها با شور و هيجان زياد از  آن

  »توانند از آن خريد نكنند. ها مي فقط ولخرج

  گذاري ـ مغالطة مسموم كردن چاه ) تله2  گذاري ـ مغالطة توسل به احساسات ) تله1

 نمايي ـ مغالطة توسل به احساسات ) مغالطة بزرگ4  چاه) مغالطة توسل به احساسات ـ مغالطة مسموم كردن 3

forum.konkur.in



1

2

3

4

5

6

7

8

9

10

11

12

13

14

15

16

17

18

19

20

21

22

23

24

25

26

27

28

29

30

31

32

33

34

35

36

37

38

51

52

53

54

55

56

57

58

59

60

61

62

63

64

65

66

67

68

69

70

71

72

73

74

75

76

77

78

79

80

81

82

83

84

85

86

87

88

101

102

103

104

105

106

107

108

109

110

111

112

113

114

115

116

117

118

119

120

121

122

123

124

125

126

127

128

129

130

131

132

133

134

135

136

137

138

151

152

153

154

155

156

157

158

159

160

161

162

163

164

165

166

167

168

169

170

171

172

173

174

175

176

177

178

179

180

181

182

183

184

185

186

187

188

201

202

203

204

205

206

207

208

209

210

211

212

213

214

215

216

217

218

219

220

forum.konkur.in



39

40

41

42

43

44

45

46

47

48

49

50

89

90

91

92

93

94

95

96

97

98

99

100

139

140

141

142

143

144

145

146

147

148

149

150

189

190

191

192

193

194

195

196

197

198

199

200

forum.konkur.in



 

 

   
  
  
  
  

  

  ਩ی਩یاام اিسم اিسھ ھ ددధل ధل ྆྆
١٩١٩   ௩ارد ௩٩٩٩٩  ماه ماه   ارد  

  
  
  

  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  

                                                                                ଦرන෎دଦرන෎خ  د।خی پا।ی پا  
  

forum.konkur.in



 

  2ي:  صفحه  ي دهم انساني) (پايهي دوم  ي متوسطه دوره    ارديبهشت 19آزمون  - )7ي ( پروژه       
    

  

  
 )تركيبي، لغت، سعيد جعفري(  »2«گزينة  - 1

آنكـه كـارش داد و   تلطفّ: مهرباني، اظهار لطف و مهرباني كردن، نرمي كردن/ سوداگر: 
  ستد است، بازرگان، تاجر

----------------------------------------------  
 )تركيبي، املا، سعيد جعفري(  »1«گزينة  - 2

  د.غلط املايي وجود ندار» 1«زينة در گ
بـه  ، »1« و فارغ به معني آسـوده در گزينـة  » 2«سفاهت به معني ناداني در گزينة املاي 

، شاعر خطاب به خداوند فضـل او  »4«زينة همين شكل درست است. همچنين در بيت گ
معناي » غياث «كرد. » قياس«توان آن را با چيزي  داند، به حدي كه نمي را بسيار زياد مي

  هاي خداوند است.    امدارد و از ن» فريادرس«
----------------------------------------------  

 )تركيبي، آرايه، اي اسماعيل گنجه(  »3«گزينة  -3
اسـتعاره و  » ابر گريـان و بـرق خنـدان   «تضاد/ » گريان و خندان«تشبيه/ » كوه فضل«

 نظيرمراعات» ابر، برق«جناس/ » كوه و شكوه«تشخيص/ 

----------------------------------------------  
 )116صفحة ، آرايه، اي اسماعيل گنجه(  »4«گزينة  - 4

و در بيت » سوخته«و » ساخته«، »2«زينة ، در بيت گ»سرو«و » سر«، »1«زينة در بيت گ
جنـاس  » 4«زينة جناس دارند. بيت گ» زاده شد«و » توشه«به معناي » زاد«، »3«زينة گ

 ندارد.  

----------------------------------------------  
 )115صفحة ، دستور، حسن پاسيار(  »2«گزينة  - 5

  ها نشانة فك اضافه است.   نشانة حرف اضافه و در ساير گزينه» 2«در گزينة » را«
  به نافه چندان دم دهد. نافه را چندان دهد دم 

  جان به لبِ تشنگان باديه تشنگان باديه را جان به لب »: 1«زينة گ
  خار از قدم رهروان غم رهروان غم را خار از قدم »: 3«زينة گ
  سلسلة ايوان مدائن بگسست سلسلة ايوان بگسست مدائن را»: 4«زينة گ

----------------------------------------------  
 )113صفحة ، دستور، حسن پاسيار(  »1«گزينة  - 6

  بنشسته بد: ماضي بعيد
----------------------------------------------  

 )114صفحة ، مفهوم، اسماعيل تشيعي(  »2«گزينة  -7
جانور در نوشتار شكلِ يكساني دارند، اما نبايد اين دو را يكي » شير«خوردني و » شير«

نيز نبايد با كارِ پاكان قياس كرد، هرچند در ظـاهر شـبيه بـه هـم      پنداشت. كارِ خود را
  شده باشند.  تر شناختههاست كه باعث شده مردانِ خدا كمباشند. همين اشتباه

----------------------------------------------  
 )117صفحة ، مفهوم، اسماعيل تشيعي(  »3«گزينة  -8

كنـد كـه درون آن    كوزه به بيرون تراوش مي گويد همان چيزي از بيت صورت سؤال مي
گويد اگر تو حقيقتاً به وصال يار رسيده بـودي، ابـرو    شاعر مي» 3«زينة است. در بيت گ

تـو اخـم   گويد اگـر   كردي. اين همان مفهوم عبارت صورت سؤال است كه مي ترش نمي
  ، تو از وصال يار شاد نيستي.  كردي يعني

----------------------------------------------  
 )113صفحة ، مفهوم، مقدم ابراهيم رضايي(  »4«گزينة  - 9

  علتّ نادرستي در معناي ابيات:
بالاي هر مكاني / بيت »: صدر»: «ب«مو شدن / بيت  كچل و بي»: كل شدن»: «الف«بيت 

 دست چيره  ماهر،»: حاذق»: «ج«

 )117صفحة ، مفهوم، مقدم ابراهيم رضايي(  »4«گزينة  - 10
اي و لبت را خشـك   خورده  تو، صد جام مي«خوانيم:  مي» 3و  2، 1«هاي  گزينه در ابيات

خواهي آن  كنند. مي اي كه معلوم نشود، اما چشمان مست تو، دروغت را آشكار مي كرده
رسد، پنهان كني؟! بكن! خود داني! شراب كـي پنهـان    مي كه بوي آن تا دو فرسنگ مي

 »  شود. معلوم مي شود؟ نشان آن بر چهره و پشت سرت مي

آن بوي خم در مشام خاص و عام هست، به همين دليل است «گويد  مي» 4«زينة بيت گ
  »گويند. كه در هر محفل همه از آن سخن مي

----------------------------------------------  
  ، تركيبي)لغت(سعيد جعفري،     »1«گزينة  -11

 ها و پيوستها  احسنت: آفرين / ضمايم: جمع ضميمه، همراه

---------------------------------------------- 

 )139صفحة ، املا، سعيد جعفري(  »3«گزينة  - 12
  ».زائر«املاي صحيح عبارت است از: 

----------------------------------------------  
  )127، صفحة آرايه(حسن پاسيار،     »4«گزينة  - 13

 سورة تكوير) 18اذا تنفسّ (آية 
  هاي ديگر: زينهتشريح گ

  آراية تضمين وجود ندارد.» حاشاك«و » هيهات«هاي عربي  با وجود واژه»: 1«گزينة 
  بيت داراي آراية تلميح است.»: 2«گزينة 
  بيت داراي آراية تلميح است.»: 3«گزينة 

----------------------------------------------  
 )تركيبي، آرايه، اي اسماعيل گنجه(  »4«گزينة  - 14

كنايـه از  » دامـن افشـان  «الف) قفل شرم: تشبيه/ ج) »/ قصد و عزم«مجازاً » سر«ب) 
  : جناس»بوستان و دوستان«د) »/ وارسته بودن«

----------------------------------------------  
 )تركيبي، دستور، كاظم كاظمي(  »1«گزينة  -15

 مسند» اول«مسند/ » ابتدا«

----------------------------------------------  
 )142صفحة ، آرايه، كاظم كاظمي(  »1«گزينة  - 16

  ، منادا وجود ندارد.»1« ةدر گزين
 ـ» خداوند»: «3« ةمناداست./ گزين» حافظ»: «2« ةگزين » الهـي »: «4« ةمناداست./ گزين

  مناداست.
----------------------------------------------  

 )140ة صفح، مفهوم، مرتضي منشاري(  »1«گزينة  -17
  ، نيز مانند عبارت صورت سؤال به مفهوم وحدت وجود اعتقاد دارد.  »1« ةبيت گزين

----------------------------------------------  
 )135صفحة ، مفهوم، مرتضي منشاري(  »3«گزينة  - 18

اميد را  ةتواند درواز ، مخاطب شاعر تنها كسي است كه مي»3«ةدر صورت سؤال و گزين
   تواند. باز كند و كس ديگري اين را نميبه روي او 

----------------------------------------------  
  ، تركيبي)مفهوم(اسماعيل تشيعي،     »1«گزينة  -19

 بيانگر تسليم شدن است.»: ب«بيت 

  لحظات كوتاه است.» يك دو دم«مقصود از »: د«بيت 
  بيانگر از عهدة كاري بر نيامدن است.»: ج«بيت 
  رحمي است. بيانگر بي»: فال«بيت 

----------------------------------------------  
  )125، صفحة مفهوم(اسماعيل تشيعي،     »2«گزينة  - 20

 است. » نصيحت ناپذيري«؛ »4و  3، 1«هاي  مفهوم گزينه

  است.» سفارش به نصيحت پذيري»: «2«مفهوم گزينة 
 

 )1(و نگارش  فارسي

forum.konkur.in



 

  3ي:  صفحه  ي دهم انساني) (پايهي دوم  ي متوسطه دوره    ارديبهشت 19آزمون  - )7ي ( پروژه       
    

  
  

 
 )79 صفحة، ترجمهپور،  (خديجه علي   »2«گزينة  - 21

»: الّـذي «نفت سياه / »: النفط الأسود«كائوچو / »: المطاّط«شود /  ساخته مي»: يصنعَ«
/  (بسياري) چيزهاي زيادي»: أشياء كثيرة«شود /  ساخته مي»: تُصنعَ«جا) /  كه (در اين

 از آن»: منه«

---------------------------------------------- 

 )تركيبي، رجمهت(درويشعلي ابراهيمي،   »3«گزينة  - 22
جـا) /   دارنـد (در ايـن   حذر مي دهنده / تحذرّ: بر اللوّحات: تابلوها /  التحذيرية: هشدار

 وطنان، شهروندان / حفر: كندن، حفر كردن ميهنان، هم المواطنين: هم

  هاي ديگر:: تشريح گزينه
  جاست) نادرست است. اين ـ » هي«و » ورقة«(عدم ترجمه »: 1« هزينگ
  ـ بينديش) نادرست است.» ه«(بخوان ـ مفهوم ـ عدم ترجمه ضمير »: 2« هزينگ
  (خواهند توانست ـ صابون) نادرست است.»: 4« هزينگ

---------------------------------------------- 

 ، تركيبي)ترجمهپور،  (خديجه علي    »4«گزينة  - 23

ه برفـي  كشاورز، گياهـاني پزشـكي (دارويـي) را بـر روي كـو     «ترجمه درست عبارت: 
 »يافت.

----------------------------------------------  

 )76 صفحة، تعريب(مريم آقاياري،   »1«گزينة  - 24
: نائـب  صالةِ الامتحانِ (باب درِ سالن امتحان: باب      : فاعـل و مرفـوع، صـالةِ و الامتحـانِ

شـود:   مـي  آموزان: للطّلاّبِ (جار و مجرور) / گشوده إليه و مجرور) / براي دانش مضاف
  يفتحَ (فعل مجهول مذكّر)

----------------------------------------------  
  )76 صفحة، مفهوم(مريم آقاياري،      »2«گزينة  -25

 ـكه تنها با گ» شوند. شان شناخته مي گناهكاران از چهره«ترجمه آيه شريفه:  از نظـر  » 2« هزين
 مفهوم تناسب دارد.

  هاي ديگر: ترجمه گزينه
  زيبايي درون (باطن) بهتر از زيبايي بيرون (ظاهر) است.»: 3«گزينه 

----------------------------------------------  
 )79 صفحة، لغت و مفهوم(مجيد همايي،   »4«گزينة  - 26

 »هاي بهداشتي بروند. ايستادند تا زائران به سرويس ايستگاهها در  اتوبوس«ترجمه عبارت: 

  هاي ديگر:تشريح گزينه
  است.» مصرف كردن«به معني »: 1« هينزگ
  است.» ها كشتي«به معني »: 2« هزينگ
  است.» رايانه«به معني »: 3« هزينگ

----------------------------------------------  

 ، تركيبي)لغت  (سعيد جعفري،    »3«گزينة  -27

  ها كره»: زبدات«
  هاي ديگر: گزينه جمهتر

  ها لوله»: 1«گزينه 
  ها چاه»: 2«گزينه 
  ي آبشيرها»: 4«گزينه 

 كتاب درسي) 75ة صفح، قواعد ،(با تغيير) 77(كنكور سراسري     »2«گزينة  - 28

شوند، ولي ساير افعال مجهول  هاي لازم مجهول نمي چون فعلفعل معلوم است » فازوا«
 هستند.

----------------------------------------------  

  )77و  75 صفحة، واعدق(درويشعلي ابراهيمي،   »2«گزينة  -29
» انُـزِلَ «صـورت   و متعدي اسـت و مجهـول آن بـه   » إفعال«ماضي از باب » أنْزَلَ«فعل 

  صحيح است.
----------------------------------------------  

 )78 صفحة، مكالمهپرور،  اكبر ايمان (علي  »3«گزينة  -30
نادرسـت اسـت.   » كاري تو چيست؟ نزد تو ساعتي نيسـت (سـاعتي نـداري).    ساعت «

)   السادسةِ صباحاً إلَي الثاّنيةِ بعد  : منَبه عنوان مثال (جواب درست  الظُّهر.ِ

  هاي ديگر: تشريح گزينه
هايم در كاروان  ها را براي همكلاسي خري؟ آن براي چه كسي داروها را مي»: 1«گزينه 

  خرم. مي
  220شماره اتاقت چيست؟»: 2«گزينه 
  ناهار چيست؟ برنج با مرغ.غذاي »: 4«گزينه 

----------------------------------------------  

  ، تركيبي)ترجمه(خالد مشيرپناهي،     »1«گزينة  - 31

قسماً منَ «اي علمي، يك دانشنامه علمي /  دانشنامه»: موسوعة علمية (تركيب وصفي)«
ماد الكيمياويطاّط و الس(كائوچو) و كود شـيميايي /  بخشي (قسمتي) از پلاستيك »: الْم

ناعية  «شـود /   گـردد، صـادر مـي    صادر مـي »: يصدر (مضارع مجهول)« »: البلـدان الصـ
 كشورهاي صنعتي 

---------------------------------------------- 

   )84، صفحة ترجمه(خالد مشيرپناهي،     »4«گزينة  - 32
مـع  «ديـديم /   كرديم، مي يم، تماشا ميكرد مشاهده مي»: كنُاّ نُشاهد (ماضي استمراري)«

»: في برنامج تلفزيوني (تركيـب وصـفي)  «مان /  همراه خانوده خود، با خانواده»: اسُرتنا
هـايي كـه... /    دلفـين »: الدلافين التّـي «اي تلويزيوني /  در يك برنامه تلويزيوني، برنامه

»: الجماعيــة و تكلُّمهــا حركاتهــا«كــرد /  مــا را حيــرت زده (متحيــر) مــي»: تُحيرنــا«
»: الأصـوات المعينـة (تركيـب وصـفي)    «گفتنشـان /   هاي گروهي آنهـا و سـخن   حركت

 صداهاي معين (مشخصّ)

----------------------------------------------  
  ، تركيبي)ترجمه(مريم آقاياري،   »3«گزينة  -33

 درست است.» هر شهروندي«به صورت » كلّ مواطنٍ«ترجمه 

----------------------------------------------  
  )90و  89، صفحة مفهومپرور،  (علي اكبر ايمان  »4«گزينة  - 34

اي دارد  هر گناهي توبه ارزش انسان (آدمي) به علم و ادب است نه به اصل و نسب
 جز بداخلاقي. (مفهومشان متفاوت است.) به

   هاي ديگر: ترجمة گزينه
  شوند. شان شناخته مي مجرمان با چهره»: 1«گزينه 
 شوند. هايشان شناخته مي اشياء با ضد»: 2«گزينه 

شـان بـراي بنـدگانش     ترين بنـدگان خـدا نـزد خـدا سـودمندترين      محبوب»: 3«گزينه 
 رساند. بهترين مردم كسي است كه به مردم سود مي است

  ) 1عربي زبان قرآن ( 

forum.konkur.in



 

  4ي:  صفحه  ي دهم انساني) (پايهي دوم  ي متوسطه دوره    ارديبهشت 19آزمون  - )7ي ( پروژه       
    

 ، تركيبي)لغتفري، (سعيد جع  »4«گزينة  - 35

 اند. وجود آورد، آفريد) دو واژه مترادف (هر دو به معني به» خلق«و » أنشأ«
  هاي ديگر: تشريح گزينه

  زيان)ضرَّاً (سودنَفْعاً»: 1«گزينه 
  مصرف) (توليد الإسِتهلاكالإنتاجِ»: 2«گزينه 
  پراكنده شدن) تَفرُّق (جمع شدنتجَمعِ»: 3«گزينه 

---------------------------------------------- 

 )92 ة، صفحمكالمه(مريم آقاياري،   »2«گزينة  - 36
 هاي ديگر: ترجمه گزينه

  خوري؟ در اتاقم، در آن هتل بزرگ.   غذاي ناهار را كجا مي»: 1«نه گزي
  جا هوا گرم است.  كند و آن مشكل در اتاق اولي چيست؟ كولر، خوب كار نمي»: 3«گزينه 
  روي؟ براي ديدن او، همانا او بيمار است.  چرا به خانه پدربزرگت مي»: 4«گزينه 

----------------------------------------------  
  )87ة ، صفحقواعد(درويشعلي ابراهيمي،   »2«گزينة  -37

» سـمكة «آيد، مجرور به حرف جرّ نام دارد. ماننـد   مي اي كه حرف جرّ بر سر آن  كلمه
 بر سر آن آمده است.» علي«در اين عبارت كه حرف جرّ

  توضيح نكات درسي:
 ـ ترين حروف جرّ عبارتند از: من (از) ـ   مهم  سوي) ـ عـن    (بر) ـ إلي (به  علي  في (در) 

  وسيله) (از) ـ لـ (براي) ـ بـ (به
  هاي ديگر: تشريح گزينه

  إليه است، نه مجرور به حرف جرّ. مضاف» ها«ضمير »: 1«گزينه 
تواند مجرور بـه حـرف جـرّ شـود، چـون       فعل است و هرگز نمي» تتجمع»: «3«گزينه 

  آيند. حروف جرّ قبل از اسم مي
  با هم جار و مجرور هستند. »  بسرعة«لمه دو ك»: 4«گزينه 

----------------------------------------------  
  )87صفحة ، قواعداالله نوروزي،  (ولي  »2«گزينة  -38

تواند حرف جرّ باشد، بلكه بايد حتماً بعد از آن اسم  قبل از فعل مضارع (ليشتري) نمي» لـِ«
 بيايد.

لام جـزء حـروف جـرّ    » لمشاهدة، للدلافين و لتنَاول«مات ترتيب در كل ها به در ساير گزينه
  است.

---------------------------------------------- 

  )89، صفحة قواعد(مجيد همايي،   »3«گزينة  - 39
 حسين دارد.»: لحسين«به معناي مالكيت است؛ » لـ» «3«در گزينه 

  است.» براي«معناي  به» لـ«ها  در ساير گزينه
----------------------------------------------  

 )91ة ، صفحقواعد(درويشعلي ابراهيمي،   »3«گزينة  - 40

  هرگاه بخواهيم ضمير (ي) متكلّم را به فعلي (ماضي، مضارع، امر) متصّل كنيم، ميان آن
نصَـرني /   شود؛ مانند: نصَـرَ + نــ + ي    دو، يك حرف نون كوچك (نـ) واقع مي

 اجعلنْي يأمرُني / اجعل + نـ + ي  يأمرُ + نـ + ي 
  هاي ديگر: تشريح گزينه

چون (ي) به اسم چسبيده اسـت، نيـازي بـه (نـون) نـدارد و ايـن تركيـب        »: 1«گزينه 
  باشد.   مي» كتابي«نادرست است و درست آن 

) »: 2«گزينه    است، نه نون وقايه. جزء خود فعل نون چسبيده به (ذهَبنَ
)، نه نون  »: 4«گزينه  نون اين فعل از حروف اصلي (حرف سوم) آن است (حزنَِ ـ يحزنَُ
  وقايه.

 

  
  

 )130و  129صفحة ، ياري از نماز و روزه، تبريز -(فيروز نژادنجف      »3«زينة گ - 41

و بـا  از گناه است خود داري  است كه به معناي حفاظت و نگهترين فايدة روزه، تقو مهم
 باشد. ميدر ارتباط » تنهي عن الفحشاء و المنكر«عبارت 

----------------------------------------------  

 )135صفحة ، ياري از نماز و روزه، (وحيده كاغذي    »2«زينة گ - 42

هـاي دل اسـت و ميـزان     خـواهش تمرين صبر و پايداري در برابر   روزه، مصداق كامل
هاي بزرگ، به ميزان تسـلط او بـر خـويش، خـود      موفقيت انسان در رسيدن به هدف

 نگهداري و تقوا بستگي دارد.

----------------------------------------------  

 )138و  137، صفحة ياري از نماز و روزهبقا،  (محمد رضايي  »4«گزينة  - 43

ازظهر مسافرت كند، نمازهايش در سفر شكسـته اسـت،   اگر كسي كه روزه است، بعد
اش را تا آخر روز ادامه دهد. البته ايـن حالـت در شـرايطي اسـت كـه       ولي بايد روزه

سفرش حرام نباشد، كمتر از ده روز باشد و مسافت رفت او بـيش از چهـار فرسـخ و    
  وبرگشت او نيز بيش از هشت فرسخ باشد.  مجموع مسافت رفت

---------------------------------------------- 

 )133صفحة ، ياري از نماز و روزه، (حامد دوراني      »4«زينة گ - 44

بـين   شراب و قمـار خواهد با  شيطان مي …«خوانيم:  سورة مائده مي 91و  90در آيات 
 »…شما دشمني و كينه ايجاد كند و 

----------------------------------------------  

 )136صفحة ، ياري از نماز و روزه، تبريز -(فيروز نژادنجف      »3«زينة گ -45

 شود. دار عمداً چيزي را كه لاي دندان بوده، بخورد، روزه باطل مي اگر روزه

----------------------------------------------  

  )131صفحة ، ياري از نماز و روزه، (وحيده كاغذي    »3«زينة گ - 46
را از زندگي خود دور خواهيم كـرد و اگـر در    نظمي بكوشيم، بي اگر در انجام به موقع نماز

  هاي ظاهري ما كمتر خواهد شد. پنج نوبت با لباس و بدن پاكيزه به نماز بايستيم، آلودگي
----------------------------------------------  

 )137، صفحة ياري از نماز و روزه(سكينه گلشني،   »4«گزينة  -47

حرامي روزة خود را باطل كند، مثلاً دروغي را به خدا نسـبت دهـد،   اگر كسي به چيز 
  شود.  كفّارة جمع بر او واجب مي

---------------------------------------------- 

 )135 صفحة، ياري از نماز و روزه، كتاب آبي(      »3«گزينة  - 48

 ـ      اتقواتر اگر كسي هر سال يك ماه اين عمل (روزه) را تكـرار كنـد، سـال بـه سـال ب
كند كه هر كـاري را كـه    رسد كه احساس مي كم به جايي مي شود. چنين فردي كم مي

 كند. تواند به آساني انجام دهد و احساس سختي نمي خداوند دستور داده است، مي

----------------------------------------------  

 )128 صفحة، ياري از نماز و روزه، كتاب آبي(      »4«گزينة  -49

گرچه تمامي احكام و دستورات الهي در جهت مصلحت ما است، امـا انسـان دوسـت    ا
حكمت و علت احكام الهي را بداند و با دقت بيشتر دستورات الهي را انجام دهد.  ،دارد

ترين احكام خـود را از طريـق آيـات     هاي مهم از اين رو خداوند متعال برخي از فايده
 طلاع داده است. قرآن كريم و سخنان معصومان به ما ا

 )1دين و زندگي (

forum.konkur.in



 

  5ي:  صفحه  ي دهم انساني) (پايهي دوم  ي متوسطه دوره    ارديبهشت 19آزمون  - )7ي ( پروژه       
    

 )132صفحة ، ياري از نماز و روزه، معصومه طبيعي(   »3«گزينة  - 50
موارد الف و ج صحيح نيستند. در مورد ادرار و مدفوع علاوه بر خون جهنـده، حـرام   
گوشتي مطرح است اما در مورد خون اين مورد (حرام گوشتي) مطرح نيسـت و فقـط   

  جهنده بودن خون شرط است.
----------------------------------------------  

 )144و  143، صفحة فضيلت آراستگيكبير،  (مرتضي محسني  »4«گزينة  -51

شيوة رسول خدا (ص) و پيشوايان ديگر سبب شد كه مسلمانان در انـدك مـدتي بـه    
هاي ديگر قـرار   ها تبديل شوند و الگو و سرمشق ملت ترين ملت ترين و پاكيزه آراسته

اش بـه سـوي    خداي تعالي دوست دارد وقتـي بنـده  «فرمايد:  ميگيرند و پيامبر (ص) 
 »رود، آماده و آراسته باشد. دوستان خود مي

 اين سخن از امام صادق (ع) است.»: 3و  2«هاي  دليل نادرستي قسمت دوم گزينه

----------------------------------------------  
  )146و  144حة ، صففضيلت آراستگيبقا،  (محمد رضايي  »2«گزينة  -52

خواهند با رفتارهاي نادرسـتي وجـود خـود را بـراي      اندك افرادي وجود دارند كه مي
ديگران اثبات كنند. اين قبيل اعمال نشانة ضعف روحي و ناتواني فرد در اثبات خود از 

راه درست و سازنده است. (دقت كنيد نياز به مقبوليت (نياز به تحسين شدن توسـط   
  طبيعي انسان است و نشان از ضعف روحي او ندارد.) ديگران)، يك نياز
نما نپوشيد؛ زيرا چنـين لباسـي نشـانة     لباس نازك و بدن«فرمايد:  امام صادق (ع) مي

 »سستي و ضعف دينداري فرد است.

---------------------------------------------- 

 )145و  144، صفحة فضيلت آراستگي(محمد آقاصالح،   »3«گزينة  - 53

كند در هر جايگاهي كه قـرار   ه غير از جوانان و نوجوانان، هر كس در جامعه تلاش ميب
  دارد، براي خود مقبوليت كسب كند.  

  هاي عفاف، مربوط به آراستگي و مقبوليت است. يكي از جلوه
---------------------------------------------- 

 )145ة ، صفحفضيلت آراستگيبقا،  (محمد رضايي  »2«گزينة  -54

هـا (افـراط) و    حالتي در انسان است كه به وسيلة آن خود را در برابر تنـدروي  ،عفاف
روي پيش رود و از  كند تا بتواند در مسير اعتدال و ميانه ها (تفريط) كنترل مي كندروي

اي  گونـه  كردن هر يك از علايق و نيازهاي دروني بـه  آن خارج نشود. يعني در برآورده
يا به طور كامل غرق در آن شود (افراط) و از ديگر نيازها غافل شـود  كند كه  عمل نمي

  يا به طور كل آن را كنار گذارد و به كوتاهي و تفريط دچار شود.
---------------------------------------------- 

 )145، صفحة فضيلت آراستگي(حامد دوراني،      »4«گزينة  -55

  داند. رآن، آن را امري جاهلانه ميروي در آراستگي است و ق تبرّج، زياده
----------------------------------------------  

 )154 ، صفحةزيبايي پوشيدگي، كبير (مرتضي محسني     »3«گزينة  -56

حفظ حجـاب اسـت كـه قـرآن پـس از      و فلسفة مورد اذيت و آزار قرار نگرفتن علت 
ذلك ادني ان يعـرفَنَ  «فرمايد:  طور مي آن را اين» يدنين عليهنّ من جلابيبهنّ«عبارت 

شناخته شوند و مورد آزار قـرار نگيرنـد، بهتـر     ]عفاف[كه به  اين براي آن» فلا يؤذين
 »است.

----------------------------------------------  
 )155 ، صفحةزيبايي پوشيدگي، عباس سيدشبستري(     »2«گزينة  -57

كه همگان، چـه زن، چـه مـرد، بـه     قرآن كريم عفت حضرت مريم (س) را در معبدي 
ستايد و تاريخ نيز خبر از حضور حضرت فاطمه (س) و ساير زنان  آيند، مي پرستش مي

دهد. ايـن مـوارد    هاي جنگ براي پرستاري و كمك به مجروحان مي مسلمان در جبهه
آيا حجاب زنان موجب سلب آزادي و كاهش حضـور آنـان در   «مربوط به پاسخ سؤال 

      باشد.    مي» شود؟ جامعه مي

 )154 ، صفحةزيبايي پوشيدگي ،كتاب آبي(     »4«گزينة  - 58

هـا و اقـوام اسـت.     چگونگي و نوع پوشش، تا حدود زيادي تابع آداب و رسـوم ملـت  
ي جلب زنـان نـامحرم    نما كند يا وسيله پوشيدن لباسي كه مردان را نزد مردم انگشت

  قرار گيرد، حرام است.
----------------------------------------------  

 )153، صفحة زيبايي پوشيدگي(وحيده كاغذي،      »1«گزينة  -59

هاي زنان تا مـچ بـراي    هاي عفاف است و ديدن چهره و دست پوشش مناسب از نشانه
 مردان نامحرم جايز است.

----------------------------------------------  

 )154و  153صفحة  ،زيبايي پوشيدگي(وحيده كاغذي،      »4«گزينة  - 60

مطابق با قرآن كريم، زنان نيز مانند مردان وظيفه دارند كه از نگاه به نامحرم خودداري 
 كنند و دامان خود را از گناه حفظ نمايند.

كـه خـدا    ايـن » و كانَ االلهُ غفوراً رحيمـاً  …يا ايَها النَبي قُل لازَواجِك «مطابق با آية شريفة 
  دارد، نشان از غفران و رحمت او دارد. زنان بيان ميحدود پوشش را براي 

  توضيح نكات درسي:
طور كلي استفاده از زينت و زيورآلات را منع نكرده است بلكه اسـتفاده   قرآن كريم به

  اي باشد كه توجه نامحرمان را به خود جلب كند. گونه ها نبايد به از آن
  

 

  
 (علي شكوهي)  »3«گزينة  - 61

ها نشسته  ن مادربزرگ را به هنگام صبح ديدم، او تنها بالاي پلهوقتي م«ترجمة جمله: 
  » بود.

  نكتة مهم درسي:
هنگـام  «به ترتيب به معنـاي   ”on the top of“و  ”in the morning“ به عبارات 

  دقت كنيد.» در بالاي«و» صبح
 )4كتاب درسي، درس  111و  110هاي  (گرامر، صفحه 

---------------------------------------------- 

 (عبدالرشيد شفيعي)  »1«گزينة  - 62

ايد. شما بايد (بهتر اسـت) بـه    رسد شما بدجور سرما خورده به نظر مي«ترجمة جمله: 
  »ملاقات يك دكتر برويد.

  نكتة مهم درسي:
  شود. براي توصيه يا پيشنهاد انجام يك امر معقول استفاده مي ”should“از 

 )4، درس كتاب درسي 108(گرامر، صفحة  
---------------------------------------------- 

 (سپيده عرب)  »3«گزينة  - 63

زماني كه بايد صبح زود بيدار شويد، بهتر است كه تـا ديروقـت بيـدار    «ترجمة جمله: 
 »نمانيد كه تلويزيون تماشا كنيد.

  نكتة مهم درسي:
“in”   حرف اضافة مناسب براي“the morning” ـ   ”should“ي است. از فعل وجه

كنيم. با توجه به معني جمله بايد شـكل منفـي فعـل     براي ارائة پيشنهاد استفاده مي
  كار ببريم.  وجهي را به

  (گرامر) 

 )1زبان انگليسي (

forum.konkur.in
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 (فريبا توكلي)  »4«گزينة  - 64

توانيـد بعـداً تمـاس    مدير در حال حاضر سرش بسيار شلوغ است. مي«ترجمة جمله: 
 »بگيريد؟

  نكتة مهم درسي:
  استفاده كرد. ”can“توان از  درخواست مؤدبانه مي در جملات سؤالي براي

  (گرامر) 
---------------------------------------------- 

 طلب) (ندا باران  »2«گزينة  -65

  »مان براي تمام شب بمانيم. كه در خانة ميزبان ما انتخابي ديگر نداشتيم جز اين«ترجمة جمله: 
  ) فرهنگ4  ) جلب، جاذبه3  ) انتخاب2  ) دشت1

  )4كتاب درسي، درس  102(واژگان، صفحة  
---------------------------------------------- 

 (ميرحسين زاهدي)  »3«گزينة  - 66

اكنون، اگر بخواهيد به كشورهاي (عضو) اتحاديـة اروپـا سـفر كنيـد،     «ترجمة جمله: 
  »مجبور نيستيد كه يك گذرنامه داشته باشيد.

  ) زائر4  ) گذرنامه3  ) طبيعت2  ) كتابچه1
  )4كتاب درسي، درس  107(واژگان، صفحة  

---------------------------------------------- 

 (محمد سهرابي)  »1«گزينة  -67

 »برسيم. ايفل برج به تا كشد مي طول مدت از او پرسيدم چه«ترجمة جمله: 

 ) رفتن4  رفتن ) پياده 3  ) درست كردن2  ) طول كشيدن1

 )4سي، درس كتاب در 107(واژگان، صفحة 
---------------------------------------------- 

 (بهرام دستگيري)  »4«گزينة  - 68

المللي، بهترين (كار) از نظر او  به هنگام صحبت با يك بازديدكنندة بين«ترجمة جمله: 
  »تر از حد معمول صحبت كند. اين بود كه انگليسي را كمي آهسته

  لملليا ) بين4  ) ملّي3  ) داخلي2  ) محلّي1
  )4كتاب درسي، درس  103(واژگان، صفحة  

----------------------------------------------  

 (كتاب جامع)  »3«گزينة  -69

  »ترين حيوان در جنگل است. شير قوي«ي جمله:  ترجمه
  ) علمي4  ) قدرتمند، قوي3  ) آزمايشي2  ) دشوار1

  )3كتاب درسي، درس  83ي  (واژگان، صفحه
----------------------------------------------  

 (كتاب جامع)  »1«گزينة  -70

  »خواهيم تعطيلات تابستانمان را در دماوند سپري كنيم. ما مي«ي جمله:  ترجمه
  ) پيشنهاد4  ) مقصد3  ) اطلاعات2  ) تعطيلات1

 )4كتاب درسي، درس  110ي  (واژگان، صفحه 

----------------------------------------------  

 (كتاب جامع)  »2«نة گزي -71

آموزان  العاده، درس را با صبوري تدريس كرد تا به دانش آن معلم فوق«ي جمله:  ترجمه
  »تر كمك كند. ضعيف

  ) صبورانه2    ) با عصبانيت1
  صورت ملّي ) به4    ) با سخاوت3

  )4كتاب درسي، درس  115ي  (واژگان، صفحه 

 (سپيده عرب)  »2«گزينة  -72

  نواز  ) مهمان4  رانرژي  ) پ3  ) خارجي 2  ) خانگي 1
  (كلوز تست) 

---------------------------------------------- 

 (سپيده عرب)  »3«گزينة  -73

  ) زير4ِ  ) بينِ 3  ) بالايِ 2  ) جلويِ 1
 )(كلوز تست 

---------------------------------------------- 

 (سپيده عرب)  »3«گزينة  -74

  ) مشهور 4  ) ناآشنا   3  ) ابري  2  ) مراقب   1
  (كلوز تست) 

---------------------------------------------- 

 (سپيده عرب)  »4«گزينة  -75

 استفاده كنيم. ”should“توانيم از فعل وجهي براي ارائة پيشنهاد مي

  (كلوز تست) 
----------------------------------------------  

 (حميد محمدي)  »3«گزينة  -76

اديسون اولين مجوز ثبت اختراع را براي اختـراع كـدام مـورد     توماس «ترجمة جمله: 
  »دريافت كرد؟

 »ضبط صوت الكتريكي«

 مطلب) (درك
----------------------------------------------  

 (حميد محمدي)  »2«گزينة    - 77

  »باشد. ها مي به معناي مكاني براي انجام آزمايش laboratory“ ”كلمة «ترجمة جمله: 
 ب)مطل (درك 

----------------------------------------------  

 (حميد محمدي)  »3«گزينة  -78

 »ايدة اصلي متن كدام است؟«ترجمة جمله: 

 »هايش كار كرد. توماس اديسون شب و روز بر روي آزمايش«

 مطلب) (درك
----------------------------------------------  

 (حميد محمدي)  »4«گزينة  -79

چرا اديسون موفق شد اولين فروشگاه خودش را در نيوارك نيوجرسي «ترجمة جمله: 
  »بسازد؟

 »هنگامي كه يك اختراع را فروخت پولدار شد.«

  مطلب) (درك

---------------------------------------------- 

 (حميد محمدي)  »1«گزينة  -80

زدهم به دنيـا  توانيم بفهميم كه اديسون در نيمة اول قرن نو از متن مي«ترجمة جمله: 
  »آمد.
 مطلب) (درك     

forum.konkur.in
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 )98تا  94 صفحة، معيارهاي پراكندگي ،كفش حميد زرين(   »3« گزينة - 81

زوج تـا و   12هـا   چون تعـداد داده  .كنيم ها را از كوچك به بزرگ مرتب مي ابتدا داده

ششـم و  هـاي   دادهدو دادة وسط يعنـي  پس ميانه يا چارك دوم برابر ميانگين  ،است

ول ميانگين داده هاي سوم و چهـارم و چـارك سـوم ميـانگين     م است و چارك افته

  هاي نهم و دهم است. داده

  
Q Q / Q

, , , , , , , , , , ,

  
     1 2 3

10 12 15 16 18 20
11 15 5 19

2 2 2

9 10 10 12 15 15 16 17 18 20 21 22  

----------------------------------------------  

 )98تا  94، صفحة معيارهاي پراكندگي، فرداد روشني(   »2« گزينة - 82

  پردازيم: ها مي تك گزينه به بررسي تك

  شود. ميان چاركي نيز دو برابر مي  برابر كنيم، دامنة ها را دو اگر داده»: 1«گزينة 

ها مقدار ثابتي اضافه كنيم، چارك اول و چارك سوم نيز به  داده همةاگر به »: 2«گزينة 

ميان چاركي است تغيير   يابند ولي اختلاف آنها كه همان دامنة مقدار ثابت افزايش مي

  كند. نمي

ها فرد باشد پس از مرتب كـردن   ا همان چارك دوم اگر تعداد دادهميانه ي»: 3«گزينة 

ها زوج باشـد ميـانگين دو دادة وسـطي     ها برابر دادة وسط است و اگر تعداد داده داده

  است.

توصيفي آمار هايي هستند كه تحت عنوان  هاي ميان چاركي از آماره دامنه»: 4«گزينة 

  شود. شناخته مي

----------------------------------------------  

 )98تا  94، صفحة معيارهاي پراكندگي، زراندوزامير (   »2« گزينة -83

پس ميانه برابر دادة وسط  ،ها فرد است اند تعداد داده مرتب شده زيرها به صورت  داده

   .است  17يعني 

Q Q Q

, , , , , , , , , ,

  

  
14 17 181 2 3

13 13 14 16 16 17 18 18 18 19 20
   

  واحد افزايش دهيم، داريم: 3از ميانه را  هاي كوچكتر حال اگر داده

, , , , , , , , , ,    13 3 13 3 14 3 16 3 16 3 17 18 18 18 19 20   

, , , , , , , , , ,16 16 17 19 19 17 18 18 18 19 20   

  كنيم: ها را مرتب مي حال داده

Q Q Q

, , , , , , , , , ,

  

  
17 18 191 2 3

16 16 17 17 18 18 18 19 19 19 20
 

  يش يافته است.واحد افزايش و چارك سوم يك واحد افزا 3پس چارك اول 

 )104تا  100 صفحة، نمودارهاي يگ متغيره، زراندوزامير (   »2« گزينة - 84
  يابيم: يابيم، سپس درصد فراواني هر داده را مي ها را مي كل داده تعدادابتدا 

110  تعداد دادةz            y           تعداد دادة  60    xتعداد دادة  30

   30 60 110   ها تعداد كل داده 200

  
30 100 15200    xدرصد فراواني  %

  
60 100 30200   yدرصد فراواني  %

  
110 100 55200   zدرصد فراواني  %

  پاسخ صحيح است.» 2«  اي مربوط به گزينة ها، نمودار ميله كه با توجه به گزينه

----------------------------------------------  

    »3« گزينة - 85

 )106و  98تا  94 هاي هصفح، و نمودارهاي يك متغيره معيارهاي پراكندگي، موديانامير مح(
ميانـه دادة وسـطي    ،ها فـرد اسـت   چون تعداد داده  نويسيم، ها را مرتب مي ابتدا داده

  است، در اين حالت داريم:

  
Q /Q / Q

, , , , , , , , , , , ,


    31 2

25 2621 22
25 521 5 23

22

20 20 21 22 22 23 23 24 24 25 26 26 27   

,هـاي   هبزرگتر از چارك سوم را حذف كنيم، داد يها حال اگر داده ,27 26 حـذف   26

  شوند: مي

  

QQ /Q

, , , , , , , , ,

     321
22 23 2422 521

2

20 20 21 22 22 23 23 24 24 25   

  24 21   دامنة ميان چاركي 3

----------------------------------------------  

 )104تا  100 صفحة، نمودارهاي يك متغيره، زراندوزامير (   »3« گزينة - 86
درصد فراواني هر   ،اي داده شده ز محصولات، در نمودار دايرهبا توجه به زاوية هر يك ا

 100عـدد  ضـرب در  و  360يك از محصولات از تقسيم زاوية مركزي آن بر عـدد  

  :آيد بدست مي

/    
45 1100 100 12 58360

%


  درصد فراوانيA   

/    
30 1 25100 100 8 412 3360

%


  درصد فراوانيB   

/    
45 1100 100 12 58360

%


  درصد فراوانيC   

/   
240 2100 100 66 63360

%


  درصد فراوانيD   

  مربوط به آن است.» 3«اي گزينة  ها نمودار ميله كه با توجه به گزينه

 ) 1رياضي و آمار (

forum.konkur.in



 

  8ي:  صفحه  ي دهم انساني) (پايهي دوم  متوسطهي  دوره       ارديبهشت 19آزمون  - )7ي ( پروژه         
  
 )104تا  100، صفحة نمودارهاي يك متغيرهپور،  خان (سهيل حسن  »3«زينة گ -87

  داريم:  است، A ،60ي ناي كه زاوية مربوط به گروه خو با توجه به نمودار دايره
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  برابر است با:  ABي نحال زاوية مربوط به گروه خو
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----------------------------------------------  

 )109تا  106 صفحة، متغيره يكنمودارهاي ، مير محموديانا(   »4« گزينة -88
  »:  هاي مرتب شده داده«كه در صورت سؤال بيان شده  با توجه به اين

x ترين داده و  كوچكt بر طبق اصول رسم نمـودار   ترين داده است. بنابراين بزرگ
  : اي نيز داريم جعبه

t  xو 30  10  
z 19 ميانه 

y 13چارك اول  
x y z t        10 13 19 30 72  

----------------------------------------------  

 )109تا  106ة ، صفحمتغيره يكنمودارهاي ، امير محموديان(   »4«گزينة  - 89
  كنيم: ها را مرتب مي داده
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  هاي داخل جعبه:  ميانگين داده
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----------------------------------------------  

 )109تا  106، صفحة متغيره يكنمودارهاي (امير زراندوز،     »1« گزينة - 90
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 )127تا  124 ، صفحةاقتصاد ايران(سارا شريفي،    »4«زينة گ -91
 ها: بررسي ساير گزينه

در نيمة اول حكومت صفويه، علاوه بر يكپارچگي سياسي، اقتصاد يكپارچه »: 1«زينة گ
هاي ديني، اجتماعي و فرهنگي كشور  و مستقلي شكل گرفت كه با ساير لايه

  هماهنگي داشت.
هاي مذهبي و ملي مثل تأسيس دارالفنون و  ركتدر دورة قاجار، معدود ح»: 2«زينة گ

برقراري نظم مالي و اداري توسط اميركبير، تأسيس شركت اسلاميه و تحريم كالاهاي 
خارجي توسط علماي اصفهان، تحريم تنباكو و لغو قرارداد رژي توسط مرحوم ميرزاي 

هاي علمي  هاي علما به شاهان قاجار براي توجه به صنايع و پيشرفت شيرازي، توصيه
  هاي حمايت از توليد ملي، متأسفانه در اقتصاد ايران اثربخش نبود. جديد و بيانيه

 ويژگي عمدة اين دوره، جدا شدن اقتصاد ايران از ابعاد هويتي، فرهنگي،»: 3«زينة گ
هاي  اجتماعي، تاريخي و ديني خود بود؛ ضمن اينكه اقتصاد ايران به جاي تكيه بر پايه

هاي بزرگ متكي شد.  ي داخلي و ملي خود به بيرون از مرزها و قدرتزا بومي و درون
) و …ها و  هاي قانوني (مثل قانون تجارت، قانون تعاوني با اين حال، حتي ايجاد زمينه

هاي مواصلاتي (مانند خط آهن، پل، راه) امنيت نسبي، گسترش مدارس و  زيرساخت
ايران را از ضعف ساختاري  و هويتي ها و بهبود بهداشت هم نتوانست اقتصاد  دانشگاه
  برهاند.

----------------------------------------------  

  )128تا  124 ، صفحةاقتصاد ايران(سارا شريفي،    »3«زينة گ -92
هاي تاريخي اقتصاد  ترتيب هر يك از عبارات ذكر شده در صورت سؤال به دوره به

، اقتصاد ايران 1357تا  1300صاد ايران از هـ . ش ، اقت 1300هاي قبل از  ايران در سال
هـ . ش، اقتصاد ايران بعد از پيروزي انقلاب اسلامي و اقتصاد  1300هاي قبل از  در سال
 اشاره دارد. 1357تا  1300ايران از 

 ----------------------------------------------  

  ) 132و  131 ، صفحةاقتصاد ايران(مهدي كاردان،    »2«زينة گ - 93
ها و  قانون اساسي به مباحث مالي دولت شامل دريافت 55تا  51الف) پنج اصل 

درآمدهاي دولت، بحث بودجه و نهادهاي تصويب كننده و ناظر بر حسن اجراي آن 
 تأكيد دارد.

هاي غيرقانوني  قانون اساسي در زمينه مبارزه با ثروت اندوزي از روش 49ب) در اصل 
  گونه اعمال بحث شده است. هاي ناشي از اين روتو نامشروع و بازگرداندن ث

هاي موات، جنگل، كوه و  هاي عمومي از قبيل زمين ج) اين موضوع كه انفال و ثروت
  قانون اساسي مطرح شده است. 45در اختيار حكومت اسلامي است در اصل   …

----------------------------------------------  

  )130 ، صفحةاقتصاد ايرانرادي، االله م (كامران   »2«زينة گ -94
هاي اقتصادي است طبق  بخش  قانون اساسي حول موضوع محدوده فعاليت 44اصل 

شوند و مالكيت  دولتي محسوب مي …اين اصل كشتيراني، بانكداري، هواپيمايي و 
 ها به صورت مالكيت عمومي و در اختيار دولت خواهد بود. آن

 اقتصاد 

forum.konkur.in



 

  9ي:  صفحه  ي دهم انساني) (پايهي دوم  متوسطهي  دوره       ارديبهشت 19آزمون  - )7ي ( پروژه         
  
  )133و  132 ، صفحةد ايراناقتصا(كيميا خادميان،    »4«زينة گ -95

 ها: دلايل نادرستي ساير گزينه

  اين موضوع مربوط  به حكومت پهلوي است.»: 1« ةگزين

هاي اول بعد از پيروزي انقلاب، نقش دولت در اقتصاد افزايش  در سال»: 2« ةگزين

  يافت.

و  با آغاز جنگ تحميلي عليه ايران وضعيتي پديد آمد كه دولت به ناچار»: 3« ةگزين

  ناخواسته در عرصة اقتصاد كشور حضور يافت و گستره فعاليت خود را افزايش داد.

----------------------------------------------  

 )128و  127 ، صفحةاقتصاد ايران(عليرضا رضايي،    »3«زينة گ -96

هاي حكومت پهلوي اجراي طرحي موسوم به انقلاب سفيد بود كه آخرين  از برنامه

 ا بر بدنه كشاورزي و  اقتصاد روستايي ايران زد.لطمه ر

----------------------------------------------  

  )132و  131 ، صفحةاقتصاد ايران(هژبر رحيمي،     »4«زينة گ -97
هر كسي مالك حاصل كسب و كار «كند:  قانون اساسي بيان مي» و ششم  چهل«اصل 

وان مالكيت، نسبت به كسب و كار عن تواند به مشروع خويش است و هيچ كس نمي

دارد:  بيان مي» چهل و هفتم«اصل » خود امكان كسب و كار را از ديگري سلب كند.

مالكيت شخصي كه از راه مشروع باشد محترم است، ضوابط آن را قانون معين «

برداري از منابع طبيعي و استفاده از  در بهره»: «چهل و هشتم«مطابق اصل » كند. مي

ها و  هاي اقتصادي ميان استان ها و توزيع فعاليت ملي در سطح استان درآمدهاي

طوري كه هر منطقه فراخور نيازها و  مناطق مختلف كشور بايد تبعيض در كار نباشد به

و در اصل » سرمايه و امكانات لازم را در دسترس داشته باشد.استعداد رشد خود، 

با آلودگي محيط زيست يا تخريب اقتصادي و غير آن، كه  هاي فعاليت» «پنجاهم«

 »غيرقابل جبران آن ملازمه پيدا كند، ممنوع است.

----------------------------------------------  

  )133و  132 ، صفحةاقتصاد ايرانمرادي،  (كامران االله    »1«زينة گ - 98
 الف) صحيح است.

  ب) صحيح است.

  ج) صحيح است.

حد اقتصاد ايران در پايان حكومت پهلوي و با د) نادرست است، دولتي شدن بيش از 

  افزايش درآمدهاي نفتي شكل گرفت.

----------------------------------------------  

   » 2«زينة گ -99

 كتاب درسي)  132و  130، 129هاي   ، صفحهاقتصاد ايرانكتاب جامع،  957(سؤال 
اساسي بحث شده  قانون 44هاي اقتصادي در اصل  درخصوص محدوده فعاليت بخش

 است.

  كتاب درسي) 129و  128، صفحة اقصاد ايرانكتاب جامع،  964(سؤال    »3«زينة گ - 100
 الف) صحيح است.

  تدوين شده است. 1358ب) قانون اساسي جمهوري اسلامي ايران در سال 
  ج) صحيح است.
  د) صحيح است.

م تا پنجاه و هـ) مباحث مرتبط با اقتصاد در قانون اساسي تنها به اصول چهل و سو
طور مستقيم يا غيرمستقيم با مسائل و  شود و اصول ديگري هم به پنجم محدود نمي

  امور اقتصادي مرتبط است.

  
  

 )91، صفحة قافيهپور،  خان (سپهر حسن   »2«گزينة  -101

 هاي دوم هستند. قافيه» جگر«و » سر«هاي اصلي و  قافيه» بر«و » در«

---------------------------------------------- 

 )92، صفحة قافيهپور،  خان (سپهر حسن   »4«گزينة  - 102

 ها: قافيه در ساير گزينه

  »گشود«و » بود»: «1«گزينة 
  »لبخند«و » خدامانند»: «2«گزينة 
  »باز«و » فراز»: «3«گزينة 

----------------------------------------------  

  )89، صفحة قافيه(رعنا اسدي،    »4«گزينة  - 103
است؛ بنـابراين  » باشد«و در مصراع دوم به معناي » هوا«در مصراع اول به معني » دبا«

 رديف نيست.

  توضيح نكات درسي:

قافيه عيناً (از نظـر لفـظ و معنـي) تكـرار      ةيا كلماتي است كه بعد از واژ  رديف: كلمه
  شود. مي

----------------------------------------------  

  )90، صفحة قافيهي، (رعنا اسد  »3«گزينة  - 104
 است. » 1«ي  ، (رعنا ـ ما) براساس قاعده»3«قافيه در گزينة 

  توضيح نكات درسي:

گيرنـد و   به تنهايي اساس قافيه قرار مي» ا ـ و «هاي  هر يك از مصوت» 1«ي  در قاعده
  سازد. يك مصوت با يك يا دو صامت پس از خود قافيه مي» 2«ي  در  قاعده

----------------------------------------------  

 )90، صفحة قافيه، هژبر رحيمي(   »4«گزينة  -105

بـا  » ـَــ ت + ي  «هاي قافيه هستند و حروف مشترك قافيه واژه» حكايتي و روايتي«
 مصوت كوتاه شروع شده است.

  هاي ديگر: تشريح گزينه

  »ار + ي«هاي قافيه / حروف مشترك باري ـ خاري: واژه»:  1«گزينة 
  » ار + ي«هاي قافيه / حروف مشترك عذاري: واژه ياري ـ گل»: 2«ة گزين

  » ين + ي«هاي قافيه / حروف مشترك نشيني: واژه سرزميني ـ ره»: 3«گزينة 

 )1علوم و فنون ادبي (

forum.konkur.in



 

  10ي:  صفحه  ي دهم انساني) (پايهي دوم  متوسطهي  دوره       ارديبهشت 19آزمون  - )7ي ( پروژه         
  
 )91و  90، صفحة قافيهخاني،  (ميثم حسين   »1«گزينة  - 106

، شـعر نـو اسـير    »د«اسـت و در مـورد   » 2«ي  قافيـه، طبـق قاعـده   » الف«در مورد 

 هاي قافيه نيست. محدوديت

---------------------------------------------- 

  )90، صفحة قافيه(محسن اصغري،    »2«گزينة  -107
 جا) / است: رديف كلمات قافيه: خطا و جا (اين

  »)1«ي  به تنهايي (قاعده» ا«حرف قافيه: مصوت 
 هاي ديگر: تشريح گزينه

 )2ي ( يه: ام (مصوت + صامت): قاعدهكلمات قافيه: جام و كام / حروف قاف»: 1«ة گزين

ست (مصوت + صـامت    پرست / حروف قافيه: ـَ  كلمات قافيه: مست و باده»: 3«گزينة 

  )2ي ( + صامت): قاعده

كلمات قافيه: رخشان و زنخدان / حروف قافيـه: ان (مصـوت + صـامت):    »: 4«گزينة 

  )2ي ( قاعده

----------------------------------------------  

  )90، صفحة قافيه، سيدمحمد مدني ديناني(   »2«گزينة  - 108
  است.» 1«و ساير ابيات مطابق قاعدة » 2«قافية بيت اين گزينه مطابق قاعدة 

----------------------------------------------  

  )92، صفحة قافيه، هژبر رحيمي(   »1«گزينة  -109
  دو با هم قافيه دارند.دو به » مرده، افسرده«و » انديش خويش، مرگ«كلمات 

----------------------------------------------  

  )91، صفحة قافيه، نيا اعظم نوري(   »2«گزينة  -110
  هاي قافيه: دلي، مشكلي / حروف قافيه: ـِ لي / حرف الحاقي: ي واژه

  

 
 

 

 
 )134، صفحة دين و اعتقادات(حبيبه محبي،    »2«گزينة  -111

هاي اعتقادي عصر ساسانيان، دينكرد نام داشت كه  كتابترين  ترين و مفصل از مهم 

 اي مشتمل بر عقايد زرتشتي است. دانشنامه

----------------------------------------------  

 )138و  135، 134، 132، 131هاي  ، صفحهتركيبي(ساناز بركت،    »4«گزينة  -112
 تشريح موارد نادرست:

  ، به زندان افتاد و اندكي بعد اعدام شد.كمبهرام يالف) ماني سرانجام در زمان 

  دورة اشكانيان، دين زرتشتي نفوذ و گسترش چشمگيري يافت. اواسطب) در 

  تخريب شد. طالبانت) تنديس بودا در باميان در شمال افغانستان كنوني توسط 

 )127و  126، صفحة اقتصاد و معيشت(آزاده ميرزائي،   »2«گزينة  - 113

اشكاني و سپس در عهد ساساني، تلاش كرد كه به طـور    دورة امپراتوري روم، نخست در

مستقيم با هند و چين ارتباط تجاري برقرار نمايد. وضعيت اقتصـاد و معيشـت ايـران در    

 مديريتي و اقليمي قرار داشت. دوران باستان همواره تحت تأثير عوامل سياسي، 

----------------------------------------------  

 )124تا  120، صفحة اقتصاد و معيشتآباديان،  (عليرضا عوض  »2«گزينة  -114

سـاخته شـد كـه مراكـز اصـلي        هـا   الف) در دورة هخامنشيان شبكة وسيعي از جاده

 كرد. حكومت را به يكديگر و همچنين به كشورهاي همسايه وصل مي

ب) داريوش بزرگ، پادشاه هخامنشي در جريان لشكركشي به هندوستان، وقتي كـه  

ه رود سند رسيد، يكي از اهالي آسياي صغير بـه نـام اسـكيلاكس را مـأمور كشـف      ب

  مسيرهاي آبي كرد.

ها و وسـايل ارتبـاطي، از اهميـت     پ) در دوران فرمانروايي اشكانيان و ساسانيان، راه

  اي برخوردار بودند. العاده فوق

سـكه   ت) تا زمان داريوش بزرگ در بيشتر نواحي تحت فرمان حكومـت هخامنشـي،  

  گرفت. (پول) رواج چنداني نداشت و مبادلة كالا به صورت پاياپاي انجام مي

خصوص در شهرها گسـترش   ويژه ساسانيان كاربرد پول به ث) در دوران اشكانيان و به

  اي و مسي در مبادلات تجاري در منطقة وسيعي به جريان افتاد. هاي نقره يافت و سكه

----------------------------------------------  

 )135و  129 ةصفح، دين و اعتقادات (مهدي كاردان،   »1«گزينة  -115

  يكم اقدام به گردآوري اوستا نمود.  الف) يكي از پادشاهان اشكاني به نام بلاش

  ب) ماني عقايد خود را در كتابي با عنوان شاپورگان نوشت و به شاپور هديه كرد. 

----------------------------------------------  

 )133و  131، 130هاي   ، صفحهدين و اعتقادات(حبيبه محبي،   »3«گزينة  -116

 هاي ديگر: تشريح گزينه

پژوهشگران برجستة ايراني و غير ايراني در خصوص پيروي هخامنشيان از »: 1«گزينة 

اي از آنـان بـر پايـة برخـي از منـدرجات       دين زرتشتي، اختلاف نظـر دارنـد. عـده   

كنند كـه هخامنشـيان زرتشـتي     و ديگر شواهد تاريخي، استدلال مي ها نوشته سنگ

گوينـد، شـاهان هخامنشـي بـه      اند و گروهي ديگر اين نظر را قبول ندارند و مي بوده

  اند. باورهاي كهن ايراني اعتقاد داشته

مزدا، خدايان كهـن ايرانـي    در دوران سلوكيان و اشكانيان، علاوه بر اهوره»: 2«گزينة 

  شدند. ر و آناهيتا ستايش ميهمچون مه

هـاي بيشـتري در دسـترس     از دين و اعتقادات ساسانيان، اخبار و آگاهي»: 4«گزينة 

است. حكومت ساساني، دين زرتشتي را دين رسمي ايران اعلام كرد. دين و سياسـت  

سو، پادشاهان ساساني به پشـتيباني كامـل از    در اين دوره به هم گره خوردند. از يك

پرداختند و از سوي ديگر روحانيون زرتشتي، قدرت و حاكميت پادشاهان دين رسمي 

  ساساني را تأييد كردند.

 ) ايران و جهان باستان1تاريخ (
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  11ي:  صفحه  ي دهم انساني) (پايهي دوم  متوسطهي  دوره       ارديبهشت 19آزمون  - )7ي ( پروژه         
  
 )126، صفحة اقتصاد و معيشت(حبيبه محبي،   »2«گزينة  - 117

  نمودند. هاي پيشين بر كار تجارت نظارت مي ساسانيان به مراتب بيشتر از حكومت
  ها: علت نادرستي قسمت اول گزينه

، تجارت رونـق گذشـته را نداشـت، از حجـم     سلوكيانان حكومت در دور»: 1«گزينة 

  ها را گرفت. مبادلة كالاهاي ارزان قيمت كاسته شد و در عوض اشياي تجملي، جاي آن

عنوان واسطة تجاري بزرگ، ميان چين و هند  ، بهسلوكيانايران در دوران »: 3«گزينة 

  كرد. سو، و اروپا از سوي ديگر عمل مي از يك

  شد. ، قوانين و مقررات مربوط به خريد و فروش اجرا ميساسانيان: در دوران »4«گزينة 

----------------------------------------------  

 )120و  118، صفحة اقتصاد و معيشتآباديان،  (عليرضا عوض  »3«گزينة  -118

 هاي نادرست: تشريح عبارت

خصوص رودهاي دجله،  ا بهبندهاي متعددي بر روده ، سدها و آبساسانيانج) در دورة 

هـاي   هاي (نهرهاي) متعددي بـا هـدف آبيـاري زمـين     بسته و آبراهه  فرات و كارون،

  كشاورزي ايجاد شد.

هـا در آن   سازي پيشرفت كـرد؛ جـاده   هاي جاده فنون و مهارت هخامنشيد) در دورة 

  ت كنند.ها حرك ها به آساني بتوانند در آن شدند كه ارابه اي ساخته مي گونه زمان به

----------------------------------------------  

 )125و  124، صفحة اقتصاد و معيشتزاده ميرزائي،  (آ  »1«گزينة  -119

هخامنشي است. در عهد هخامنشـيان تجـارت ماننـد      قالي پازيرك منسوب به دورة

قيمت و تجملـي نبـود، بلكـه شـامل انـواع       گذشته، محدود و منحصر به اشياي گران

لفي از مواد اوليه مانند فلزات و چوب، محصولات كشـاورزي و دامـي و توليـدات    مخت

 شد. صنعتي مي

----------------------------------------------  

 )130تا  128، صفحة دين و اعتقادات(حبيبه محبي،   » 3«گزينة  - 120

 هاي نادرست: تشريح عبارت

هـاي هنـد، خـدايان متعـددي را      الف) اقوام آريايي مهاجر بـه ايـران همچـون آريـايي    

  خواندند. مرگ) مي ها را بغ (خدا / خدايگان)، اهَوره (سرور) و امَرتا (بي پرستيدند و آن مي

اي كه دربارة زندگاني و سرنوشت زرتشت در كتاب اوسـتا و ديگـر    ب) اخبار پراكنده

  اي دارد تا تاريخي. متون زرتشتيان آمده است، اغلب جنبة افسانه

ق تعاليم زرتشتي، گروهي از موجودات الهي كه امشاسـپندان يـا جاودانـان    پ) مطاب

  كنند. مزدا را در امر آفرينش و ادارة امور جهان ياري مي شوند اَهوره مقدس خوانده مي

يكم  ج) چندين قرن بعد از سوخته شدن اوستا، يكي از پادشاهان اشكاني به نام بلاش 

م . و در زمان شاپور دوم ساساني بـه   4نكه در قرن اقدام به گردآوري اوستا نمود. تا آ

  خط و زبان اوستايي نگارش يافت.
  

  
  

  

 )77و  76، صفحة هاي ايران سكونتگاه(مهدي كاردان،    »4«گزينة  -121
رو و بازرگاني داخلي يا  هاي كاروان ترين شهرهاي ايران در گذشته، در مسير راه بزرگ

  خارجي شكل گرفته است.
  ساز ايجاد شهرهاي اوليه شد. هاي روستايي، زمينه سكونتگاه افزايش جمعيت در

----------------------------------------------  

 )84و  82، 79هاي  ، صفحههاي ايران سكونتگاه(مهدي كاردان،    »4«گزينة  -122
شهر   الف) در ايران به شهرهايي كه بيش از يك ميليون نفر جمعيت داشته باشد، كلان

    گويند. مي
ب) نقش هر سكونتگاه براساس وضع جغرافيايي آن، اعم از انساني يا طبيعـي تعيـين   

  شود.   مي
  تر است. مندي روستاها از خدمات، كمتر و محدود پ) بهره

----------------------------------------------  

 )85و  76، صفحة هاي ايران سكونتگاه(مهدي كاردان،     »1«گزينة  - 123
  %) قرار دارند.53متري ( 2000تا  1000شهرهاي كشورمان در ارتفاع بيشترين درصد 

هوا، گراني مسكن   هاي اخير از جمله آلودگي با توجه به مشكلات شهرهاي بزرگ در سال
تـر يـا    هـاي كوچـك   هاي اجتماعي، حركت جمعيت از شهرهاي بزرگ به مكـان  و آسيب

  گويند. مي» مهاجرت معكوسشهرگريزي يا «روستاها آغاز شده است. اين پديده را 

----------------------------------------------  

 )78، صفحة هاي ايران سكونتگاه(آذر نوري بروجردي،     »1«گزينة  -124
شهر باستاني بيشاپور، در شمال غربـي كـازرون قـرار دارد و در زمـان ساسـانيان از      

قرن هفـتم هجـري، آبـاد و    اهميت ارتباطي مهمي در ايران برخوردار بود. اين شهر تا 
  .مسكوني بود. ولي به علت جنگ و بيماري از بين رفته است

----------------------------------------------  

 )81و  80، صفحة هاي ايران سكونتگاه(حبيبه محبي،    »4«گزينة  -125
هاي گوناگون دارند. شـهرها بـا توجـه بـه چگـونگي       هاي شهري هم شكل  سكونتگاه
  هاي متفاوت دارند. و كاركردهاي مختلف خود، شكلپيدايش 

  هاي اطراف خود هستند. روستاهاي متمركز تحت تأثير پديده

----------------------------------------------  

 )77و  76، صفحة هاي ايران سكونتگاه(آذر نوري بروجردي،    »3«گزينة  -126
متـر كمتـرين    2000بـالاتر از  شهر ري در مسير جادة ابريشم بوده است و ارتفاعـات  

  درصد پراكندگي شهرها را در ايران دارند.

----------------------------------------------  

 )84، صفحة هاي ايران سكونتگاه(الهام ميرزائي،     »1«گزينة  -127
كنند. مثل  ها را با هم ايفا مي ها چند نقش دارند و اين نقش اغلب سكونتگاه امروزه

  .را دارا است …اداري، مذهبي، صنعتي، دانشگاهي و   قش سياسي،تهران كه ن

 جغرافياي ايران
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  12ي:  صفحه  ي دهم انساني) (پايهي دوم  متوسطهي  دوره       ارديبهشت 19آزمون  - )7ي ( پروژه         
  
 )83و  82ي  ، صفحههاي ايران سكونتگاه(هژبر رحيمي،    »3«گزينة  - 128

سو، بر تعداد جمعيت شهرها افزوده و از سوي ديگر با  الف) رشد سريع جمعيت از يك
  تبديل نقاط روستايي به شهر، تعداد نقاط شهري را افزايش داده است. 

 -3مشهد  -2تهران  -1عبارتند از:  1395الي  1385ب) كلان شهرهاي ايران از سال 
  قم -8اهواز  -7شيراز  -6تبريز  -5كرج  -4اصفهان 

----------------------------------------------  

 )79و  76ي  ، صفحههاي ايران سكونتگاه(الهام ميرزائي،    »4«گزينة  -129
تگاه كه در ايران شناخته شده است، سكونتگاه عشـايري  ترين نوع سكون قديميالف) 
  است.

  ب) آب در هر مكان
  پ) غربي

----------------------------------------------  

 )79، صفحة هاي ايران سكونتگاهصفا،  (معصومه حسيني    »1«گزينة  - 130
  الف) شهر
  ب) روستا
  ج) عشاير
  د) روستا
  هـ) شهر

  

  

 )122 ، صفحة)3ي (ايران هويت، ديناني  سيدمحمد مدني(  »3« گزينة -131

دليل رويكرد دنيوي به عالم هستي  نظام سياسي ليبرال دموكراسي با فرهنگ غرب، به
  باشد. ار ميگساز

----------------------------------------------  

 )123 صفحة، )3ي (هويت ايرانديناني،   (سيدمحمد مدني  »2«گزينة  - 132

از وظايف فردي است نه وظايف انساني ما در نظـام    ه خداوند،وظايف الهي براي تقرب ب
  .اجتماعي

----------------------------------------------  

 )121 صفحة، )3ي (هويت ايرانديناني،   (سيدمحمد مدني  »3«گزينة  - 133

شود و با كمـك عقـل و وحـي شـناخته      الهي تعيين مي ةاز نظر فارابي، حقيقت با اراد
  شود. مي

----------------------------------------------  

 )121 صفحة، )3ي (هويت ايرانديناني،   (سيدمحمد مدني  »1«گزينة  - 134

  باشد. ترتيب، جمهوري (پوليتي)، تيراني (استبدادي) و آريستوكراسي مي پاسخ به
----------------------------------------------  

 )122و  121 صفحة، )3ي (هويت ايران، ديناني  (سيدمحمد مدني  »3«گزينة  -135

  سرفرازي است. ةاز نظر فارابي حكومت مونارشي در ديدگاه ارسطو، همان جامع
----------------------------------------------  

 )120و  119، 118، 116 هاي هصفح، )3ي (هويت ايران، آزاده ميرزائي(  »2«گزينة  - 136
  :نادرستهاي  تشريح عبارت

هـاي فرهنگـي،    هـاي ديگـر ماننـد نظـام     تواند مستقل از نظام م سياسي نميالف) نظا
  باشد. ...اقتصادي و 

  آيد. پ) قدرت اجتماعي بدون پذيرش و توافق ديگران پديد نمي

 )118 صفحة، )3ي (هويت ايران(آزاده ميرزائي،   »3«گزينة  -137

اقتدار ناميده  قدرتي كه با مقبوليت همراه باشد و به صورت رسمي پذيرفته شده باشد،

  شود. مي

----------------------------------------------  

 )117 صفحة، )3ي (هويت ايران(آزاده ميرزائي،   »4«گزينة  - 138

ديگـران دارنـد، از قـدرت     ةتـري بـر اراد   كساني كه در زندگي توان تأثيرگذاري بيش

  تري برخوردارند و قدرت انسان محدود است. اجتماعي بيش

----------------------------------------------  

 )120و  119 صفحة، )3ي (هويت ايران(آزاده ميرزائي،   »3«گزينة  -139

  الف) سياست  

  ب) داراي مشروعيت دروغين

  پ) نظام فرهنگي

----------------------------------------------  

 )119 صفحة، )3ي (هويت ايران(آزاده ميرزائي،   »4«گزينة  - 140

قدرت به اين معناست كه قدرت براساس يك نظام عقيدتي و ارزشي خاص  مشروعيت

هـا اعمـال    كساني است كه قـدرت بـر آن   ةاعمال شود. مدار مقبوليت خواست و اراد

  شود. مي

  

 )86، صفحة قضية شرطي و قياس استثناييصفا،  (معصومه حسيني   »4«گزينة  -141
 تشريح ساير موارد:

  ـ مقدممقدم ـ تالي / تالي »: 1«گزينة 

  مقدم ـ تالي / مقدم ـ تالي»: 2«گزينة 

  مقدم ـ تالي / مقدم ـ تالي»: 3«گزينة 

---------------------------------------------- 

  )87، صفحة قضية شرطي و قياس استثناييصفا،  (معصومه حسيني   »4«گزينة  -142

تواند متولد  اما ميتواند هم متولد آبان باشد هم متولد آذر،  در قضية اول يك فرد نمي

 »الجمع مانعةمنفصل « ماهي جز اين دو باشد.

تواند  تواند در آخرت داد شود و هم در دنيا، اما نمي در قضية دوم پاداش انسان هم مي

  »الرفع مانعةمنفصل « در هيچ كدام داده نشود. 

تواند متولد  تواند هم متولد تهران باشد هم اصفهان اما مي ميدر قضيه سوم يك فرد ن

  »الجمع مانعةمنفصل « يك شهر ديگر غير از اين دو باشد. 

 )1شناسي ( جامعه

 منطق
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  13ي:  صفحه  ي دهم انساني) (پايهي دوم  متوسطهي  دوره       ارديبهشت 19آزمون  - )7ي ( پروژه         
  
 )93و  92، صفحة قضية شرطي و قياس استثنايي(كوثر دستوراني،   » 2«گزينة  - 143

است. و نوع آن حقيقي » قياس استثنايي انفصالي«قياس مذكور در صورت سؤال يك 

باشد يعني از اثبات يكي از طرفين به نفي طرف ديگر و از نفي يكي از طـرفين بـه    مي

 رسيد. اثبات طرف ديگر مي

----------------------------------------------  

    » 3«گزينة  -144

 )91و  90، صفحة قضية شرطي و قياس استثناييسادات شاهمرادي،  (مائده
 اتصالي داراي چهار حالت قابل فرض است كه تنها دو حالت آن معتبر است:  قياس استثنايي

  در حالت رفع تالي -2در حالت وضع مقدم  -1
  تشريح موارد نادرست:

  گيري شده و نامعتبر است. از حالت اثبات تالي نتيجه»: 4«و » 1«هاي  گزينه

  گيري شده و نامعتبر است. از حالت نفي مقدم نتيجه»: 2«گزينة 

----------------------------------------------  

 )90و  89، صفحة قضية شرطي و قياس استثناييربابه صالحي،  (عاطفه    »1«گزينة  -145
اگر در قضايايي به پيوستگي و اتصال و ملازمة دو نسبت حكم شده باشد، آن قضايا را 

 ».شوي اگر درس بخواني موفق مي«نامند؛ مانند:  مي» شرطي متصل«

----------------------------------------------  

 )95و  94، صفحة قضية شرطي و قياس استثنايي(ناهيد جوهريان،    »4«گزينة  -146
 بخش است: قياس استثنايي اتصالي در دو حالت، معتبر و نتيجه 

  اثبات تالي قاعدة وضع مقدم (اثبات مقدم) -1

  نفي مقدم (نفي تالي) قاعده رفع تالي -2

توان به نتيجة صحيح  و در دو حالت نفي مقدم و اثبات تالي، قياس معتبر نيست و نمي

دست يافت و قياس مذكور در صورت سؤال در حالت نفي مقدم مطرح شده است؛ 

  »پس قياس معتبر نيست.«

----------------------------------------------  

  )95و  94ي  ، صفحهقضية شرطي و قياس استثنايي(فاطمه شهميري،     »1«گزينة  -147
 در دو حالت معتبر است:» قياس استثنايي اتصالي«

  قاعدة وضع مقدم: - 1

  يابيم. به تصور جديد دست مي اگر از يك تعريف درست استفاده كنيم، 

  از تعريف درست استفاده كرديم.

تصور جديد دست يافتيم. به  

  قاعدة رفع تالي: - 2

  يابيم. اگر از يك تعريف درست استفاده كنيم، به تصور جديد دست مي

  به تصور جديد دست نيافتيم.

 .از تعريف درست استفاده نكرديم  

 » 1«گزينة  - 148

 )86و  85، صفحة قضية شرطي و قياس استثناييسادات شاهمرادي،  (مائده  
 تشريح موارد نادرست:

  اند. از دو بخش شرط و جواب شرط تشكيل شده متصلقضاياي شرطي »: 2«گزينة 

در قضاياي شرطي متصل به پيوستگي و اتصال ميان دو نسبت حكـم   فقط»: 3«گزينة 

  شود. مي

شـود   به قضايايي كه در آن به اتصال يا انفصال ميان دو نسبت حكـم مـي  »: 4«گزينة 

  گويند. مي يشرطقضية 

----------------------------------------------  

  )90، صفحة قضية شرطي و قياس استثنايي(فاطمه شهميري،    »3«گزينة  -149

قياس استثنايي قياسي است كه عين يا نقيض نتيجه در يكي از مقـدمات ذكـر شـده    

است. از شود كه يكي شرطي و ديگري حملي  تشكيل مي مقدمهباشد. اين قياس از دو 

تواند يكي از چهار قضية شرطي باشد، چهار حالت دارد.  آنجا كه مقدمة شرطي آن مي

 تواند به شكل شرطي يا حملي باشد، نه قياس استثنايي. مي قياس اقتراني

----------------------------------------------  

 )86و  85، صفحة قضية شرطي و قياس استثنايي(كوثر دستوراني،   »1«زينة گ -150

شـود.   در قضاياي شرطي متصل به پيوستگي، اتصال و ملازمـة دو نسـبت حكـم مـي    

  اند. گونه قضايا از دو جزء شرط و جواب شرط تشكيل شده اين

  
  
  

 )112تا  110، صفحة نمودارهاي چند متغيره(محمد بحيرايي،    »2«گزينة  -151

تواند نشان  غير را مينمودار حبابي در نمايش متغيرها محدوديتي ندارد و هر تعداد مت

  دهد.

----------------------------------------------  

 )112تا  110، صفحة نمودارهاي چند متغيره(هادي پلاور،    »3«گزينة  -152

هـا متناسـب اسـت، در نتيجـه نسـبت       در نمودار حبابي متغير سوم با مساحت دايره

  متناسب است. لذا داريم: وممقادير متغير سها در نمودار حبابي با جذر نسبت  شعاع

x rA A r rB Ax rB B
     

9 9 3 43
16 16 4 33

   

x rB B r rB Cx rC C
      

163 4 4 2 243
   

r r rB C A  
42 3   

 ) (غيرمشترك) 1رياضي و آمار (
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  14ي:  صفحه  ي دهم انساني) (پايهي دوم  متوسطهي  دوره       ارديبهشت 19آزمون  - )7ي ( پروژه         
  
 )112تا  110، صفحة نمودارهاي چند متغيره(امير زراندوز،    »3«گزينة  -153

و  Bآن وزن اجسام باشد. پس با توجه به  مي Aكمترين مساحت، مربوط به جسم 
C هاست: آوريم. دقت كنيد كه وزن اجسام متناسب با مساحت دايره را بدست مي  

AS r SS kgB B B( ) ( )
S rA A


  

25 22 2
25 1   

S kgB  50   

AS r SS kgC C C( ) ( )
S rA A


  

25 32 2
25 1   

S kgC  75   
  پس ميانگين وزن اجسام برابر است با:

x kg
 

  
25 50 75 150 502 3 

----------------------------------------------  

 )117تا  113، صفحة هاي چند متغيرهنمودار، شقايق راهبريان(   »2« گزينة -154

  زاوية بين دو شعاع مجاور در نمودار راداري از رابطة
n

 
360 آيـد   بدست مي

  تعداد متغيرها است، داريم:  nكه 

n n


   
360 36036 36

   

n  
360 10
36



   

----------------------------------------------  

 )117تا  113، صفحة هاي چند متغيرهنمودار (امير محموديان،   »4«گزينة  - 155

360ها در نمودار راداري برابر است با  خط زاوية بين نيم
IÀoÃûT¶ jHk÷U


.   

a a a a a
a

       
360 2 23 6 3 6 360 2 120


  

a a (a )(a )       2 2 120 0 12 10 0  
a

a


   

10
12
−¼L¤ ®MI¤

(SwH Âÿ¹¶) −¼L¤ ®MI¤oÃü   

aحال اگر تعداد متغيرها   2 ر با ها براب خط زاوية بين نيم ،باشد 12
360 3012
  

  درجه خواهد شد.
----------------------------------------------  

 )117تا  113، صفحة هاي چند متغيرهنمودار(امير زراندوز،     »1«گزينة  -156
  داريم: Aبراي خودروي 

A
 100Á»nj¼i Søow oX¨Hke

IÀ»nj¼i ³IμU Søow oX¨Hke ´μÄq¨I¶ رعتعدد روي محور حداكثر س   

x
x km / h      80 100 3 80 240300  

  داريم: Bبراي خودروي 
B

 100ýo~¶ ¸Ã«º IÃ¶
IÀ»nj¼i ³IμU ýo~¶ oX¨Hkeعدد روي محور ميانگين مصرف  

y
y /    90 100 13 515  

 )117تا  113، صفحة هاي چند متغيرهنمودار، هادي پلاور(   »3«گزينة  - 157
ها با يكديگر برابر نيسـت و بـا    بين شعاع  زاوية يراشوند ز رد مي» 2«و » 1«هاي  گزينه

  باشد. مي Aمربوط به مشاهدة » 3«توجه به جدول زير نمودار گزينة 

  متغير   Aمشاهدة   بيشينة مقدار  متغيرمقدار

  بيشينه مقدار

/
70 0   وزن  70  100  7100

/
160 0   قد  160  200  8200

/
3500000 0   حقوق ماهيانه  3500000  5000000  75000000

/
180 0   ضريب هوش  180  200  9200

  
وزن

قد هوش ضر�ب

ماه�انهه حقوق

0/7

0/7

0/8 0/9

  
----------------------------------------------  

 )117تا  113، صفحة هاي چند متغيرهنمودار(امير محموديان،     »1«گزينة  -158
  است:زير طبق نمودار راداري داده شده، نمرات مهسا و نرگس به صورت 

, , 20 16   مهسا 12
, , 20 16   نرگس 12

درس طوري اسـت كـه دو دسـته دادة يكسـان داريـم لـذا        3ها در  چون نمرات آن
  ها صفر است. واريانس آنها با يكديگر يكسان است و اختلاف واريانس

----------------------------------------------  

 )117تا  113، صفحة هاي چند متغيرهنمودار(امير محموديان،    »2«گزينة  - 159
  آوريم: دست مي ها در روز مورد نظر به تك استان بهبود يافتگان را در تك

A :  
40 300 120100   

B :  
70 50 35100   

C :  
50 120 60100  

D :  
15 200 30100  

E :  
10 400 40100  
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  15ي:  صفحه  ي دهم انساني) (پايهي دوم  متوسطهي  دوره       ارديبهشت 19آزمون  - )7ي ( پروژه         
  
 )117تا  110، صفحة هاي چند متغيرهنمودار، كفش حميد زرين(  »2«گزينة  - 160

متغير است با توجه به جدول زير براي هر يك از متغيرها و بـا   3نمودار حبابي شامل 
دار حبابي متناسـب بـا   ها داريم، (دقت كنيد كه متغير سوم در نمو توجه به بيشينة آن

  ).هاست مساحت دايره
  متغيرها   Aمشاهدة    Bمشاهدة    A متغير   B متغير

  بيشينه  بيشينه

/
60 0 6100  /

20 0 2100  60   20   x  

/
20 0 2100  /

80 0 8100  20   80   y  

n
/


16 0 820  /





4 0 220  ( )  24 16  ( )  22 4  z  

  

ها  زاوية بين شعاع
360 1203
    

B

A

zy

x

  

  
 
 
 

  

 

 )137و  136، صفحة اقتصاد ايران در مسير پيشرفت(فاطمه فهيميان،    »3«گزينة  -161
مانـده از   دهة دوم عمر انقلاب اسلامي، عزم كشور بر حل مشكلات اقتصادي برجاي در

 هاي ناشي از جنگ بود. زمان پهلوي و بازسازي خرابي

  گذاري گرديد. نام» عدالت و پيشرفت«دهة چهارم انقلاب اسلامي دهة 
---------------------------------------------- 

 )140، صفحة اقتصاد ايران در مسير پيشرفت (فاطمه فهيميان،   »4«گزينة  -162
سالة جمهوري اسلامي ايران، وضعيت اقتصـادي در افـق سـال     20انداز  در سند چشم

هــ . ش.   1404هـ . ش. توصيف و مشخص شده است. به عبارت ديگر در سـال   1404
  اقتصاد كشور در وضعيت و موقعيت (مقصد) تعيين شده بدين صورت خواهد بود:

ا جايگاه اول اقتصادي در سطح منطقة آسياي جنوب غربي، ارتقاي نسـبي  كشوري ب«
  »…سطح درآمد سرانه، رسيدن به اشتغال كامل و 

---------------------------------------------- 

 )143تا  141، صفحة اقتصاد ايران در مسير پيشرفت(سارا شريفي،    »4«گزينة  - 163
هـاي   عنوان يكـي از مؤلفـه   وري حداكثري به رهبا توجه به مؤلفة مديريت مصرف و به

چنان كه در مقابل موانع بيرونـي اسـتحكام لازم را    اقتصاد مقاومتي، اقتصاد مقاوم هم
هاي دروني نيز بپـردازد. قـدرت توليـدي و     كند، بايد به برطرف كردن ضعف حفظ مي

زيـادي دارد.   وري ارتباط پيشرفت اقتصادي با چگونگي استفاده از منابع و ميزان بهره
برداري حداكثري از منـابع بـه    چنين بهره بهينه بودن نوع، ميزان و زمان مصرف و هم

  نمايد. توليد كمك شاياني مي

 )142، صفحة اقتصاد ايران در مسير پيشرفت(سارا شريفي،   » 2«گزينة  -164
هاي فيزيكي وابسته باشد، بهتر است بـه   كه به رشد سرمايه رشد اقتصادي بيش از اين

(سرماية انساني) و ارتقاي قدرت توليدي عموم مردم استوار گـردد تـا     شد توانمندير
  تري را در پي داشته باشد. پيشرفت اقتصادي مطمئن

---------------------------------------------- 

 )143، صفحة اقتصاد ايران در مسير پيشرفت(سارا شريفي،     »4«گزينة  -165

تي، افزايش صادرات غيرنفتي و حركـت بـه سـمت فـروش     تأكيد بر اصلاح نظام ماليا
 كند. هاي نفتي به جاي نفت خام به تنوع منابع درآمدي كشور كمك مي فرآورده

---------------------------------------------- 

   » 3«گزينة  -166
 كتاب درسي) 136و  135، صفحة اقتصاد ايران در مسير پيشرفت(كتاب جامع، 

  وظايف  قوا

مجريه   قوه
  (دولت)

گذاري اقتصادي  گذاري و مقررات با داشتن بودجه و سياست -
  ريزي اقتصادي دارد. و مالي نقش اساسي در برنامه

  ها اجراي قوانين و برنامه -

  قوه مقننه
  گذاري قانوني ريل -

  ها تأييد و تصويب برنامه -

  قوه قضاييه
  برقراري نظم، سلامت -

  د و اقدامات غيرقانونيپيشگيري و برخورد با مفاس -
  

----------------------------------------------  

   » 4«گزينة  -167
 كتاب درسي)  137و  136، صفحة اقتصاد ايران در مسير پيشرفت(كتاب جامع، 

قرار گرفتن اقتصاد در اولويت مسائل كشور مربوط به دهـة چهـارم انقـلاب اسـلامي     
  است.

 ----------------------------------------------  

   » 3«گزينة  - 168
 كتاب درسي) 141و  140، 138، 137هاي  ، صفحهاقتصاد ايران در مسير پيشرفت(كتاب جامع، 

اگر عوامل اصلي پيشرفت اقتصادي كشور به بيرون وابسته باشد در وضعيت بحرانـي  
تواند اين عوامل اصلي را محدود سازد و كشـور بـا مشـكلات     مثل تحريم، دشمن مي

  گردد.   رو مي سياري روبهب
----------------------------------------------  

 كتاب درسي) 140، صفحة اقتصاد ايران در مسير پيشرفت(كتاب جامع،     »1«گزينة  -169
براي تداوم پيشرفت اقتصادي، علاوه بر ارتقاي توان توليد به عنـوان عنصـر اساسـي    

هـاي مختلـف    ي آن از فشـارها و تكانـه  ناپذير سازي اقتصاد و آسيب پيشرفت، مقاوم
  الزامي است.

----------------------------------------------  

 كتاب درسي) 141و  140، صفحة اقتصاد ايران در مسير پيشرفت(كتاب جامع، » 3«گزينة  -170
اقتصاد مقاومتي، اقتصادي است پيشرفته، مردمي و دانش بنيان كه در برابر تهديدات 

هـاي   هـا و ظرفيـت   ناپذير است و با اتكا به قابليت ي داخلي و بيروني آسيبها و تكانه
كند و با  هاي بيروني، نيازها و مشكلات اقتصادي را رفع مي داخلي و استفاده از فرصت

كننده عزت و پيشرفت  شود. اقتصاد مقاومتي، تضمين ها و تهديدات متوقف نمي تحريم
  مدت است. جاري در كوتاه كننده مشكلات كشور در بلندمدت و رفع

 اقتصاد (غيرمشترك)
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  16ي:  صفحه  ي دهم انساني) (پايهي دوم  متوسطهي  دوره       ارديبهشت 19آزمون  - )7ي ( پروژه         
  
  

  
 )98و  97 ةصفح، جناس و انواع آن(محسن اصغري،    »3«گزينة  - 171

 اند و جناس تام (همسان) ندارند.  كار رفته در يك معنا به» گور«هاي  واژه

  هاي ديگر:  تشريح گزينه
  . جناس ناهمسان دارند» مستي و هستي«هاي  واژه»: 1«زينة گ
  دارند.  ناهمسانجناس » جفا وفا و«هاي  واژه»: 2«زينة گ
  جناس همسان دارند. » كنار: ساحل«و » كنار: گوشه»: «4«زينة گ

---------------------------------------------- 

  )تركيبينيا،  (اعظم نوري   »1«گزينة  -172
 را پديد آورده است. » آرايي واژه«آراية » جدا«ي  تكرار واژه

  هاي ديگر:  تشريح گزينه
  جناس ناهمسان اختلافي: بدر، قدر، صدر» / ر«، »د«آرايي: تكرار واج  واج»: 2«زينة گ
  بيت موازنه دارد / تشبيه: چو ما»: 3«زينة گ
  بيت ترصيع دارد / تضاد: عيان و نهان»: 4«زينة گ

---------------------------------------------- 

  )97، صفحة ع آنجناس و انوانژاد،  سادات طباطبايي (عارفه   »3«گزينة  -173
 هاي ديگر: تشريح گزينه

در مصـراع دوم: نـوعي سـاز//    » تـار «در مصراع اول: يك دانه مو/ » تار»: «1«زينة گ
  همساندر مصراع دوم: نوعي ساز: جناس » چنگ«در مصراع اول: دست/ » چنگ«
  همساندوم: روش و راه: جناس » نحو«اول: اشاره به علم نحو / » نحو»: «2«زينة گ
بـه معنـاي   » دوش«بـا  » كتـف «در پايان مصراع اول بـه معنـاي   » دوش»: «4« زينةگ
  همساندر ابتدا و انتهاي بيت: جناس » ديشب«

---------------------------------------------- 

 )98و  97، صفحة جناس و انواع آننيا،  (اعظم نوري   »3«گزينة  -174

جنـاس  » را«و » مـا «دارنـد.  جناس ناهمسـان (نـاقص) افزايشـي    » ماه و ما«واژگان 
 ناهمسان اختلافي دارند.

  شود: ها جناس ناهمسان (ناقص) اختلافي ديده مي در ساير گزينه
 »رو، كو»: «1«ي گزينه

  »خم، غم»: «2«گزينة 
  »شاهدان، زاهدان»: «4«گزينة 

---------------------------------------------- 

  )تركيبياد، نژ سادات طباطبايي (عارفه    »2«گزينة  - 175
جناس ناهمسان دارند، در اين بيت موازنـه وجـود دارد.   » فقير ـ حقير «در بيت دوم، 
 به دريا تشخيص دارد. » فقر«نسبت دادن 

---------------------------------------------- 

 )99، صفحة جناس و انواع آن، هژبر رحيمي(  » 3«گزينة  -176

  همسان افزايشي وجود دارد.جناس نا» دام«و » مدام«هاي  بين واژه
 ها: اشتقاق در ساير گزينه

  »  مقصد«و » قصد»: «1«گزينة 
  »نظر«و » منظر»: «2«گزينة 
  »نعيم«و » نعمت»: «4«گزينة 

 )98و  97، صفحة جناس و انواع آن، هژبر رحيمي(   »2«گزينة  -177

 راجناس ناهمسان اختلافي: در و سر / جناس ناهمسان افزايشي: سر و س»: 2«گزينة 

  هاي ديگر: تشريح گزينه

  جناس ناهمسان اختلافي: پري و بري / ما و تا »: 1«گزينة 

  نامو  كامجناس ناهمسان اختلافي: »: 3«گزينة 

---------------------------------------------- 

 )تركيبي، جناس و انواع آن، سيدمحمد مدني ديناني(   »4«گزينة  -178

  قلب: دل // جناس ناهمسان: پاي و جاي جناس همسان: قلب: مركز سپاه / 
 هاي ديگر: تشريح گزينه

  جناس همسان: پرده: حجاب / پرده: آهنگ و نوا»: 1«گزينة 

  جناس ناهمسان اختلافي (ناهمسان)» چمان و چمن»: «2«گزينة 

  جناس ناهمسان: بار و باد»: 3«گزينة 

---------------------------------------------- 

 )99و  98، صفحة جناس و انواع آن، سيدمحمد مدني ديناني(   »2«گزينة  - 179

ريشـه (اشـتقاق)    فقط جنـاس هـم  » ناظر و منظور«و » عاشق و معشوق«در اين بيت 

 دارند. 

 ها: جناس و اشتقاق در ساير گزينه

  »  عشق و عاشق»: «1«زينة گ

  »حريم و حرم»: «3«زينة گ

  »شعر و شاعر« »: 4«زينة گ

---------------------------------------------- 

 )تركيبي، جناس و انواع آن، هژبر رحيمي(   »4«گزينة  - 180

  دشمن و دوست: تضاد / بيت، تلميح ندارد.
  هاي ديگر: تشريح گزينه

  تشبيه: چو حور و پري / جناس ناهمسان: پري و بري»: 1«گزينة 

  ت است.درخ ]مانند[تناسب: بر (ميوه) و درخت / تشبيه: رعيت »: 2«گزينة 

جناس ناهمسان: چشم و چشمه / كنايـه: چشـم بـر هـم زدن كنايـه از      »: 3«گزينة 

  گذشتن زمان اندك

 
 

 

 
 )137و  136، صفحة زبان، علم و آموزش(حبيبه محبي،    »4«گزينة  -181

گفتند، زبان رسمي و  زبان ايلامي، كه مردمان جنوب غربي فلات ايران با آن سخن مي

  مي بود.نوشتاري حكومت و تمدن ايلا

هـاي پادشـاهان    نوشـته  مانده از زبان فارسي باستان، سنگ جاي  ترين مدارك بر مهم

  اند. هخامنشي است كه به خط ميخي نوشته شده

 ) ايران و جهان باستان (غيرمشترك)1تاريخ (

 )) (غيرمشترك1علوم و فنون ادبي (
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  17ي:  صفحه  ي دهم انساني) (پايهي دوم  متوسطهي  دوره       ارديبهشت 19آزمون  - )7ي ( پروژه         
  
 )140تا  138، صفحة زبان، علم و آموزش(حبيبه محبي،    »2«گزينة  - 182

  هاي نادرست: تشريح عبارت

شمال شرق ايران متداول بود و ، در مناطق شمال و پهلوي اشكانيالف) زبان پارتي يا 

  رفت. شمار مي به اشكانيانزبان رسمي و درباري حكومت 

شود و هر كلمه با يـك نقطـه از كلمـة     نوشته مي راست به چپج) الفباي اوستايي از 

  شود. ديگر جدا مي

، تنهـا  ساسـانيان د) به نظر بسياري از محققان، در عهد باستان و مخصوصاً در زمـان  

توانستند بـه مدرسـه برونـد و     ان شاهي، درباريان، اشراف و موبدان ميفرزندان خاند

  تحصيل كنند.

---------------------------------------------- 

 )138، صفحة زبان، علم و آموزش(ساناز بركت،    »1«گزينة  - 183

هـاي ملـي و پهلـواني، رواج فـراوان يافـت و       در زمان حكومت اشكاني، نقل داستان

ها معروف بودند، با شـور و هيجـان    گردي كه به گوسان دانان دوره وسيقيشاعران و م

ها بعدها در تدوين  خواندند. اين داستان ها را از حفظ براي مردم مي بسيار، اين داستان

  ها و سرودن شاهنامه توسط فردوسي مورد استفاده قرار گرفتند. نامه خداي

نامه و شاهنامه، همچنان در ايران تا  گويي حتي پس از تدوين خداي سنت نقالي و قصه

  دوران معاصر ادامه يافته است.

---------------------------------------------- 

 )141و  140، صفحة و آموزش ، علمزبان(هژبر رحيمي،    »4«گزينة  - 184
 تشريح عبارات نادرست:

و دقيقـي در  اطلاعات كامل  پيش از ساسانياندربارة وضعيت تعليم و تربيت در دوران 

  دست نداريم.

مشـوق جـدي    هخامنشـي دهد خاندان  اي از گزارشات مورخان يوناني نشان مي پاره

  اند. دانش و هنر بوده

---------------------------------------------- 

 )150و  148 ، صفحةهنر و معماري(الهام ميرزايي،   »2«گزينة  -185

ز آباد فارس آغاز شد و بـا سـاخت كـاخ    معماري ساساني با بناي كاخ اردشير در فيرو

تيسفون به اوج رسيد. كاخ شهر هترا در نزديكي موصل در كشور عراق، قرار دارد و از 

 آثار دوران اشكاني است. 

----------------------------------------------  

  )143 ، صفحةهنر و معماري(الهام ميرزايي،   »3«گزينة  - 186
ر زيادي داشتند و براي مقابله بـا دشـمنان خـارجي خـود     سازي تبح ها در قلعه مادي

ها شهر هگمتانه، همدان  هاي مستحكمي ساختند. پايتخت مادي ويژه آشوريان، قلعه به

 گفتند.   امروزي، بود كه يونانيان به آن اكباتان مي

 )151و  149 تا 147 هاي ه، صفحهنر و معماري(الهام ميرزايي،   »2«گزينة  -187

نيان و ورود اسلام به ايران، هنر اسـلامي، تـأثير بسـزايي از هنـر     پس از سقوط ساسا

 پذيرفت.  ساساني

----------------------------------------------  

 )138و  137، صفحة و آموزش ، علمزبان(حبيبه محبي،   »3«گزينة  - 188

ايلامي كه از خط ميخي اكدي اقتباس شده بود و از چپ به راسـت نوشـته    خط ميخي

 شد. اين خط در دوران هخامنشي همچنان رايج بود. مي

  اند. گفته زباني بوده كه مردمان بخشي از نواحي شرقي ايران به آن سخن مي اوستايي،

در مناطق شمال و شمال شرق ايران متداول بود و زبـان  زبان پارتي يا پهلوي اشكاني، 

  رفت. شمار مي رسمي و درباري حكومت اشكانيان به

آيـد،   كه دنبالة زبان فارسي باستان به حساب ميميانه يا پهلوي ساساني زبان فارسي 

در نواحي جنوب و جنوب غربي ايران رايج بـود و زبـان رسـمي و دربـاري حكومـت      

  شد. ساساني شمرده مي

، نياي زبان فارسي امروزي زبان قوم پارس بـوده و در دورة هخامنشـي    فارسي باستان

  اند. گفته به آن سخن مي

----------------------------------------------  

 )142و  141، صفحة و آموزش ، علمزبانهژبر رحيمي، (  »2«گزينة  -189

 عنوان يك شغل رسمي به موبدان اختصاص داشت. ، آموزگاري بهساسانيانالف) در دورة 

هـاي   ها و مبادلات فرهنگي بـين كشـور   ، ايران مركز دانشهخامنشيانب) در دوران 

النهرين، مصر، ايلام، هند و آسـياي صـغير جـزو     مان بود و علوم و فنونِ بينمتمدن ز

  هاي ايراني آميخته شدند. قلمرو اين شاهنشاهي بودند، با دانش

ترين مراكز علمي جهان باسـتان، دانشـگاهي بـود كـه در عصـر       پ) يكي از برجسته

  شاپور، پديد آمد. در شهر جندي ساساني

----------------------------------------------  

  )139و  138، صفحة و آموزش ، علمزبان(هژبر رحيمي،   »3« گزينة -190

 دارد. اصل و ريشة پارتيمنظومة عاشقانة ويس و رامين، 

، پهلوي ساسانيبه خط و زبان » يادگار زريران«و » درخت آسوريك«منظومة داستاني 

  هستند.

  دارند. اشكانياصل و ريشة » و منيژه بيژن «هاي شاهنامه مانند داستان  برخي داستان

ديـن  «هاي ماه يشت دربارة نيايش ماه از كتاب اوستا كـه ايـن خـط،     متن يكي از بند

شود. الفباي اين خط در دورة ساساني از روي الفباي پهلوي ساخته  ناميده مي» دبيري

كلمـة   شود و هر كلمه با يك نقطـه از  شد. الفباي اوستايي از راست به چپ نوشته مي

  گردد. ديگر جدا مي
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  18ي:  صفحه  ي دهم انساني) (پايهي دوم  متوسطهي  دوره       ارديبهشت 19آزمون  - )7ي ( پروژه         
  

  

  
  

  

 )88و  86صفحة ، هاي اقتصادي ايران توان(مهدي كاردان،    »2«گزينة  -191

هـاي زيـادي برخـوردار اسـت، ايـن بخـش از        كشور ما، براي توليدات باغي از مزيت

ترين اقلام صادراتي كشور است كـه هـر سـاله ارز فراوانـي را وارد      كشاورزي، از مهم

 كند. كشور مي

  كند. علمي است كه انسان براي تأمين نيازهاي خود به آن توجه مي اقتصاد

----------------------------------------------  

  )88، صفحة هاي اقتصادي ايران توان(محمدعلي خطيبي،    »3«گزينة  -192

شـود محـور توسـعة     امروزه با توجه به مشكل كاهش منابع آبي كشور، توصـيه مـي  

هاي نوين آبياري و متناسب بـا محـيط    توسعة باغداري با روشكشاورزي از زراعت به 

 تغيير يابد.

----------------------------------------------  

  )89، صفحة هاي اقتصادي ايران توان(محمدعلي خطيبي،    »2«گزينة  -193

زمينة پـرورش   ،هاي گياهي گستردگي كشور در عرض جغرافيايي، تنوع اقليمي و گونه

 را فراهم كرده است.انواع دام 

  هاي علمي از عوامل رشد اين بخش است. رشد صنايع تبديلي و استفاده از روشنكته: 

----------------------------------------------  

  )96، صفحة هاي اقتصادي ايران توان(محمدعلي خطيبي،    »1«گزينة  -194

در رتبة پنجم و از نظـر  هاي طبيعي،  سازمان جهاني گردشگري، ايران را از نظر جاذبه

 هاي تاريخي و فرهنگي در رتبة دهم جهاني قرار داده است. جاذبه

----------------------------------------------  

 )91و  89، صفحة هاي اقتصادي ايران توان(مهدي كاردان،    »2«گزينة  - 195

جـا   همـه توليد در طول سال و  -2كاهش مصرف آب  -1اي:  الف) مزاياي كشت گلخانه

 كنترل بهتر وضعيت كشت -3

يكي از صنايع دستي مهـم ايـران فـرش دسـتبافت اسـت. كشـور مـا يكـي از         ب) 

صادركنندگان عمدة اين فرش در جهان است كه به دليل بافت و نقش و نگار خاص، از 

  المللي برخوردار است. اهميت و شهرت بين

 )92 و 88، 87 هاي هفح، صهاي اقتصادي ايران توان(مهدي كاردان،    »4«گزينة  -196

هاي زراعي در كشورمان بسيار گوناگون است، محدوديت در منابع آب  كه فعاليت با اين

 .از جمله مشكلات توليدات زراعي در كشور است … ،وري كم و خاك و بهره

----------------------------------------------  

 )93و  92، صفحة صادي ايرانهاي اقت تواننژاد،  (محمدابراهيم علي   »1«گزينة  - 197

 هاي تواند فرصت مي كه است كشور يافتگي توسعه هاي از شاخصه يكي خودروسازي صنعت

 توجه آن به انداز چشم سند در كه است جمله صنايعي از و آورد فراهم كشور براي بسياري شغلي

 به ولي تندهس غني اوليه و مواد ذخاير نظر از كشور مركزي و شرقي شده است. نواحي خاصي

 اند. رو نبوده روبه صنعتي رشد با اند گرفته قرار برداري بهره مورد محدود صورت به اينكه دليل

----------------------------------------------  

 )95تا  93، صفحة هاي اقتصادي ايران تواننژاد،  (محمدابراهيم علي   »1«گزينة  -198

 الف) سيستم حمل و نقل و ارتباطات

  وقعيت استراتژيكي ويژه، عبور جاده ابريشم و راه ادويهب) م

  هاي صنعتي    ج) عدم تعادل در پراكندگي قطب

  د) يزد، كرمان، اصفهان

----------------------------------------------  

 )93و  92، صفحة هاي اقتصادي ايران توان، حبيبه محبي(  »2« گزينة - 199

هاني در كشف معدن است و امروزه با وجود بيش هاي ج ترين تمدن ايران يكي از كهن

  .هاي برتر معدني جهان است نوع مادة معدني، يكي از قدرت 70از 

---------------------------------------------- 

 )96، صفحة هاي اقتصادي ايران توانصفا،  (معصومه حسيني  »3« گزينة - 200

دريـايي و خشـكي، وجـود      عيـت بندي طبيعي اين سرزمين، برخورداري از موق  پيكره

انگيز گردشـگري   هاي شگفت هاي وسيع، سواحل گوناگون و بيابان هاي بلند، دشت كوه

  گردي (ژئوتوريسم) را ايجاد كرده است. زمين

 جغرافياي ايران (غيرمشترك)
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  19ي:  صفحه  ي دهم انساني) (پايهي دوم  متوسطهي  دوره       ارديبهشت 19آزمون  - )7ي ( پروژه         
  

  

  

 )134، صفحة )4( هويت ايراني(سوفيا فرخي،   »3«گزينة  - 201

قانون اساسي و  ايران اسلامي، آرمان بازسازي هويت اقتصادي خود را با اجراي»: الف«

 كند. هاي اقتصاد مقاومتي تعقيب مي سياست

خام بدون تبـديل آن بـه مـواد داراي ارزش افـزودة بـالاتر، ماننـد        فروش نفت»: ب«

  هاي طبيعي است. ، خام فروشي ثروتمحصولات پتروشيمي در داخل

  اقتصاد مقاومتي، الگويي از اقتصاد پيشرفته، مستقل و مستحكم است.»: پ«

اي از درون بجوشد و به توليد داخلي قوي خود متكـي   تصادي كه مانند چشمهاق»: ت«

كند، بلكه توليدات خود را به صورت متعـادل بـا    است ولي صرفاً براي خود توليد نمي

  كند. ها مبادله مي ساير كشور

----------------------------------------------  

 )128صفحة ، )4( هويت ايراني(بهروز يحيي،   »3«گزينة  - 202

شناسند ولي  هاي حق را مي اي است كه اعضاي آن عقايد و ارزش فاسق، جامعه ةجامع

ها پايبند نيستند و پيامبر اسلام (ص)، روز محشر به كثرت پيروان خود مباهات  به آن

 كند. مي

----------------------------------------------  

 )127صفحة ، )4( هويت ايراني(بهروز يحيي،   »1«گزينة  - 203

راه گسترش هر فرهنگ، شناختن (انديشيدن)، پذيرفتن و عمل كردن بـه آن اسـت.   

 آيد. افراد و اعضاي جهان اجتماعي برمي ةشناختن و عمل كردن صرفاً از عهد

----------------------------------------------  

 )130و  129صفحة ، )4( هويت ايراني(هژبر رحيمي،   »2«گزينة  - 204

اد سياست كه مسئوليت هماهنگي نهادها را بر عهده دارد، براي حل مشكل جمعيت نه

هاي مهم نهاد خانواده است و ممكـن   كند و تأمين جمعيت از كاركرد انديشي مي  چاره

است در مواقعي، اختلال در نهاد خانواده، جهان اجتماعي را با كاهش جمعيت مواجـه  

هـاي   تغيير سياست ةي جمعيت، زمين د سالانهرش ةسابق كند و كاهش بيش از حد و كم

 جمعيتي را فراهم آورد.

----------------------------------------------  

 )128و  127صفحة ، )4( هويت ايرانيصفا،  (معصومه حسيني  »2«گزينة  -205

افزايش جمعيت يك جهان اجتماعي، به منزلة گسترش فرهنگ و معـاني آن اسـت و   

لة محدود شدن گسـترة آن اسـت كـه    ن اجتماعي نيز به منزكاهش جمعيت يك جها

رو تـأمين   از ايـن  هاي اجتماعي ديگـر باشـد.   ساز بسط و تسلط جهان تواند زمينه مي

 اي هويتي است. هاي اجتماعي، مسئله جمعيت مناسب براي جهان

يابد، فرهنگ حق باشـد، نـه    اگر اولاً فرهنگ و معنايي كه با افزايش جمعيت بسط مي

نگ باطل، ثانياً افراد و اعضاي اين فرهنگ نيز حاملان و عاملان معاني حق باشند، فره

  افزايش جمعيت ضروري است.

  )128صفحة ، )4( هويت ايراني(هژبر رحيمي،   »1«گزينة  - 206

گيـرد و   هاي باطل شكل مـي  اي است كه براساس عقايد و ارزش جامعه ،جامعة مشرك

شناسند ولـي   هاي حق را مي ن عقايد و ارزشاي است كه اعضاي آ جامعه ،جامعة فاسق

 ها پايبند نيستند. به آن

----------------------------------------------  

  )134 تا 131 ةصفح، )4( هويت ايرانيسادات شاهمرادي،  (مائده  »2«گزينة  -207
 تشريح عبارات غلط:

  هاي اجتماعي هستند. هاي اقتصادي ما، بخشي از كنش الف) كنش

ران اسلامي، آرمان بازسازي هويت اقتصادي خود را بـا اجـراي قـانون اساسـي و     د) اي

  كند. هاي اقتصاد مقاومتي تعقيب مي سياست

----------------------------------------------  

 )134تا  132صفحة ، )4( هويت ايراني(كتاب جامع،   »1«گزينة  - 208

 هاي نادرست:  تشريح گزينه

داننـد.   ي آشيل ايران اسلامي را اقتصاد مي گر غرب پاشنه لطهكشورهاي س»: 2«زينة گ

  از اين رو جنگ اقتصادي تمام عياري را عليه كشور ما به راه انداختند. 

صورت انتقال صنايع مونتـاژ و   ي پهلوي به هجوم اقتصادي به ايران در دوره :»3«زينة گ

  هاي توليد ملي ايران بود.  تخريب بنيان

جا كه درآمد هنگفت و بـدون زحمتـي ايجـاد     اد وابسته به نفت از آناقتص»: 4«زينة گ

  شود.  گيري توليد ملي ضعيف و شكننده مي باعث شكل ،كند مي

----------------------------------------------  

 )133صفحة ، )4( هويت ايرانيمحمدابراهيم مازني، (  »4«گزينة  -209

ليه كشور ما با رويكرد ايجاد فشار بر جامعه اجرا هاي اقتصادي نفتي و مالي ع انواع تحريم

شده است تا اولاً درآمدهاي نفتي كشور را محدود كننـد، ثانيـاً از انتقـال آن بـه كشـور      

 ممانعت ورزند.

----------------------------------------------  

 )134صفحة ، )4( هويت ايرانيمحمدابراهيم مازني، (  »4«گزينة  - 210

پندارند و  گر غرب كه از سويي اقتصاد را اساس همه چيز مي هاي سلطهبرخي از كشور

نقطة بينند،  داري را نابود شده مي هاي اقتصادي غيرسرمايه از سوي ديگر، تمامي شيوه

رو، جنگ اقتصادي تمام عياري را عليـه   دانند؛ از اين ايران اسلامي را اقتصاد مي ضعف

 اند. كشور ما به راه انداخته

 ) (غيرمشترك)1شناسي ( جامعه
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  20ي:  صفحه  ي دهم انساني) (پايهي دوم  متوسطهي  دوره       ارديبهشت 19آزمون  - )7ي ( پروژه         
  
  

 )99، صفحة سنجشگري در تفكر(كوثر دستوراني،   »4« گزينة -211

گيري دربارة آن، آن را از وجوه مختلف  متفكر نقاد هنگام شنيدن يك مطلب يا تصميم

 كند. بررسي مي

----------------------------------------------  

 )110و  109، صفحة سنجشگري در تفكر(فاطمه شهميري،   »4«گزينة  -212

وسل به احساسات است زيرا از راه تطميع يا تهديد و يا جلب تـرحم اسـت   ها ت همة گزينه

 گذاري است. مغالطة تله» 4«اما گزينة 

----------------------------------------------  

 )106و  105، صفحة سنجشگري در تفكر(هژبر رحيمي،    »4«گزينة  - 213

كنند،  ارزشي متفاوتي پيدا ميروند بار  كار مي ها به كلمات در جملات مختلف كه در آن

 كند. هر سه جمله معني مرگ افراد را با بارهاي ارزشي متفاوت بيان مي

----------------------------------------------  

 )103، صفحة سنجشگري در تفكر(كوثر دستوراني،    »3«گزينة  -214
 تشريح موارد نادرست:

نه در پي كسب حقيقت، پس از برهان الف) در فن بيان در پي اقناع ديگران هستيم. 

  كنيم. استفاده نمي

  ب) در جريان مناظرة تلويزيوني، طرفين در پي اقناع يكديگر نيستند.

  است.» جدل«ج) توضيح مذكور مربوط به 

----------------------------------------------  

 )111، صفحة سنجشگري در تفكر(كوثر دستوراني،    »4«گزينة  -215

» تا هفتاد درصد تخفيف«نمايي استفاده شده است، زيرا  گزينه از مغالطة بزرگدر اين 

به معناي اين است كه ممكن است هر كالا بين صفر تا هفتاد درصـد تخفيـف داشـته    

 باشد، نه اين كه همة كالاها هفتاد درصد تخفيف دارند. 

  توضيح نكات درسي:

ي مانند حس طمع، حـس تـرس،   در مغالطة توسل به احساسات، از احساسات گوناگون

  شود. حس ترحم و حس خودخواهي استفاده مي

  هاي ديگر: تشريح گزينه

  در اين گزينه، از حس خودخواهي براي مغالطه استفاده شده است.»: 1«گزينة 

  در اين گزينه، از حس ترحم براي مغالطه استفاده شده است.»: 2«گزينة 

  ي مغالطه استفاده شده است.در اين گزينه، از حس ترس برا»: 3«گزينة 

  )108، صفحة سنجشگري در تفكر(سيدمحمدرضا آذركسب،   » 2«گزينة  -216
به پيروان يك استدلال » تازه به دوران رسيده«در اين گزينه به جاي استدلال، ويژگي 

 نسبت داده شده است. 

  توضيح نكات درسي:
، ويژگي ناشايسـتي  در مغالطة مسموم كردن چاه، به جاي استدلال براي رد يك نظريه

  شود. به پيروان آن نظريه نسبت داده مي
  هاي ديگر: تشريح گزينه

  در اين گزينه از مغالطة توسل به احساسات استفاده شده است.»: 1«گزينة 
  گذاري استفاده شده است. در اين گزينه از مغالطة تله»: 3«گزينة 
  شده است. نمايي استفاده در اين گزينه از مغالطة بزرگ»: 4«گزينة 

----------------------------------------------  

  )106، صفحة سنجشگري در تفكر(سيدمحمدرضا آذركسب،   » 3«گزينة  -217
اش احترام گوينده بـه   در اين جمله، بار ارزشي مثبت دارد و پيام ضمني» فرمود«فعل 

 استاد است.

  توضيح نكات درسي:
ه صورت مثبت يا منفي در مورد يـك كلمـة   بار ارزشي كلمه، معنايي ضمني است كه ب

شود. بسياري از كلمات، بار ارزشي خنثـي دارنـد و فاقـد پيـام ضـمني       ديگر القا مي
  هستند.

  هاي ديگر: تشريح گزينه
در اين جمله، بار ارزشي خنثـي دارد و پيـام ضـمني    » گفتگو كردند«فعل »: 1«گزينة 

  رساند.   خاصي دربارة اعضاي شركت نمي
در اين جمله، بار ارزشي خنثي دارد و پيام ضـمني  » كنم صحبت نمي«: فعل »2«گزينة 

رساند. دقت شود كه فعل جمله منفي است اما بـار ارزشـي    خاصي دربارة گويندة نمي
  كند. منفي ندارد؛ زيرا تصوري منفي از گوينده القا نمي

ضـمني   در اين جمله، بـار ارزشـي خنثـي دارد و پيـام    » دحرف بزن«فعل »: 4«گزينة 
  رساند. خاصي دربارة كسي كه جمله دربارة اوست، نمي

----------------------------------------------  

 )103، صفحة سنجشگري در تفكر(سيدمحمدرضا آذركسب،   »  1«گزينة  - 218
 اين استدلال، استدلالي رياضي است كه براي دستيابي به حقيقت اقامه شده است. 

  توضيح نكات درسي:
  شوند. هاي رياضي براي دستيابي به حقيقت اقامه مي استدلال

  هاي ديگر: تشريح گزينه
اي مذهبي است كه براي غلبـه بـر    اين استدلال، يك استدلال در مناظره»: 2«گزينة 

  طرف ديگر بيان شده است.
اي سياسي است كه براي غلبـه بـر    اين استدلال، يك استدلال در مناظره»: 3«گزينة 

  ده است.طرف ديگر بيان ش
اي اقتصادي است كه براي غلبه بـر   اين استدلال، يك استدلال در مناظره»: 4«گزينة 

  طرف ديگر بيان شده است.
----------------------------------------------  

  )100و  99، صفحة سنجشگري در تفكرديناني،  (سيدمحمد مدني   »2«گزينة  -219
 و تفكر كردن دربارة نحوة صحيح تفكرتفكر نقادانه يعني فراگيري مهارت تفكر 

----------------------------------------------  

  )111تا  108، صفحة سنجشگري در تفكرديناني،  (سيدمحمد مدني   »3«گزينة  - 220
مصاحبه با افراد ناشناسي كه با شور و هيجـان زيـاد و بـدون دليـل منطقـي از ايـن       

و ولخرج دانستن افرادي كـه  » به احساساتمغالطة توسل «كنند،  فروشگاه تعريف مي
 است.» مسموم كردن چاه مغالطه«كنند  از فروشگاه خريد نمي

 منطق (غيرمشترك)
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